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Констатује се да су из просторија Окружног затвора у Београду  
приведени оптужени Бранко Грујић, Бранко Поповић, Кораћ Иван, Славковић 
Драган, Драгићевић Драгутин и Филиповић Синиша, да су приступили, такође 
и браниоци оптужених, адвокат Мирослав Ђорђевић. 
 
 
АДВ. МИРОСЛАВ ЂОРЂЕВИЋ: Ја се јављам, судија за адвоката Шалића, као 
браниоца Грујић Бране и Драгићевића. 
 
 
 Који се јавља и за адвоката Шалић Миломира, адвокат Сташевић 
Слободан. 
 
 
АДВ. СЛОБОДАН СТАШЕВИЋ: Сташевић Слободан за Филиповић Синишу и 
јављам се са Поповић Бранка. 
 
 
 Који се јавља и за оптужене Поповић Бранка и Филиповић Синишу. 
 
 
 
АДВ. ДУШАН РАДОСАВЉЕВИЋ: Ја сам за адвоката Драгана Ђокића. Ево само да 
Вам доставим пуномоћје. 
 
 
 
 И адвокат Душан Радосављевић који се јавља за адвоката Ђокић 
Драгана, а уз сагласност оптужених.  
 
 
 Такође су приступили заменик Тужиоца за ратне злочине Милан 
Петровић, те пуномоћници оштећених, адвокат Драгољуб Тодоровић и Наташа 
Кандић. 
 
 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ми данас имамо предвиђено такође саслушање сведока који 
је преко Службе за жртве и сведоке затражио због своје личне сигурности да буде 
саслушан под псеудонимом, па ћемо морати опет прво да искључимо јавност за 
време одлучивања о овим посебним мерама. 
АДВ. МИРОСЛАВ ЂОРЂЕВИЋ: Председнице, ја бих Вас замолио само нешто. 
Нисам стигао да ову изјаву сведока «Р» доставим Славковић Драгану, па да ли могу 
то сада да урадим? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Може, може. 
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 Суд доноси 
 
 
     Р Е Ш Е Њ Е 
 
 
 Да се на основу чл.118. Законика о кривичном поступку који је ступио на 
снагу 10. јуна 2006. године, искључи јавност за време одлучивања о мерама 
заштите према сведоку. 
 
 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Може сада да уђе сведок. Само да вас обавестим, сутра ће 
уместо овог сведока под псеудонимом «Њ» бити др Зоран Станковић сведок. Само 
смо окренули због обавеза, замолио је сведок да померимо термин. Сутра, значи у 11 
часова, биће у судници број 2, а прекосутра ће бити сведок «Њ», само смо морали то 
да окренемо због обавеза сведока. 
 
 
 Изостављен транскрипт у делу главног претреса који се односи на период 
од искључења јавности до сачињавања записника о одлучивању о примени 
посебних мера заштите сходно одредбама чл. 117-122 Законика о кривичном 
поступку који је објављен у «Службеном гласнику РС» под бројем 46/06 од 
02.06.2006. године, ступио на снагу 10.06.2006. године. 
 
 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли има неких лица која можда, од родбине желе да 
присуствују претресу? 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Удружење породица заробљених и несталих 
општине Зворник имамо троје – Смаиловић Хакија, Селимовић Сувада и Капичић 
Надежда. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Колеге, везано за породицу? Добро, сачинићемо посебно 
списак са именима тих лица. 
 
 
 
 Констатује се да оптужени Поповић и Грујић моле да претресу 
присуствују чланови породице, те адвокат Драгољуб Тодоровић три лица из 
Удружења несталих лица. 
 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: И Хелсиншког одбора са Косова Адмир Салиху, 
Одбор за људска права Косова. 
 
 И представник Одбора за људска права несталих лица са Косова Адмир 
Салиху. 
 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Ту је и Марко Минић из ОЕБС-а. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, то имамо посебно записано. 
 
 Као и представник ОЕБС-а Минић Марко. 
 
 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Нећемо искључити јавност ја сам ово поведена од прошлог 
пута, тако да само ће бити псеудоним. Добро, у реду. 
 
 
 Суд доноси 
 
 
     Р  Е Ш Е Њ  Е  
 
 
 У даљем току поступка претрес је јаван. 
 
 

Суд доноси 
 
 
     Р  Е Ш Е Њ  Е 
 
 Да се главни претрес одржи. 
 
 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли имате ту испред себе један списак са Вашим личним 
подацима? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Може публика да уђе сада. Да ли су то Ваши лични подаци? 
СВЕДОК "Р":  Јесу. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Јесу? Добро.  
 
 

Суд доноси 
 
 
     Р  Е Ш Е Њ  Е 
 
 Да се у доказном поступку саслуша сведок под псеудонимом «Р». 
 
 
 Сведок са личним подацима као у списима, а које је претходно прочитао 
на пулту испред себе, упозорен на дужност казивања истине и последице давања 
лажног исказа, као и да није дужан да одговара на поједина питања, уколико би 
изложио себе или чланове своје породице тешкој срамоти, знатној материјалној 
штети или кривичном гоњењу, а након што је опоменут на текст положене 
заклетве у фази истраге, наводи: 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ви сте већ положили заклетву у истрази, тако да сам ја дужна 
да Вас опоменем да та заклетва и даље важи, значи, Ви сте дужни да говорите 
истину, давање лажног исказа је кривично дело. Предвиђена је за то кривично дело 
казна затвора до пет година, а нисте дужни да одговарате на поједина питања, 
уколико би се тиме изложили тешкој срамоти, знатној материјалној штети или 
евентуално кривичном гоњењу, Вас лично. Имате испред себе један списак са 
лицима која су, такође, користила псеудоним, па када будете помињали, верујем да 
ћете имати потребе нека од тих лица да помињете, као на пример тај сведок «К» онда 
«Н», не знам, евентуално «М», да користите уместо имена тај псеудоним. Ви знате 
због чега смо Вас данас позвали, да Вам ја сада не помињем. Истражни судија Вам је 
већ саопштио о којим лицима се ради, која су овде оптужена за кривично дело ратни 
злочин против цивилног становништва. Обзиром да се примењује начело 
непосредности, Ви ћете нам сада рећи шта Вам је познато о овим догађајима. Значи, 
укратко шта сте Ви радили и шта Вам је познато о депортацији грађана из места 
Козлук и да ли Вам је нешто познато о оснивању и функционисању неких логора и 
сабирних центара на територији општине Зворник, а што је предмет наше оптужнице 
и то у периоду мај – јули 1992. године. Изволите. Само нам укратко прво реците, Ви 
сте радили у општини, је ли тако? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Пре рата? 
СВЕДОК "Р":  Пре почетка сукоба. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Када отприлике Ви сада поново долазите на посао и коју Ви 
функцију добијате, која задужења? 
СВЕДОК "Р":   Па, први дан када је заузет Зворник од стране Арканове јединице која 
је тада била у Зворнику, пошто општина није одмах почела функционисати, ја сам 
био дужан да се јавим у Ратни штаб, где сам се ја јавио. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Шта је то Ратни штаб? 
СВЕДОК "Р":  Па, то је било измештено, уствари, ту је била заједно и општина и све, 
јер у град се није могло ући и то је функционисало у оквиру фабрике «Алхос» и 
општина и територијална одбрана тада. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је Ратни штаб територијална одбрана или нешто шире, 
то што сте сада Ви тај термин употребили? 
СВЕДОК "Р":  Зато Вам и кажем, не сећам се тачно детаља како је то било, али 
заједно је била и општина и територијална одбрана, у истој згради смо били. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: У згради «Алхоса»? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Где? 
СВЕДОК "Р":  У Каракају. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: У приземљу, на спрату? 
СВЕДОК "Р":  На спрату смо ми били. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли Ви ту добијате неко радно место Ваше? 
СВЕДОК "Р":  Па, рекли су ми да будем као технички секретар. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је Вама то дао задужење? 
СВЕДОК "Р":  Па, ко је, сада, ко је могао, неко је дао. Није било неког реда посебно 
да неко каже нешто, него били смо ту, ајде почни се јавити на телефон, на централу 
и онда тако сам и остао. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не знате ко Вам је конкретно то задужење дао? 
СВЕДОК "Р":   Па нисам се више, већ је прошло петнаест година, неко од тада ко је 
био од руководства. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Кога од руководства затичете ту у «Алхосу»? 
СВЕДОК "Р":  Ту је био Бранко Грујић, Јово Ивановић, Стево Радић и јавили су се 
сви шефови после тога. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је био тај сведок «К»? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Био је ту? 
СВЕДОК "Р":  Да, да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли добијате Ви неко решење о радном месту? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И, коме сте Ви секретар, технички секретар? 
СВЕДОК "Р":   Технички секретар, јер је једна централа била ту. У левој страни је, у 
левој канцеларији где је место било генералног директора, седео је тада Аркан, 
односно Пеја, његов заменик. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ту је баш седео? 
СВЕДОК "Р":  Молим? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ту је баш седео? 
СВЕДОК "Р":  Да, а у осталим канцеларијама су били Стево, Брано, а једна је 
централа била, тако да су се пребацивале везе свугде. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Значи на телефону сте радили? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Нисте имали конкретно неког шефа, Ви лично? 
СВЕДОК "Р":   Па, нисам рекао да је директно био неко. Свима си одговарао, више 
ниси знао ни коме одговараш, коме не одговараш, свако ти је могао наредити. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Шта се у у «Алхосу», ко је ту у «Алхосу»? То је, 
значи, после 08. априла? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је ту сада смештен? 
СВЕДОК "Р":   Ту су се задржали, можда два дана, три. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Само? 
СВЕДОК "Р":  Да, општина је прешла у Привредну банку Сарајево, цивилна служба, 
а ту је остала само територијална одбрана. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: У «Алхосу»? 
СВЕДОК "Р":  Да и ту смо били пар дана само. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Још дуже него? 
СВЕДОК "Р":   После општине, да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Шта је ту било у «Алхосу» за тих неколико дана? Ко 
је ту смештен? 
СВЕДОК "Р":  Смештена је била Арканова јединица. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је била војска, полиција? 
СВЕДОК "Р":  Па, било је на обезбеђењу онде. Остали су били, они су били резервни 
батаљон, неки по селима, тако да није била ту формирана ни бригада, није ту било 
ништа да би се војска ту задржавала. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је ту неко спавао? 
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СВЕДОК "Р":  Спавао је само док је Арканова јединица била три дана, они су 
спавали само. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је ту било неких добровољаца? 
СВЕДОК "Р":  Добровољци су после почели да пристижу, касније. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Где? 
СВЕДОК "Р":   Када смо већ, ја мислим, прешли у Зворник и нико није долазио 
директно, јединице су одмах ишле на терен, јер није се имало где, нити је могао бити 
ко ту, док није формирна бригада касније. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И ко прима те добровољце који ту долазе? Да ли сте Ви то 
видели? 
СВЕДОК "Р":  Па, они су се јављали. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Коме? 
СВЕДОК "Р":  Па, тада је после када се Аркан повукао, да ли господин Тешановић за 
команданта ТО, па после тога Зоран Пажин и онда је после тога Марко именован, 
односно Бранко Поповић. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Реците нам о том Марку, када Ви тог човека први пут 
видите? 
СВЕДОК "Р":  Па, први пут сам га видео доле у «Алхосу» када се почео повремено 
појављивати. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Који је то, отприлике, период? 
СВЕДОК "Р":  Па, одмах по избијању сукоба. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: У ком својству се појављује? 
СВЕДОК "Р":  Е, то не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Па, како Вам  је деловало то његово присуство, као неки ту 
службеник или неко ко долази са стране? 
СВЕДОК "Р":  Неко ко долази да помогне. Знао сам да долази из Србије и јавља се 
руководству. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Шта кажете? 
СВЕДОК "Р":  Јавља се руководству. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Он? 
СВЕДОК "Р":  Па, да улази унутра и са њима разговара. Ја нисам био присутан 
њиховим разговорима. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је он ту имао неку функцију? 
СВЕДОК "Р":  Тада није. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Није? 
СВЕДОК "Р":  Тада је само повремено долазио, понекада би навратио, док није 
именован после за команданта ТО. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли знате, када је то било? 
СВЕДОК "Р":  Па, ја мислим да је то крајем априла можда или, датума се заиста не 
могу сетити. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ви сте испитани и од стране истражитеља Хашког трибунала 
2003. године? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Тамо сте рекли да сте у «Алхосу» затекли пуно неких 
паравојних формација. Које су то биле? 
СВЕДОК "Р":  То су били ови Арканови који су долазили. Они су на почетку само 
били. Да ли су били и ови неки Шешељеви радикали, али нису се задржавали они ту. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Помињали сте да су били неки «Бели орлови», па Жућа? 
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СВЕДОК "Р":  Они се мало касније појављују, али они нису били у Зворнику, они су 
горе на Снагово отишли у села. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А овај Пиварски? 
СВЕДОК "Р":  Пиварски је исто дошао, ја мислим да је дошао после ових «тигрова», 
па се појавио, ту био. Онда се и он кретао, али више се кретао по терену. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Какав сте контакт имали са Грујић Браном? 
СВЕДОК "Р":  Како мислите? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: У том почетку? 
СВЕДОК "Р":  Па, у почетку, шта му загреба, ја једино што сам спајао везе тада. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: То док сте били у «Алхосу»? 
СВЕДОК "Р":  Да, да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли Вам је он рекао да се јавите у ТО, тако сте рекли код 
ових истражитеља? 
СВЕДОК "Р":  Па, он је тада био. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Шта је он био? 
СВЕДОК "Р":  У општини, ја не знам да ли је био на функцији или је тада био 
председник СДС, чини ми се. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: У априлу? 
СВЕДОК "Р":  Да. Да је Јово Мијатовић био у то време председник општине. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Шта је било још у «Алхосу»? Да ли је ту био неки затвор? 
СВЕДОК "Р":  Кажу да је био доле у приземљу, то су ме питали хашки истражиоци, 
али ја не знам. Верујте да ја три, четири дана нисам изашао из канцеларије, прва та 
три дана. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте видели да ли има у приземљу затвор? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Молим? 
СВЕДОК "Р":  Ја нисам видео, јер нисам ни силазио, нити знам  да су били. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Рекли сте, познато ми је да је основан затвор у приземљу 
«Алхоса» код ових истражитеља, зато Вас питам? 
СВЕДОК "Р":   Ја сам рекао да сам чуо да је био. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да сте чули? 
СВЕДОК "Р":   Да ми је познато и што се тиче записника, само мало. Што се тиче 
записника хашким истражиоцима, ја сам га морао потписати на енглеској верзији. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да, на енглеској, да. Јесте слушали када преводилац Вама 
преводи на српски? 
СВЕДОК "Р":  Да, преводилац је преводио њихов. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: На српски? 
СВЕДОК "Р":  Али после, ја не знам шта је откуцано у записнику, када сам морао 
енглеску верзију потписати, а не да је извучена на српском језику. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Чули сте када преводи на српски језик? Да ли сте чули то? 
СВЕДОК "Р":   Чуо сам ја. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Каже овде, потврда преводиоца – горе наведену изјаву сам 
усмено превела са енглеског на српски у присуству Тешић Драгана који је по свему 
судећи, чуо је и разумео превод изјаве. Драган Тешић је потврдио да су по његовом 
знању и сећању чињенице и остало наведено у изјави истините, онако како сам их 
превела, што је потврдио својеручним потписом на предвиђеном месту. Да ли то 
значи да сте слушали када она преводи на српски? 
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СВЕДОК "Р":   Па, слушао, да Вам кажем, јесам ја слушао, али не знам како је 
откуцано. Кажем, можда је ту дошло до неких интерпретација, мало другачије. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Да се вратимо сада. Значи, Ви кажете «Алхос» и шта 
се после дешава, кажете када је именован Марко, где сте онда? Само сте били 
неколико дана у «Алхосу»? 
СВЕДОК "Р":  Неколико дана у «Алхосу». 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ви лично, где се селите? 
СВЕДОК "Р":  Селим на место техничког секретара. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Где? 
СВЕДОК "Р":  На спрату, тачно где је седела нека секретарица генералног 
директора. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: У «Алхосу»? 
СВЕДОК "Р":  У «Алхосу», да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Али, кажете, само неколико дана? Колико још ту остајете? 
СВЕДОК "Р":  Па, ја мислим да нисмо више од пет, шест дана били у «Алхосу». 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И ко ту са Вама седи? 
СВЕДОК "Р":  Ту смо били, када је именован прво је Зоран тај Пажин, па када је 
Марко именован, прешли смо у штаб ТО у Зворнику, који је био онај штаб, пре рата 
штаб народне одбране. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: То је зграда у граду? 
СВЕДОК "Р":  Да, да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је то близу општине? 
СВЕДОК "Р":  Па, неких пола километра до километар. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је некада Марко седео у «Алхосу»? 
СВЕДОК "Р":  Па, није дуго, није седео тада, јер није био именован за команданта и 
није тада дуго седео. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И значи враћате се у град? 
СВЕДОК "Р":  Враћамо се у град и тада је именован Марко за команданта ТО и ја 
сам онда и остао као технички секретар. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ту сте остали? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте Ви његов секретар? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је имао он и неку секретарицу своју? 
СВЕДОК "Р":  Биле су ове дактилографкиње. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Дактилографкиње? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Који је Ваш посао? 
СВЕДОК "Р":  Па, мој посао је био успостављање веза или ако треба набавка, када је 
почело већ, платни спискови према општини, набавка цигара, одеће. Моје је било да 
успоставим везу, да назовем. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте још нешто радили? 
СВЕДОК "Р":  Па, ништа посебно, место техничког секретара. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте примали неке странке? 
СВЕДОК "Р":  Да, писали смо исто оне пропуснице за прелазак преко моста. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је увео те пропуснице? 
СВЕДОК "Р":  Па, ми смо их писали, вероватно да ли командант или, није могао 
нико други. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ви сте писали? 
СВЕДОК "Р":  Да, ми смо писали пропуснице за прелазак. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је то било нешто писано руком или откуцано? 
СВЕДОК "Р":  Откуцано, откуцано потврде оверене, а ми смо испуњавали само 
имена. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ви лично? 
СВЕДОК "Р":  Да, ми смо радили за оне који дођу код нас, али исто су тако и 
командири јединица носили на терен, па давали својим војницима. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Коме су се давале те пропуснице? Како је то изгледало? Који 
су услови били да неко добије пропусницу? 
СВЕДОК "Р":  Ако службено прелази, ако службено путује, ако је болестан да иде у 
Србију, да треба прећи. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А по Зворнику? 
СВЕДОК "Р":   По Зворнику нисмо. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ми смо чули да су људи добијали, Муслимани и по Зворнику 
неке пропуснице да иду по граду? 
СВЕДОК "Р":  Од нас, не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да иду по граду? 
СВЕДОК "Р":  Од нас не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не? Само за Србију? 
СВЕДОК "Р":  Само за Србију и војницима који иду на одмор, који иду кући из 
јединице на смену. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А ко је поставио Марка? 
СВЕДОК "Р":  Па, вероватно руководство општине Зворник. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Како? 
СВЕДОК "Р":  Руководство општине тадашње. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Руководство општине. 
СВЕДОК "Р":  Мислим да је тако, није била формирана војска тада. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је био у руководству општине када је он постављен 
крајем априла? 
СВЕДОК "Р":   Да ли је био Јово Мијатовић још увек начелник или је Брано већ био 
именован. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Како се звао тај орган који Ви подразумевате под 
руководством? 
СВЕДОК "Р":  Општине? Па то је био председник општине, председник Извршног 
одбора, влада. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте чули за неки орган који се звао Привремена влада? 
СВЕДОК "Р":  Па, тако се тада називало. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је био председник те Привремене владе? 
СВЕДОК "Р":   Па не знам  да Вам кажем да ли је већ био именован Брано или је још 
Јово Мијатовић био. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, када је Марко постављен, како функционише сада то 
ту? 
СВЕДОК "Р":  Па, био је штаб и он је имао своје помоћнике. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је био у штабу? 
СВЕДОК "Р":  Колико се ја сећам био је Миле Јовић, за позадину био је Мића 
Петковић, Ацо Секанић и не знам да ли неко од командира неког батаљона са 
терена, да ли је и он био. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је био Риђошић можда? 
СВЕДОК "Р":  Јесте, он је касније дошао мало. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Касније? Коју је он имао функцију? 
СВЕДОК "Р":  Он је радио у МУП-у. Е сада на коју функцију је био именован, није 
имао нешто, не сећам се тачно шта је био. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте ви сви ту на истом спрату били? 
СВЕДОК "Р":   Ту смо у приземљу. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли су одржаване неке седнице ту штаба ТО? 
СВЕДОК "Р":  Јесу повремено. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Јесте Ви присуствовали као секретар, јесте водили неки 
записник? 
СВЕДОК "Р":  Не, не, не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Нисте? 
СВЕДОК "Р":  Нисам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте видели када долазе? 
СВЕДОК "Р":  Морао сам видети када прођу крај мене. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, када се одржавају седнице, где се то одржавало, ко 
дође ту? 
СВЕДОК "Р":  Па, обично су код нас када је било ту, само војне старешине, 
помоћници његови и ови команданти батаљона, позивани су по потреби, ко је када 
требао. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је од тих војних старешина долазио ту, да Ви знате, то од 
краја априла? 
СВЕДОК "Р":   Не знам ја тачно имена тих људи који су били командири батаљона 
на терену. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: То су командири батаљона ТО? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Како су били устројени ти батаљони, те чете, где је то било 
формирано? 
СВЕДОК "Р":  То је било по селима. Ја мислим да је било три или евентуално четири 
батаљона по регијама, део општине, ко гравитира једни ближи другима. Села они су 
имали заједнички, један, па други, па трећи. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Да ли је командант штаба њима руководио, њима 
наређивао? 
СВЕДОК "Р":   Ја мислим да јесте, док их је позивао, док су функционисали. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И колико је било територијалаца, колико је било тих војника 
по броју, да ли Ви знате? 
СВЕДОК "Р":   Па, можда је било по тим батаљона по једно двеста, не верујем. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: По двеста? 
СВЕДОК "Р":  Па, не верујем да је било, зависи. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Изјашњавали сте се нешто и о другим војницима који 
су ту исто били на терену, неки добровољци. Шта можете о томе да нам кажете? Под 
ким су они, ко њима наређује у том периоду? 
СВЕДОК "Р":  Па, добровољци су одмах, врло брзо, нико им ништа није могао 
наредити, отргли су се контроли. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је њима командовао? 
СВЕДОК "Р":  Па, њихове старешине и командири њихових јединица. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Молим? 
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СВЕДОК "Р":  Па, командири њихових јединица. Ја мислим да власт није имала 
утицаја над њима, мислим ТО. Врло брзо су се осамосталили. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Нешто сте у истрази говорили под чијом су они командом 
били, формално. 
СВЕДОК "Р":  Па, не знам формално, можда у почетку да су сарађивали са штабом, 
али врло кратко. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли су били под командом штаба формално или не? 
СВЕДОК "Р":  Па, нису никада били под командом, да је директно било под 
командом. Једно време само, ја мислим да је плаћена једна јединица добровољаца, да 
су имали плату, можда један месец, а остало, отишли су по селима, отргли се 
контроли, заузели своја села. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Како сте Ви знали тај бројчани састав, имена тих људи, тих 
припадника тих батаљона, чета? Да ли сте имали неки списак тих људи? 
СВЕДОК "Р":  Били су спискови. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Изволите нам о томе нешто рећи. 
СВЕДОК "Р":  Па, имали смо спискове и те спискове смо ми прослеђивали општини, 
када је почела се обезбеђивати плата за војнике. Ми проследимо списак општини, 
горе нам одобре средства, донесу, ми исплаћујемо даље, поделимо командирима 
батаљона, они поделе својој војсци, својим војницима и ти спискови су и 
потписивани вероватно. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, како су се ови добровољци плаћали? Ми смо овде 
чули исказе сведока да су и они исто били на списковима? Ја ћу Вам после показати 
писмену документацију? 
СВЕДОК "Р":  Па, ја Вам кажем, не сећам се, знам  да је ова јединица добровољаца 
чини ми се из Малог Зворника, Лознице, одакле су били, да су они били једно време 
плаћани. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Лознице? 
СВЕДОК "Р":  Мали Зворник, са оне стране су били, да ли им је био командир из 
Малог Зворника. То су ови били, ја мислим Шешељевци, како су се звали. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Како? 
СВЕДОК "Р":  Мислим да су се звали Шешељеви четници, тако да су се звали. Али, 
мислим да су они један месец, два, нисам сигуран за остале колико су плаћани. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је од њих долазио? Кога се Ви сећате од тих 
добровољачких јединица и команданата да долази у штаб ту код Вас? Ви исто 
кажете седите, је ли тако? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Које је Ваше радно време? Да ли је било радног времена? 
СВЕДОК "Р":  Није било радног времена. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, кога сте ту виђали да долази код Марка Павловића од 
тих припадника тих јединица? 
СВЕДОК "Р":  Па, долазио је тај из Малог Зворника, мислим да се звао Милорад 
Гогић, да је долазио. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Како? 
СВЕДОК "Р":  Милорад Гогић. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Гогић? 
СВЕДОК "Р":  Нисам сигуран што се тиче тога. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко још је долазио? 
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СВЕДОК "Р":  Па, остали слабо, ја Вам кажем, врло брзо су се отргли контроли и 
нису контактирали. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Када су се то отргли контроли? 
СВЕДОК "Р":  Па, врло брзо по преласку у Зворник. Настала је једна врста анархије. 
Није било могуће, ко се могао супротставити њима. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Колико је било тих добровољаца? 
СВЕДОК "Р":  Била је једна Жућина јединица. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Колико је ту било људи? 
СВЕДОК "Р":  Па, ја не знам колико, можда је имао педесетак. Мислим, о бројевима 
не бих волео, јер стварно. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте виђали некада тог Жућу да дође ту у штаб? 
СВЕДОК "Р":  У штаб, нисам, али у «Алхос» је долазио. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: У «Алхос»? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А у штаб ту? 
СВЕДОК "Р":  У штабу га нисам видео, можда једно два пута, па су нам заузели 
једном штаб, нешто су били опколили штаб, нека је побуна била, не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Када је то било? 
СВЕДОК "Р":  Па, то је у та два-три месеца, све што се дешавало, дешавало се тако у 
два-три месеца, пре формирања бригаде у Зворнику. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте виђали Пиварског у штабу? 
СВЕДОК "Р":  Јесам га у «Алхосу» виђао. Па, долазили су, многи су овако, не 
можете, ја сада не могу рећи зашто је долазио, када су долазили и војници, по 
потврде дођу и овако, имали су право сви доћи. У ком је својству долазио Поварски, 
ја не могу рећи, да ли је долазио као командир јединице, или је долазио лично. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Код кога? 
СВЕДОК "Р":  У штаб. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Код кога у штаб? 
СВЕДОК "Р":  Могао је доћи код Миће Петковића, помоћника команданта. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте га виђали да је долазио у канцеларију код Марка 
Павловића? 
СВЕДОК "Р":  Па, долазили су, мислим, свако је могао улазити и да дође. Али, сврху 
доласка не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И шта кажете за те спискове, Ви шаљете у општину? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А пре него што оде списак, да ли то неко овери, потпише, 
како то иде? 
СВЕДОК "Р":  Доставе нам команданти батаљона, ми откуцамо списак, командант 
потпише тај списак и онда. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли провери нешто, да ли су ти људи стварно? 
СВЕДОК "Р":  Мислим да се више веровало на реч командира батаљона који су 
доносили са терена спискове. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И где то иде, у општину? 
СВЕДОК "Р":  У финансије. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Коме' 
СВЕДОК "Р":  Па, да ли, ко одобрава горе, секретар за привреду, да ли је одобравао. 
Ја сам носио у рачуноводство, рецимо, ја лично ако однесем списак, ја однесем у 
рачуноводство, а онда ко потпише, овери. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је тамо задужен био? 
СВЕДОК "Р":  Благајница је била у то време Сека. Она је била жена благајница, пре 
рата је радила у општини као благајница, остала је на том радном месту. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је руководио тим органом, секретаријатом? 
СВЕДОК "Р":  Секретар за привреду био је Стево Радић. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И која је његова функција била? 
СВЕДОК "Р":  Па, секретар за привреду, бављење привредом, да привреда ради, да 
се обезбеди војсци храна. То је и пре рата тако функционисало и сада. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли Ви знате везано за полицију, како је то плаћано? Како 
је полиција плаћана? 
СВЕДОК "Р":   Полиција је плаћана из општине. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Из општине? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је то имало неке везе са територијалном одбраном, то 
плаћање или не? 
СВЕДОК "Р":   Не, не, они су директно, станица полиције је директно контактирала. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Да ли сте виђали некога од начелника из полиције да 
долази код Марка на неке састанке? 
СВЕДОК "Р":  Па, ретко, некада је долазило, на почетку је долазило, у то време 
наврати начелник или са терена и дођу овамо. У коју сврху не знам, али навраћали 
су, нормално. Мислим, било би излишно да нису контактирали. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Да ли је било неких заједничких дејстава полиције и 
територијалаца? 
СВЕДОК "Р":  То не знам, нисам ишао на терен, да ли су имали садејства, нисам био. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Какав је однос био ту у граду, ако нису на терену? 
СВЕДОК "Р":  Па, у граду је био коректан, па је било и побуна исто, бунила се 
полиција, војна полиција, то је било као, па и то изађе врло брзо, то су били неки 
неспоразуми, вероватно око неких договора њихових. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте Ви чули, обзиром да радите ту у штабу, да некада 
полиција заједно учествује са територијалцима у неким бробама евентуално или 
нешто? 
СВЕДОК "Р":  Па, мислим да су врло мало. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Молим? 
СВЕДОК "Р":  Нисам сигуран да је учествовала полиција. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Нисте? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је ту у полицији био надређен, да ли то знате? 
СВЕДОК "Р":  У полицији? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да. 
СВЕДОК "Р":  Па, начелник полиције је био и мислим да је био одговоран вероватно 
општини, јер тада није било ни владе ни републичке, нити било коме другом. Није 
могао бити никоме другом одговоран, него. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Општини Зворник? 
СВЕДОК "Р":  Па, да, ја мислим да га је Скупштина именовала општине, начелника. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Начелника полиције? 
СВЕДОК "Р":  Да, станице у Зворнику. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Да ли сте Ви некада видели да долазе ти из општине, 
кажете, то руководство, о коме смо малопре причали, да ли је неко долазио ту код 
Вас на неке састанке у штаб у Вашу зграду? 
СВЕДОК "Р":  На званични неки састанак нису, али долазили су, нормално да јесу. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко? Да ли је долазио Брано Грујић, сведок «К», да ли је 
долазио? 
СВЕДОК "Р":  Навраћао је и Брано, навраћао је и Стево, навраћао је и сведок овај, 
али је врло брзо и отишао из полиције, овај сведок «К», па је отишао за директора 
фирме. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је некада Марко ишао на неке састанке тамо у зграду 
општине? 
СВЕДОК "Р":  Јесте по позиву. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је он био члан те Привремене владе? 
СВЕДОК "Р":  Е то не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не знате? 
СВЕДОК "Р":  Не знам да ли је званично, да ли је имао решење. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је добијао некада позив, код Вас да стигне позив да 
има неки састанка? 
СВЕДОК "Р":  Ко је имао времена онда писати, само се телефоном сазивало. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Да ли Вас је неко некада телефоном  звао из општине 
да каже, реците Марку, имамо састанак? 
СВЕДОК "Р":  Па, није рекао нико директно, реците Марку да дође, треба да се јави 
код председника или треба да се јави. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли знате, да ли је то било нешто конкретно неки састанак 
када тако зову или? 
СВЕДОК "Р":  Не знам, не знам, мислим не знам да је толико и било тада времена за 
неко састанчење, званично да сазивају састанак, него је то увек било на «хо-рук» 
систем, дај да се на брзину види. Дејства су била около, није се могло. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли су у Зворнику била нека дејства? 
СВЕДОК "Р":  Па, у Зворнику, у граду, не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Колико далеко су биле те линије борбене? 
СВЕДОК "Р":  Па, зависи све, било је изнад Зворника, близу линија на једном делу, 
на другом је била двадесет километара од Зворника. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Где сте Ви тада становали? 
СВЕДОК "Р":   Ја сам тада становао у селу Роћевци, па сам једно време и у граду 
становао. Нисам могао ићи, није било превоза, немам где да одем кући, чиме. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А у мају, јуну, где сте спавали? 
СВЕДОК "Р":  Па, већином сам био овде у штабу и у стану. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: У граду? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, где сте се хранили? Да ли је била нека заједничка 
кухиња? 
СВЕДОК "Р":  Хранили смо се када смо били у штабу у Зворнику једно време у 
хотел «Дрини». 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко се ту још хранио? 
СВЕДОК "Р":   Не знам тачно. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Полиција, војска? 
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СВЕДОК "Р":   Полиција, војска, ако је ту у граду, ако људе наврате, али војска је 
имала храну по терену, ниси могао долазити у град. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не, мислим и на ове, рецимо, територијалце када дођу у град 
или нешто? 
СВЕДОК "Р":  Не могу доћи. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Сабирно место? 
СВЕДОК "Р":  Па, није могао сам доћи. Ми који смо били, док није почела радити 
кухиња у општини, можда су и радници општине ту се хранили. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Докле сте Ви ту технички секретар Марку, односно у штабу? 
До ког месеца? 
СВЕДОК "Р":  Када је после формирана бригада, ја мислим да је у мају, када је 
формирана о формирању бригаде Војске Републике Српске, онда је ово што је био 
штаб  и преименован је неко, јединица за посебне снаге неке, за обезбеђење објеката. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Како мислите преименовани? 
СВЕДОК "Р":  Па, није више био штаб ТО који је до тада функционисао. Када је 
формирана бригада, онда смо ми остали, јединица за обезбеђење објеката, неке 
такозване посебне снаге, тако су их назвали. И ту су били већином старији људи који 
су чували можда водовод, резервоаре од водовода и тако даље. То су били махом 
старији људи. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Када је то било? 
СВЕДОК "Р":  То је после када је бригада формирана. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Када је формирана бригада? 
СВЕДОК "Р":  Ја мислим да је у мају, нисам сигуран када је формирана бригада. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И ко је био први командант те бригаде? 
СВЕДОК "Р":  Не знам, дошао је са стране, мислим не могу сада да се сетим имена. 
Заиста ми је тешко и био сам заборавио. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је био неки Благојевић? 
СВЕДОК "Р":  Јесте, јесте, Благојевић, јесте. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И колико је тај дуго био? 
СВЕДОК "Р":  Није дуго, није се дуго задржао. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Где је он седео? Где је његово седиште било? 
СВЕДОК "Р":  Он је у Стандарду. Када је формирана бригада онда је Стандард доле, 
ту је била касарна. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Касарна? 
СВЕДОК "Р":  Као касарна, мислим то је била фабрика, али је ту бригада формирана 
и ту су били смештени. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И Ваш штаб какав је сада имао однос са том касарном? 
СВЕДОК "Р":  Па, ништа посебно мислим, да је нешто блиско било. Кажем Вам, ми 
смо онда после почели као да обезбеђујемо те објекте са старијим људима. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Коме је тај Благојевић командовао? 
СВЕДОК "Р":  Командовао је у бригади, јер није више било територијалне одбране. 
После тога је формирана бригада и остало. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли су остали неки територијалци? 
СВЕДОК "Р":  Од територијалаца је и формирана бригада, од тих људи са терена, 
батаљона. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И коме сада Марко командује? 
СВЕДОК "Р":  Па, никоме није командовао бригади, него овом посебним снагама и 
то је врло кратко био ту. Није после тога ни остао дуго. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Нисте ми одговорили, до када Ви остајете? Сада 
долази бригада. Да ли Ви и даље радите као секретар? 
СВЕДОК "Р":  Остајем, ова јединица која је преименована, само је промењено, 
остало је мало људи за обезбеђење ових објеката. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Осим тог обезбеђења, шта још радите? 
СВЕДОК "Р":  Па, ништа. То је било педесетак људи, зашто је формирана, као да 
обезбеђује водовод. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, осим тог посла који нас тренутно не занима, за 
обезбеђење тих брана и тога, шта још ради територијална одбрана, значи Ви као 
секретар, Марко Павловић у јуну месецу 1992. године, конкретно? 
СВЕДОК "Р":   Врло брзо после тога је Марко ухапшен био. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Када је ухапшен, да ли Ви знате? 
СВЕДОК "Р":  Датум не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не знате? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је било лето или пролеће? 
СВЕДОК "Р":  Па, било је лето. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Лето? 
СВЕДОК "Р":  Он је ухапшен, знам да је ухапшен на мосту и да је одведен био у 
притвор седам дана, после тога пуштен је. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: На мосту, ком? 
СВЕДОК "Р":  Ја мислим да је у  Старом Зворнику, у Зворнику, Стари мост. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: У Зворнику? 
СВЕДОК "Р":  Да, и после тога када је пуштен из притвора, није више ни био у 
Зворнику. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А где је био у притвору? 
СВЕДОК "Р":  У Бијељину су га одвезли. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: У Бијељину? 
СВЕДОК "Р":  Да, а где даље. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли знате да је још неко тада ухапшен, том приликом? 
СВЕДОК "Р":  У Зворнику? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да. 
СВЕДОК "Р":   Тада није. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте чули за хапшење ових «Жутих оса», јединице 
Пиварски? 
СВЕДОК "Р":  Они су, ја мислим да су они касније ухапшени, после тога хапшени. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: После? 
СВЕДОК "Р":  Да, али то је урадила јединица МУП РС са Пала. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Колико то после Марка? 
СВЕДОК "Р":  Па, једно, дуго је време да бих ја сада, ако Ви имате датум, могу Вам 
ту помоћи. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Нама списи и сведоци кажу да су ови ухапшени 28. јула од 
тих снага са Пала, а када је Марко? 
СВЕДОК "Р":  Пре тога је Марко ухапшен. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Пре тога? 
СВЕДОК "Р":  Пре. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Због чега, да ли знате? 
СВЕДОК "Р":  Не, то нико није, нисмо сазнали ни ми, а мислим да не зна ни он. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не зна ни он? Добро. Да ли је то било после исељењавања 
Козлука или пре? 
СВЕДОК "Р":   После. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: После? 
СВЕДОК "Р":  Пре исељавања, пре исељавања или после је он хапшен, после. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: После је хапшен? 
СВЕДОК "Р":  Да, да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Реците нам до тог хапшења, осим тих посебних снага, 
шта он ради ту у Зворнику? Какав је тај Благојевић био као командант Зворничке 
бригаде? Да ли је био неки активан или пасиван? 
СВЕДОК "Р":  Па није он био нешто посебно активан, шта ја знам. Нити се дуго 
задржао, нити је био нешто активан. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И шта ради сада Марко док није отишао, док није ухапшен? 
СВЕДОК "Р":   То је био тај део, али не знам сада ја, не могу сада сместити време 
када је било исељавање Козлука, да ли је била већ формирана бригада, шта је било. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ја ћу Вам показати овде документа, 26. јуна постоје спискови 
и лица која се исељавају масовно из Козлука и Скочића и тако даље. 
СВЕДОК "Р":  Знам да су исељавани, знам да су отишли, али кажем Вам, тачан 
датум, то не могу се сетити. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Каква је улога, хајде сада да видимо за тај Козлук, да 
мало, нама се овде ставља на терет у оптужници, оптуженима Грујић Бранку и 
Поповић Бранку да су они заједно са Мијатовић Јовом по претходном договору 
усмено наредили и силом извршили масовно пресељење 1.822 лица 26. јуна 1992. 
године. Ви сте се о томе доста детаљно изјашњавали у истрази, а сада кажете, Марко 
само командант тих старијих људи који обезбеђују. Како онда штаб територијалне 
одбране, ево имамо печате на овим документима и Ви сте детаљно испричали шта 
сте Ви ту све радили, везано за ту организацију. У ком то онда он својству ради? То 
нема везе, колико ја схватам, са обезбеђењем објеката, брана и фабрика? 
СВЕДОК "Р":  Ја Вам кажем, сада не знам када су формиране те посебне снаге, да ли 
је исељавање Козлука било пре формирања тих снага. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Није него после, по документима после. 
СВЕДОК "Р":  Ја знам, кажем Вам, знам и шта сам рекао у истрази. Рекао сам да сам 
наручивао аутобусе, да ја назовем, назови, треба пет аутобуса. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Како сада, можете да нам објасните, у ком својству, кажете 
Марко ради само посебне снаге? Какво је то овлашћење да сада штаб исељава нека 
села? Ко то наређује? 
СВЕДОК "Р":   Не знам ко је. Колико сам ја схватио тада да су они тражили да буду 
исељени, да су они тражили да се добровољно, да су потписали неке изјаве, чак знам 
да су потписивали изјаве да остављају имовину. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Зашто то организује штаб, то Вас питам? Рекли сте 
организовано све, аутобуси, сада ћемо о томе да причамо. 
СВЕДОК "Р":  Знам, знам, али ја Вам само кажем о посебним снагама. Можда ту, 
сада не можемо да, када су формиране те посебне снаге. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: 16. јуна има одлука, показаћу Вам. 
СВЕДОК "Р":  И то је исељавање, ја знам, е сада, каква је улога и ко је наредио. Ја 
нисам чуо нико да је наредио исељавање. Ја само знам да су тражили да се иселе. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Како сте Ви сазнали да треба ти људи да се иселе? 
СВЕДОК "Р":  Па рекао ми је, од команданта сам чуо. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Испричајте нам све то шта знате. 
СВЕДОК "Р":  Да они траже да се иселе из безбедности, да желе да напусте и да им 
обезбедимо аутобусе. Онда смо звали «Дринутранс», «Дринатранс» је слала 
аутобусе и они су отишли. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је то са њима преговарао, договарао? 
СВЕДОК "Р":   Моје је било, рецимо, да назовем директора «Дринетранса». 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не, него са тим Козлучанима, ко је то договарао? 
СВЕДОК "Р":   Не знам ко је на терену. У штабу нису. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Кажете, и Марко је ишао на преговоре? Неке бомбе 
помињете да су биле у Козлуку, па кажете Марко је ишао на преговоре? 
СВЕДОК "Р":   Ја само знам да је неко вече пре тога, две, да је неко бацио бомбу и да 
су они били људи у страху и да је он ишао само да смири страст на преговор са њима 
и после тога су се ваљда договорили доле да они буду исељени и да напусте 
територију, да им се обезбеди превоз и гарантује безбедност. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА:  Ти људи кажу да нису добровољно изашли, него да су баш 
депортовани, да су присилно пресељени. Шта Ви можете о томе да нам кажете? 
СВЕДОК "Р":  Ја не могу. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли знате нешто? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не? 
СВЕДОК "Р":   Ја кажем, знам само да су отишли и да су потписали изјаве, да су 
потписивали неке изјаве да остављају на располагање. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте ишли Ви у Козлук? 
СВЕДОК "Р":  Ја нисам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Лично? 
СВЕДОК "Р":  Нисам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не? 
СВЕДОК "Р":  Нисам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И шта је Вама командант рекао, везано за то? 
СВЕДОК "Р":  Па, ништа, рекао, каже, договорено то да треба обезбедити аутобусе. 
Назови ми Бошка. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ког Бошка? 
СВЕДОК "Р":  То је директор «Дринетранса» који је био у то време. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Бошко? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Директор «Дринетранса»? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро? 
СВЕДОК "Р":  И обезбеђени су аутобуси, аутобуси су отишли доле. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Колико је Бошко обезбедио аутобуса, да ли знате? 
СВЕДОК "Р":  Не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Колико је то било у односу на дан када су се иселили, та 
организација и то? 
СВЕДОК "Р":  Па, није то, није пуно. Оно када је то договорено, обезбеђени су 
аутобуси, људи се попаковали поподне. Знам да су отишли преко Србије. Како су 
даље, не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Када је то командант причао да, кажете, причао је командант 
у Козлуку, договарамо се, треба да се Козлук исели? 
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СВЕДОК "Р":  Па, да, да, да су се договорили, тада када су били на разговору, да су 
се договорили да хоће људи да напусте, да им је угрожена безбедност и да би желели 
да напусте територију. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И добро. Да ли Ви знате у Козлуку, ко је тамо, ко прати тај 
конвој тих аутобуса, ко то организује, ко чува? 
СВЕДОК "Р":  Па, није било никога ко ће их чувати, како су улазили у аутобусе, тако 
су и одлазили. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је био неко у пратњи, војска, полиција, то Вас питам? 
СВЕДОК "Р":  Не знам ко је пратио, да ли је пратио ко конвој до границе. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не знате ништа о томе? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли знате да су тамо били неки тенкови? 
СВЕДОК "Р":  Где? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Тако кажу сведоци, у Козлуку тог јутра када су људи, били 
тенкови, била војска? 
СВЕДОК "Р":  Не знам, ја Вам кажем да нисам ишао на терен. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Нисте то ни чули? 
СВЕДОК "Р":  Баш ни један дан, а за тенкове први пут чујем. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Нисте то знали? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли Вам је познато да је Риђошић тамо ишао, Риђошић 
Драган? 
СВЕДОК "Р":  Не знам, могуће, могуће да је ишао. Мени када изађу ван, ја више не 
знам, нити је мени ко полагао рачуне где иде, могуће је. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Хајде да видимо за те спискове тих људи који се 
исељавају. И о томе сте нешто у истрази причали. Ко је то правио, ко је то 
пописивао, када, да ли сте Ви то видели? 
СВЕДОК "Р":  Спискови су направљени на терену. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Тамо значи? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Како знате? 
СВЕДОК "Р":  Молим? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Како то знате? 
СВЕДОК "Р":  За спискове? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да. 
СВЕДОК "Р":  Знам зато што су дошли после тога, у штабу сам видео те спискове. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је донео спискове? 
СВЕДОК "Р":  Не могу се сетити сада. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не знате? 
СВЕДОК "Р":  Неко од њих ко је био доле. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Значи, у штаб су донели спискове тих људи. Да ли је то 
откуцано било или руком писано или како? 
СВЕДОК "Р":  Ја мислим да је откуцано. Мислим да је откуцано и да је само потпис 
на крају био. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Шта је било са имовином тих људи? 
СВЕДОК "Р":  После када су пристигле ове избеглице из средње Босне, онда су они 
насељавани у те куће. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА:  А да ли је њима због безбедности, да ли је њима угрожена 
била безбедност ту или није? 
СВЕДОК "Р":  Они су тако сматрали да је угрожена безбедност. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: То Вама каже, ко? Ви кажете, нисте ишли у Козлук? 
СВЕДОК "Р":   Па, ови, када је прича била око исељавања, рекли су да због њихове 
бзебедности, да им је угрожена безбедност, да осећају да им је угрожена безбедност 
и да желе да напусте. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте пролазили Ви кроз Козлук? 
СВЕДОК "Р":  Па, можда сам за сво то време прошао два пута. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је њих неко нападао? Да ли су ту биле неке борбе у 
Козлуку? 
СВЕДОК "Р":  У Козлуку, не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А около села? 
СВЕДОК "Р":  Около је било, где је била линија, била је на Кисељаку горе. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: На Кисељаку? 
СВЕДОК "Р":  Кисељак место. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Колико је то далеко? 
СВЕДОК "Р":  То је од Козлука, зависи, можда је седам, осам километара било 
удаљено од Козлука. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је било неких ту продора до Козлука? 
СВЕДОК "Р":  Ко ће продирати до Козлука. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Па, са те линије, кажете, ако им је угрожена безбедност? 
СВЕДОК "Р":  Са линија. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Прича се да је угрожена? 
СВЕДОК "Р":  Линија је била према Федерацији. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је онда њих угрожавао, ако кажете, угрожена им 
безбедност? 
СВЕДОК "Р":  Не знам ја ко је угрожавао. Они су тако тврдили. Ја сам тако чуо да су 
они тврдили да им је угрожена безбедност. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А по Вашем мишљењу, да ли су били угрожени или не? 
СВЕДОК "Р":   Па, шта Ви мислите? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ја Вас питам. 
СВЕДОК "Р":  Не знам, не знам како бих се ја осећао да сам био окружен. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не, Ви лично, да ли Вам је познато, да ли су тамо људи били 
угрожени, да ли их је неко нападао или не? 
СВЕДОК "Р":  Колико је мени познато да нису били. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да нису били? Зашто су онда хтели да иду, по Вашем 
мишљењу, да ли то можете да нам кажете? 
СВЕДОК "Р":  Е то не знам, морате њих питати. Стварно, кажем, нисам пролазио, 
зашто, како би се неко осећао од нас. То су ствари субјективне или објективне. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА:  Добро. Ви кажете, Марко Вам је рекао, назови Бошка 
Милића, обезбедите те аутобусе? 
СВЕДОК "Р":  Да и он се договорио са њим, моје је да назовем. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ви сте звали у његово име? 
СВЕДОК "Р":  Па, да, да назовем, они разговарају. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте Ви присутни били када је он причао са тим 
Бошком? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не? 
СВЕДОК "Р":  Ја сам испред увек седео, он је имао своју канцеларију. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА:  Шта је још штаб одрадио, осим тога што сте рекли, кажете, 
ступили у контакт са Бошком, па дали те аутобусе и то, шта је још штаб у вези, да ли 
је писао нека документа, неке дописе, неке пропратне акте? Ипак је то велики број 
људи, аутобусом они иду у Србију? Ко је одлучио где они иду? Да ли знате? 
СВЕДОК "Р":  Не знам, само је одлучено да иду за Србију, а ко је писао овамо око 
пропуштања. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је то писао? 
СВЕДОК "Р":  Ми смо, ја мислим да смо ми из штаба слали тај допис. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Какав је то допис? 
СВЕДОК "Р":  Не могу се сетити сада, како изгледа, мислим, знам да је било нешто 
око обезбеђивања, око безбедности, да безбедно конвој прође кроз Србију. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И ко је то куцао? 
СВЕДОК "Р":  Дактилографкиња је куцала. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А ко је диктирао тај текст дописа? 
СВЕДОК "Р":  Текстове, вероватно командант. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Молим? 
СВЕДОК "Р":  Вероватно командант. Неко је, мислим, неко је од њих. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Питао Вас је истражни судија, кажете, допис је куцала 
дактилографкиња, а ко је диктирао – шеф? 
СВЕДОК "Р":  Па, шеф, шта би био друго командант, него шеф. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И када је то било у односу на тај дан? 
СВЕДОК "Р":  Па, вероватно дан пре тога, јер није могло исти дан се све одрадити 
сигурно. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли се сећате, коме је то било насловљено? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не сећате се? 
СВЕДОК "Р":  Мислим да је  властима Југославије, али нисам сигуран. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Југославије? 
СВЕДОК "Р":  Мислим, тада је била Југославија. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је писано нешто Црвеном крсту или неком 
Комесаријату за избеглице или нешто, да ли Вам је то познато? 
СВЕДОК "Р":  Мислим да је обавештен или Црвени крст или Комесаријат, неко је 
морао бити обавештен. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је то исто рађено у штабу или на неком другом месту? 
СВЕДОК "Р":  Мислим да је код нас. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Код Вас? 
СВЕДОК "Р":  Мислим, нисам сигуран. Мислим да је, сећам се да је било неких тих 
дописа, али  не могу се сетити, да ли смо ми све одрадили. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Да ли се сећате везано за имовину, да ли је постојала 
нека одлука шта да се ради сада са тим, неке писмене изјаве се помињу овде везано 
за имовину од тих људи који напуштају? 
СВЕДОК "Р":  Да, да остављају на чување и располагање општини Зворник, 
имовину. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је то куцао? 
СВЕДОК "Р":  Не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Те изјаве? 
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СВЕДОК "Р":  То је на терену урађено. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: На терену? 
СВЕДОК "Р":  На терену, јер су те изјаве са терена дошле. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Каже оптужени, Ви га знате као Марко Павловић, је ли тако? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Каже он да је он то дописао да они остављају имовину, да би 
се касније то сачувало, да би они знали када се врате шта је са њиховом имовином. 
Да ли Вам је познато нешто о томе? Он у својој одбрани то каже, да је он дописао 
текст да имовину људи остављају на чување српској општини Зворник, да би их 
обезбедио за убудуће када се буду враћали? 
СВЕДОК "Р":  Па, нормално, јер је речено када се смири, мислим нормално је да се 
очекује повратак када се смири. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли Вам је познато да је он то дописао? Да ли Вам је то 
сада познато, када Вам је предочено? 
СВЕДОК "Р":  Е сада, када је то дописао, није, али јесте говорио то и зато је и 
написано да би се сачувала, онда мора нормално и надокнада штете ићи људима. 
Тако се то сматрало тада, да ако неко нешто оштети, да ће бити надокнађено. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И како је ишла та комуникација са Југославијом? Ко је то 
носио, како је то било? 
СВЕДОК "Р":  Ја мислим да је то факсом ишло. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Факсом? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, сада да се вратимо, то је 26. јуни. Ви рекосте да Ви 
радите само то, обезбеђење објеката, брана, фабрика, болница. Каква је сада то 
надлежност штаба за исељавање људи из неких места? 
СВЕДОК "Р":  Ја не знам да ли је то тада, да ли је то већ тада и функционисало 
обезбеђење ових објеката или је још у то време била ТО. Не знам, кажем, не знам те 
датуме, не могу се стварно, заиста сетити. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, ја Вам предочавам. Показаћу Вам одлуку, 16. јуна да 
се формира та јединствена Војно-техничка команда. Да ли Вам је то нешто познато? 
СВЕДОК "Р":  Могуће је, ја кажем, датуме не знам и мислим ја Вам кажем. Ја знам 
да смо ми то радили, али у коју сврху и због чега, ја не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли Вам је то неко наредио или је то иницијатива, како да 
се задужи штаб ТО да ради? 
СВЕДОК "Р":  То не знам, то морате њих питати, јер ја стварно не знам ко је коме ту 
могао наредити, ко је наредио. Кажем, оно моје што сам ја радио и што ја знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И коме сада те посебне снаге припадају? 
СВЕДОК "Р":  То је остало као јединица ТО. Били су после дуго као резервни 
батаљон. После је то устројено и то је било дуго као резервни батаљон неки. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли те посебне снаге имају везе са бригадом Зворничком? 
СВЕДОК "Р":  Мислим да нису имале. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не? 
СВЕДОК "Р":  Мислим да није, да то поново настављено оно што је некада било ТО 
пре рата, да је тако после остало. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И ко формира те посебне снаге? 
СВЕДОК "Р":  То је тада формирано. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко то формира, цивилни органи, општина или? 
СВЕДОК "Р":  Ви кажете имате ту ко је написао, нареду да се то формира. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ја Вас питам. Ви кажете, Влада је поставила те посебне снаге 
и Марка као команданта. Да ли је то тако било? Кажете, није га поставио Благојевић, 
већ Влада? 
СВЕДОК "Р":   Мислим да није. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ако га је поставила Влада, ко је њему надређен, да ли Ви 
можете то да нам кажете или не? 
СВЕДОК "Р":  Не знам после, када је формирана бригада, дошло је до неких тих.  
Онда после се поново територијална одбрана вратила ваљда војсци и војска је 
командовала, имала даље. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Али, кажете, посебне снаге нису под бригадом? 
СВЕДОК "Р":  Нису биле у почетку, а после не знам. И ја сам после отишао, нисам 
био. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Када причате после? Шта то када кажете после, на шта 
мислите, на који период? 
СВЕДОК "Р":  Па када су формиране посебне снаге, нисам се ни ја ту дуго задржао, 
после хапшења Марковог и ја сам отишао. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ја Вас питам до хапшења, после хапшења и немамо то? 
СВЕДОК "Р":  Те ингеренције, ко је коме надређен, ја нисам сигуран, кажем, 
претпостављам шта би могло бити, али не могу ја рећи сада ко је коме наредио. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Какав је однос, има ли некога односа у командовању 
између тог Благојевића и територијалне одбране у то време када се формира та 
бригада? 
СВЕДОК "Р":  Па, било је договора неких, али није нешто. Овај Благојевић нормално 
да је звао, то када је формирање, то није могло за дан да се формира, координације 
су постојале, нормално. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: То нам испричајте. Ми смо овде чули да је та бригада само 
формално формирана у мају, да она уопште није заживела. Да ли можете нешто о 
томе да нам кажете из Ваших сазнања? 
СВЕДОК "Р":  Она је формирана и Благојевић је био командант. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, да ли је фактички на терену било тако, да ли је 
командовао он? 
СВЕДОК "Р":  Па, ја мислим да јесте, како је могло другачије. Ако је неки договор 
постојао међу њима, што Ви кажете да је то формално, формирано то, ја не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли Ви знате уопште датум када је то било? 
СВЕДОК "Р":  Не, датум не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли знате датум када је ЈНА напустила то подручје? Да ли 
је то нешто утицало на Ваш рад? 
СВЕДОК "Р":  Па, када је напустила, тада је, онда је штаб је кренуо, почео радити, 
када је ЈНА напустила, не знам, када се почела повлачити, после тога само је 
измењен назив, Војска Републике Српске је постала. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је одмах то постала Војска Републике Српске и  и та 
бригада или је био неки празан ход, то Вас питам, да ли је била нека празнина? 
СВЕДОК "Р":  Па, могуће да је било мало празног хода, али не знам, не знам колико. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И ко је у том периоду био ту фактички командант на терену, 
униформисани? 
СВЕДОК "Р":  Фактички је био командант Благојевић који је био командант бригаде. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И формално и фактички? 
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СВЕДОК "Р":  Е сада, формално ја не бих могао, да ли је формално или није, како је, 
ја кажем, не знам њихов договор, нисам се кретао по терену, ко стварно наређује, 
али нормално ако постоји командант да он и командује.  А то, да ли је формално или 
није, како је било, то стварно не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Помињали сте неког Обреновића у Зворнику, Драган 
Обреновић. Ко је то био? 
СВЕДОК "Р":  Он је био када је исељена, када се Војска Југославије повукла из 
Хрватске, они су дошли са јединицом једном тенковском у Зворник. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И под ким је он био? Ко је њему командовао? 
СВЕДОК "Р":  Он је тада био још када се војска повукла из Босне, он је тада остао 
овамо. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Где? 
СВЕДОК "Р":  Остао је код нас, у Републици Српској и онда је после потпао под 
команду штаба до формирања бригаде. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА:  Значи, једно време је био под штабом? 
СВЕДОК "Р":  Да, да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И колико је то дуго било? 
СВЕДОК "Р":  Па, до формирања бригаде. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте виђали Ви њега ту? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: У штабу Обреновића? Да ли сте још некога виђали од 
команде неке војске, рецимо из Тузле или, помињали су се овде неки разни генерали, 
пуковници, да долазе ту у штаб? 
СВЕДОК "Р":  Из Тузле, не знам. Долазили су, али имена, нити се ко представља, а 
поготово не мени. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте видели некада неког Андрића Светозара? 
СВЕДОК "Р":   Јесам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Команданта? 
СВЕДОК "Р":  Јесам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Реците нам, ко је тај човек? 
СВЕДОК "Р":  Он је био у Шеховићима. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Шта? 
СВЕДОК "Р":  Командир, да ли чете горе, бригаде, шта је код њих било, не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Командант, чега? 
СВЕДОК "Р":  Да ли је чета или бригада, шта је у Шеховићима постојало тада. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Који је то период у односу на формирање Зворничке 
бригаде? 
СВЕДОК "Р":  Пре формирања, пре формирања и тог формирања после кретао се. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Па, како се та бригада звала којом је он командовао? 
СВЕДОК "Р":  Не знам, па у Шеховићима, то је посебна општина. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Посебна општина? 
СВЕДОК "Р":  Да, граничи се. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је имала  неке везе са Зворником та општина? 
СВЕДОК "Р":  Општина? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да, и та његова бригада или та јединица? 
СВЕДОК "Р":   Он је био горе, али да ли је сарађивао са нашим командантом. 
Долазио је повремено, виђао сам га да наврати. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Долазио је ту у Зворник? 
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СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је он командовао нешто ту? 
СВЕДОК "Р":  Не, није нашом јединицом, није могао нашом јединицом 
командовати. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Није? 
СВЕДОК "Р":  Како ће, када је он командант друге бригаде из другог града, из друге 
општине. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Сада ћу Вам нешто показати. Да ли може документ камера да 
нам се укључи? Ми овде имамо неке друге писмене доказе, па ћете сада Ви ово 
погледати да нам прокоментаришете, да ли сте видели тако нешто, неки такав 
документ. Ево видите, команда бригаде, «Бирач», 28. мај, штабу ТО Зворник, па 
каже, наређујем. То је документ који је изведен као доказ у Хашком трибуналу. Само 
мало да спустимо, ако може. Каже доле командант, мајор Светозар Андрић, војна 
пошта. Да ли сте видели некада ову наредбу? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Нисте? 
СВЕДОК "Р":  Не могу да схватим сада ово. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Па, ево, ту пише да командант мајор Светозар Андрић 
наређује штабу ТО Зворник 28. маја, између осталог, видите под тачком 6. – 
исељавање, логори ради размене и тако даље? Испада да он командује штабом ТО у 
то време. Каква је на терену ситуација 28. маја у вези команде? Да ли је долазио тај 
Андрић у то време? 
СВЕДОК "Р":  Ја га се сећам да је навраћао код команданта, али у коју сврху, нисам 
никада, не могу да схватим да је он командовао нама, да је он имао надређену улогу. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли Вам је долазио Благојевић у штаб, тај, што кажете, 
кратко био? 
СВЕДОК "Р":  Благојевић је можда једном био у штабу само и није се дуго, не знам, 
месец да ли је био Благојевић. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, Ви кажете, у мају месецу формира се бригада, значи и 
Благојевић је командант зворничке? 
СВЕДОК "Р":  Зворничке бригаде. Када је формирана, сада датум имате ту. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко ту командује, Зворничка или ова Шеховићка, која 
бригада? 
СВЕДОК "Р":  Не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Молим? 
СВЕДОК "Р":  Не знам, први пут. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ви не знате? 
СВЕДОК "Р":  Први пут, заиста. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. 
СВЕДОК "Р":  Можда је нека надређена бригада, можда је нешто било надређено. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Која? 
СВЕДОК "Р":  Не знам, кажем, можда је у некој организацији њиховој било 
другачије. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, када је долазио Андрић, како сте Ви то схватили? Да 
ли је то била нека службена посета?  
СВЕДОК "Р":  Не знам, можда неки договор овако само приватно. Не видим да је 
било нешто службено, стварно не знам. 
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 Констатује се да је сведоку показан документ под бројем 04276215 којим 
команда бригаде «Бирач» 28. маја 1992. године издаје наредбе штабу ТО 
Зворник, па сведок наводи да му оваква наредба није позната. 
 
 
АДВ. СЛОБОДАН СТАШЕВИЋ: Поштована председнице, извините, да ли могу уз 
Ваше одобрење да се удаљим. Мењаће ме колега  Душан Радосављевић. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. 
АДВ. СЛОБОДАН СТАШЕВИЋ: Хвала. 
 
 
 
 Констатује се да адвокат Сташевић Слободан напушта судницу и да ће га 
у даљем току претреса мењати адвокат Душан Радосављевић уз сагласност 
оптуженог. 
 
 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Која су још овлашћења, односно шта је још радио штаб, пре 
него што је ухапшен Марко Павловић? 
СВЕДОК "Р":  Па, непосредно пре хапшења, нису биле неке посебне активности. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, причали сте о неким разменама, нешто људи, да је ту 
Марко био задужен, у истрази сте причали да су се појављивали спискови, питао Вас 
је судија, да ли су се појављивали спискови заробљених лица. Шта о томе можете да 
нам кажете? 
СВЕДОК "Р":  Па, било је нешто. Ја се сећам да је једном покушана размена. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Када? 
СВЕДОК "Р":  Па, можда у мају. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: У мају? 
СВЕДОК "Р":  Или у априлу, крајем априла, у мају, не знам тачно. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Ко се то размењује, која лица? 
СВЕДОК "Р":  Ова лица која су остала тамо у Федерацији за заробљенике. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Па, које заробљенике то Вас питам? 
СВЕДОК "Р":   Па, ови, помиње се да има у Челопеку, да има у Каракају. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Реците нам о томе нешто шта Ви знате? 
СВЕДОК "Р":  Чуо сам да су постојали ти затвори и да су ти људи требали бити 
размењени за српско становништво које је у Федерацији остало. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: У периоду, ком рекосте, мај? 
СВЕДОК "Р":  Па, не знам да ли је то био април, мај. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је можда јуни био? 
СВЕДОК "Р":  Не сећам се. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је могуће да је био јуни? 
СВЕДОК "Р":  Могуће и јуни да је био. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Набројте нам, који су то затвори, за које Ви знате да 
су постојали? 
СВЕДОК "Р":  Ја сам чуо. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Чули сте? Од кога сте чули? 
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СВЕДОК "Р":  Па, причало се. У граду се причало и ти спискови када су били, када 
је требало бити та размена, причало се да имају заробљеници који су намењени за 
размену. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И ко је ту учествовао у разговорима за размену? 
СВЕДОК "Р":  Па, контактирано је из штаба са штабом у Тузли. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко, ко из штаба прича? Да ли сте Ви причали? 
СВЕДОК "Р":  Па, ја сам успостављао везу. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Коме? 
СВЕДОК "Р":  Команданту. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Марку Павловићу? 
СВЕДОК "Р":  Па, да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Са ким да разговара? 
СВЕДОК "Р":  Са неким из Федерације, тамо из Тузле, а ко је, да ли је код њих 
нешто било тако за размену, нешто тако, неко ко се бавио тиме. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Рекли сте неки човек из Витнице? 
СВЕДОК "Р":  Па, мислим да је родом из Витинице, да се тако представио. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А где је тај био? 
СВЕДОК "Р":  У Тузли. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: У Тузли? 
СВЕДОК "Р":  У Тузли или Сапни, не знам, са оне стране тамо. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Какве сте Ви факсом слали спискове? То нам испричајте. 
СВЕДОК "Р":  Па, списак који је био понуђен за размену. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, кажете, куцани машином? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је то куцао, ко је то радио? 
СВЕДОК "Р":  Па, дактилографкиње. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је диктирао та имена? 
СВЕДОК "Р":  Па, можда сам и ја чак, ако ми је рекао да издиктирам и ако је донео 
неко списак написан на папиру, онда се нешто прекуца и да сам ја диктирао. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: У колико наврата се то догађало? 
СВЕДОК "Р":  Можда једно два пута, три, колико се ја сећам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Два пута? 
СВЕДОК "Р":  Могуће. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Колико је било, отприлике, тих људи? 
СВЕДОК "Р":  Е то не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: На тим списковима? Да ли су то били спискови од пет људи 
или педесет или петсто или пет хиљада, реда величине? 
СВЕДОК "Р":  Било је спискова, али верујте да не могу рећи број, мислим стварно се 
не сећам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не тражим у главу? 
СВЕДОК "Р":  Можда је педесетак било људи, шта знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Чега педесетак? 
СВЕДОК "Р":  Па, можда на једном списку, можда укупно стотињак, не знам, не 
знам. Заиста, сада о бројевима. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Које националности су били ти људи? 
СВЕДОК "Р":  Несрпске. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Молим? 
СВЕДОК "Р":  Бошњачке. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Муслимани? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: На списковима? Добро. Да ли сте питали Ви Марка, одакле 
ти људи, ко зароби те људе, ко су ти људи? Да ли су то неки војници или цивили? 
СВЕДОК "Р":  Моје није било да питам, нити се смело питати то. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А, зашто се није смело питати? Ко Вам је бранио да питате? 
СВЕДОК "Р":  И сада не можете питати шефа пуно, оно што Вам каже да не морате 
знати. То је нормалан неки однос и сада. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је доносио такав списак код Вас у штаб? Куца 
дактилографкиња, а ко то донесе? 
СВЕДОК "Р":  Неко са терена. Неко је са терена доносио, сигурно. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА:  Цивил, војник, ко? 
СВЕДОК "Р":  Па, не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Полицајац? 
СВЕДОК "Р":  Мени није нико лично прво мени давао. Све што је доношено, што је 
давано, давано је прво шефу, мислим, команданту. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Команданту? 
СВЕДОК "Р":  А онда је он мени враћао ако је требало шта проследити, факс ако је 
требало. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Испричајте тај однос комуникације Ви и командант, везано 
за те спискове. Када Ви долазите у посед спискова и од кога? Ко Вама даје у руку 
списак? 
СВЕДОК "Р":  Командант. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Командант? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: То кажете, можда два пута? 
СВЕДОК "Р":  Па, кажем, не могу сада, после петнаест година. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је писало на том списку, где су ти људи, где су та лица 
затворена, где се налазе физички? 
СВЕДОК "Р":  Нисам сигуран да ли су помињани, нису, нема потребе написати где 
се налазе, када иде списак. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Како сте Ви онда чули, кажете, ја сам чуо да су људи 
затворени, рекосте, Челопек и Каракај? 
СВЕДОК "Р":  Па, чуо сам, причало се то у граду. Нисте требали пуно изаћи, па да 
чујете од некога нешто. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је било да неко није знао да има тих људи? 
СВЕДОК "Р":  За? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је био неко у Зворнику да није знао да су ти људи 
затворени, да има? 
СВЕДОК "Р":  Па, вероватно су били људи који су били по селима удаљени, није се 
причало о томе. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А у граду? 
СВЕДОК "Р":  Па, и у граду, јер о томе се није, мислим уопште се не схвата каква је 
ситуација тада била. Није се смело пуно питати, нити пуно причати. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко то крије, од кога крије? Ко те људе затвара, када не сме да 
се прича? Неко са стране или неко из града? 
СВЕДОК "Р":   Ја не знам ко их је, ко је њих затворио, нити ко је понудио. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Кажете, Марко учествује у разговорима за размену. Ко њега 
овлашћује да он то ради? 
СВЕДОК "Р":  Не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је отварао те затворе? Ко је формирао те затворе? 
СВЕДОК "Р":  То не знам, то нисам био, нити знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Молим? 
СВЕДОК "Р":  Не знам, не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не знате? Да ли сте питали Марка, одакле ти људи 
заробљеници? 
СВЕДОК "Р":  Како да питам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Нисте? Рекли сте Челопек и Каракај. Какви су то објекти, 
шта је то? 
СВЕДОК "Р":  Чуо сам да је то био у Челопеку Дом културе и у Каракају Технички 
онај школски центар. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Технички школски центар? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте Ви чули колико је ту људи затворено и колико 
дуго? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не? Помињали сте и Среду Вуковића. Ко је тај био? 
СВЕДОК "Р":  Средо Вуковић је био командир, био је један од командира у 
полицији. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро? 
СВЕДОК "Р":  И био је командир затвора који је био у «Новом извору». 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли то има везе са овим Челопеком и са тим Школским 
центром? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је тамо био главни за те затворе? 
СВЕДОК "Р":  Ја знам да га је полиција обезбеђивала. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Како то знате? 
СВЕДОК "Р":  Па, зато што смо имали исто спискове за плате. Среду сам видео на 
списку за плату. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не, не за Челопек питам? Како знате да је тамо обезбеђивала 
полиција? 
СВЕДОК "Р":  Не, не знам за Челопек, ја Вам кажем за овај затвор у Зворнику. За 
Челопек и Каракај не знам ко је обезбеђивао. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Шта још знате о тим затворима? Нама је то предмет 
овде оптужнице, да су ту нека лица заточена. Да ли сте чули Ви да су ту била нека 
малтретирања, убијања? 
СВЕДОК "Р":  Па и то сам чуо накнадно, после се причало, а у то време нисам чуо 
када се то дешавало. Али сам накнадно после тога, када се све, после је било прича о 
томе. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Када је било прича? 
СВЕДОК "Р":  Па, после тих, када је завршено све и највише се чуло и највише се 
испричало када је Дејтонски споразум потписан, када се почело комуницирати 
другачије мало, другачије живети. И онда се причало да су постојали, да је било 
малтретирања по тим затворима, да су упадали неки из паравојних формација у те 
затворе. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А за то време, ништа се није чуло? 
СВЕДОК "Р":  Не, за то време ја заиста нисам чуо. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Рекли сте у истрази да су припадници ТО, колико Ви 
знате, обезбеђивали? 
СВЕДОК "Р":  Па, ја мислим да су припадници ТО обезбеђивали доле Каракај и 
Челопек, али нисам сигуран, јер нисам видео. Логично би било да су били 
припадници ТО. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА:  Добро, испричајте нам нешто о овим списковима ових 
ствари које су одузимане од тих заробљеника. Исто сте се у истрази нешто 
изјашњавали. 
СВЕДОК "Р":  Па, спискови су доношени, предаване су ствари у општину. То је био 
новац или златни накит, нешто. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је доносио те спискове? 
СВЕДОК "Р":  Па, са терена су доносили, са терена, ови из јединица, ко је био, где. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Из? 
СВЕДОК "Р":  Са терена су долазили ови, који су били на терену. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Па, сигурно са терена, ако ти логори нису ту, него? 
СВЕДОК "Р":  Па, ја кажем, неко је са терена долазио. Да ли је неко од помоћника, 
да ли је. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Помоћника, чега? 
СВЕДОК "Р":  Шефови. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Чији шефови? 
СВЕДОК "Р":  Команданта, ја се извињавам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Команданти? 
СВЕДОК "Р":  Помоћници команданта. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Марка Павловића? 
СВЕДОК "Р":  Да ли је неко од ових командира из јединице неке, донесе, када су им 
одузимали ствари, личне ствари, злато, накит. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је одузимао тим заробљеницима личне ствари, новац, 
злато? 
СВЕДОК "Р":  То је неко из јединица. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Из? 
СВЕДОК "Р":  Из јединице, од јединице неко, ко је био ту. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Јединице, које јединице? 
СВЕДОК "Р":  Не знам која, да ли је то било од ових паравојних, ко је претресао, да 
ли су били нешто из територијалне одбране. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Па, откуд они да претресају те људе? 
СВЕДОК "Р":  Откуд знам, не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко хвата те људе, па сада ови њима одузимају ствари? Да ли 
су то ти исти људи који их заробљавају или неки други одузимају? 
СВЕДОК "Р":  Па, не знам, ја стварно нисам ишао на терен и не знам шта се дешава 
на терену. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, то сам схватила, али нам испричајте, ко доноси те 
спискове и те ствари и шта се даље са њима дешава? 
СВЕДОК "Р":  Чини ми се Пиварски да је једном донео, једном је Мића Петковић 
донео. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: То је овај што је помоћник Марка Павловића? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Петковић Милош? 
СВЕДОК "Р":  Да, Мића, да ли је и он једном донео, не могу сада, мислим. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Шта су доносили? Колико је тога било? 
СВЕДОК "Р":  Није пуно, било је нешто златног накита, било је нешто новца, били 
су неки сатови, чини ми се. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко то пописује? 
СВЕДОК "Р":  Ја сам, рецимо, када овај донесе, раздужи код мене. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Како? 
СВЕДОК "Р":  Па, онај ко донесе, раздужи код мене. Ја потпишем да сам примио то 
од њега. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте пописивали шта сте добили? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је он писао, од кога је то одузето? 
СВЕДОК "Р":  Није имена и презимена, није се знало од кога. Ниси имао од кога 
узети, него само шта је донео. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Шта је донето? И како ће то да се врати, ако не пише од кога 
је узето? 
СВЕДОК "Р":  То није ни говорено да ће се враћати. Није то везано за некретнине. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, злато, новац? 
СВЕДОК "Р":  Ово што се тиче новца, ово није пописивано чије је шта, ја нисам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И како ће да се врати ако није пописано чије је? 
СВЕДОК "Р":  Не знам како. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте размишљали о томе, када добијате те ствари? 
СВЕДОК "Р":  Нисам ни размишљао. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Коме ће да врате? 
СВЕДОК "Р":  Нисам смео размишљати. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Зашто нисте смели? Испричајте нам, о чему сте смели да 
размишљате? Ја сада схватих овде да Ви ни о чему нисте смели да размишљате. 
СВЕДОК "Р":   Па, у војсци је увек постојала хијерархија, а постоји и у свакој 
фирми, код вас у суду постоји, оно што зна председник суда, не мора да зна сваки 
судија, оно што зна комдандант. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, да чујемо шта Ви знате? Значи, донесу те ствари без 
имена лица од којих су одузета? Ко пописује, Ви кажете? 
СВЕДОК "Р":  Ја сам, рецимо, потписао да сам примио и то предао после у општину. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Коме? 
СВЕДОК "Р":  У рачуноводство. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Коме? 
СВЕДОК "Р":  Па, ја мислим благајница, Сека била. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: У општини, у рачуноводство? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је тамо главни у тој општини? 
СВЕДОК "Р":  Ко је главни? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да? 
СВЕДОК "Р":  Ко је био председник општине? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да, да. 
СВЕДОК "Р":  Ако тако мислите ко је био. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И шта ради та благајница са тим стварима? Где иде то даље? 
СВЕДОК "Р":  Не знам. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Шта Вама каже Марко, шта са тим стварима да се ради? 
СВЕДОК "Р":  Ништа није, само је рекао, однеси то, предај у општину. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте Ви чули некада шта је било, каква је судбина била 
тих ствари? 
СВЕДОК "Р":  Нисам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Нисте никада? Испричајте нам то за Пиварског, то сте и код 
истражитеља причали. Шта је он то донео и шта је Марко рекао? 
СВЕДОК "Р":  Сада се не сећам шта је донео, јер су мени тада показали списак, а 
шта је донео, не сећам се. Знам да је донео у некој торбици, шта је било, каже, исто 
је било злата, било је сатова, било је новчаника, било је личних докумената. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли су то била документа Муслимана? 
СВЕДОК "Р":  Па, да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Рекли сте, био сам присутан када је Пиварски ушао у 
канцеларију са два пакета пуна разних драгоцености, сатови, бурме, које су он и 
његови људи украли од заробљеника у школи. Пиварски је отишао право у 
Павловићеву канцеларију са овим пакетима. 
СВЕДОК "Р":  Нисам, прво нисам рекао да су то пакети, ни да су украли, нисам знао 
да су украдене. Ја знам да је дошао, али нису то пакети били, испада да су. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, изволите, реците нам. Ја не знам, не причате, ја морам 
да Вас подсетим. Изволите реците, да ли је тачно то? Да ли је дошао Пиварски? 
СВЕДОК "Р":  Тачно је да је дошао, тачно је да је донео нешто. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, како је било, нису били пакети, како је донео? 
СВЕДОК "Р":  Мислим да је неки ранчић био, онај ранац, она торбица. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је отишао у канцеларију код шефа? 
СВЕДОК "Р":  Мислим да јесте. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И шта је тамо било? 
СВЕДОК "Р":  После су пописане, ја мислим, те ствари и предате у општину. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је изашао Павловић и рекао Вам да направите списак и 
да предате општини? 
СВЕДОК "Р":  Да ли је изашао, да ли ме зовнуо. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да предате општини? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Кажете, ово се догађало барем једно два, три пута? 
СВЕДОК "Р":  Па, свеукупно, ја Вам кажем и Пиварски и још неко ако је донео. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте Ви знали из ког објекта? Ово је било за школу. Да 
ли сте знали да је из још неког објекта до доношено? 
СВЕДОК "Р":  Не знам, не сећам се сада, да ли се знало из ког је објекта или није, то 
се не сећам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: За које сте Ви још објекте знали? Кажете, знали сте у то 
време када су били људи у Челопеку да су ту, али нисте знали да су малтретирани? 
СВЕДОК "Р":  Да, Челопек. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Колико су дуго људи били ту, јесте чули то? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: То је ту на путу. 
СВЕДОК "Р":  Временски не знам колико су били. Школа у Каракају је склоњена са 
главног пута и не види се, директно да се може видети шта се дешава. У Дому у 
Челопеку, то је Дом културе стари сеоски, имају врата затворена. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли знате колико су ти људи ту боравили, шта се са њима 
догодило? 
СВЕДОК "Р":  Не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли су отишли у размену или нешто да је било? 
СВЕДОК "Р":  Ја Вам кажем, ја се сећам тих спискова, да ли су отишли у размену, 
шта се десило са тим људима. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Нисте се интересовали после? Кажете, чује се, цео Зворник 
прича, а нисте се интересовали каква је њихова судбина коначна била, тих људи из 
Челопека? 
СВЕДОК "Р":  Како се могу интересовати ја. Мислим, ја Вам кажем. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА:  Да ли сте чули када се прича, а причало се да су ту. Да ли се 
после причало да више нису ту, а ако нису, где су? 
СВЕДОК "Р":  Да их нема ту, да су одведени. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А одведени? А где? 
СВЕДОК "Р":  То не знам. Није се знало, каже се, одведени су. Ја сам претпоставио, 
мислио у размену. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: У размену? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте чули за неки Батковић, неки сабирни центар за 
размену? 
СВЕДОК "Р":  То је негде било у Бијељини доле? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да, да ли сте чули за то? 
СВЕДОК "Р":  Чуо сам да постоји. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте чули да су нека лица са Ваше општине тамо 
одведени? 
СВЕДОК "Р":  Мислим да се причало, на почетку, да је вођено доле, исто због 
размене. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Због размене? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Да ли сте чули за Економију, да су ту неки људи 
затворени? 
СВЕДОК "Р":  Јесте, и на Економији сам чуо. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: О томе нам реците, шта знате? 
СВЕДОК "Р":  Па, што се тиче затварања, посебно ништа не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Молим? 
СВЕДОК "Р":  Што се тиче затварања, не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте чули у то време, да ли има људи затворених на 
Економији? 
СВЕДОК "Р":  Чуо сам да постоји, ја Вам кажем, ја сам чуо да постоји. Није се пуно 
смелио причати, пуно питати,. После је речено да су одведени, да су одведени за 
размену. Ја Вам кажем, тек се почело одмотавати и причало се после мало више, 
када сретнеш друге људе и после рата сада. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Неке своје претпоставке сте износили овде код ових 
истражитеља, ко је одлучивао о оснивању таквих затвора. Да ли се сећате тога? 
СВЕДОК "Р":  Па, не могу, па кажем, нормално, претпоставка да није могао доћи 
нико са стране, поготову док није била формирана бригада. Ја сам зато изнео 
претпоставке, што размишљам, логично размишљање неко, ко би могао и како. 



Транскрипт аудио записа 
са главног претреса од 27. септембра 2006. године 

34

 
 
 
 

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, када је дошла бригада, да ли је могао тај Благојевић? 
Да ли имате неко сазнање да је тај Благојевић оснивао те затворе, наређивао да се 
људи ту заробљавају? 
СВЕДОК "Р":  Не знам, немам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Немате? 
СВЕДОК "Р":  Јер Благојевић је врло кратко био, кажем, врло кратко био, а ја сам 
врло брзо, у јуну месецу већ отишао, нисам био у војсци више. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте чули, одакле су ти људи што су смештени у тај 
Дом у Челопеку? Из ког места? 
СВЕДОК "Р":  Из околних места, да је било можда. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте чули, шта се десило са људима из Дивича? 
СВЕДОК "Р":  И они су, ја мислим да су и они исељени. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И они су исељени? 
СВЕДОК "Р":  Организовано и они отишли. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Када је то било, да ли знате? Пре Козлука, после? 
СВЕДОК "Р":   Не знам да ли пре или после. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не знате? Да ли сте чули да су ти људи из Дивича ту 
смештени у Челопек, мушкарци? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Нисте чули? 
СВЕДОК "Р":  Нисам чуо. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте Ви чули, како је разоружано село Дивич, ко је то 
радио? 
СВЕДОК "Р":  Мислим да су ито тражили, да нису они разоружани. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, предали оружје, да ли сте чули то? 
СВЕДОК "Р":  Чуо сам да је купљено оружје по свим местима. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је то радио? 
СВЕДОК "Р":  Да је војска сакупљала. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Кога подразумевате под војском? 
СВЕДОК "Р":  Па, ови припадници батаљона по селима. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Територијалци? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: По чијој наредби? 
СВЕДОК "Р":  Не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: По чијој наредби раде територијалци? 
СВЕДОК "Р":  Молим? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: По чијој наредби раде територијалци? 
СВЕДОК "Р":  Они су били под командом ТО, команданта. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте Ви радили у тој команди? 
СВЕДОК "Р":  Јесам радио као технички секретар. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Да ли Вам је познато да је комада организовала 
предају оружја Козлучана, Дивичана или није, то Вас питам? 
СВЕДОК "Р":  Није, није што се тиче предаје оружја, ја не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не знате ништа о предаји оружја? 
СВЕДОК "Р":  Не знам, чуо сам кажем да је организовано да се купи по селима, да су 
предавали оружје. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте видели некада да је неко то оружје доносио, негде 
смештао? 
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СВЕДОК "Р":  Нисам, код нас у штаб није могло ни стати нигде, није имало ни 
места. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Где је стајало оружје? 
СВЕДОК "Р":  Да ли после када је формирана бригада, у бригади било у Стандарду, 
када је Стандард био војни објекат, онда је доле, јер су имали. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Шта је Миле Јовић радио, која је његова улога била? 
СВЕДОК "Р":  Он је био помоћник команданта за позадину. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је он имао везе са тим оружјем, са преузимањем? 
СВЕДОК "Р":  Па, требао би да има, позадинац. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли знате Ви, ко је Бранко Студени? 
СВЕДОК "Р":  Па, знам да је био војно лице, активно војно лице у Војсци 
Југославије, да је остао у Зворнику. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Војно лице? Добро. Коме је он припадао? 
СВЕДОК "Р":  Па и он је био једно време у штабу. После је био у бригади. Знам да је 
једно време био чак и начелник безбедности бригаде. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је он био у војној полицији? 
СВЕДОК "Р":  Да, командир војне полиције безбедности. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Командир? Добро. 
СВЕДОК "Р":   Начелник, уствари, за безбедност, а војна полиција је била под 
њиховом. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Ми овде имамо исказ сведока Риђошић Драгана који 
каже да је он био тамо у Козлуку заједно са овим Бранком Студеним. Да ли Вам је то 
нешто познато о томе, то крајем јуна када је Козлук био? 
СВЕДОК "Р":  Стварно не знам ко је био у Козлуку, ко је од њих ишао. Ја знам да, 
кажем Вам, за команданта знам да је ишао, а ко је још са њим био доле, не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Са ким? 
СВЕДОК "Р":  Па, у Козлуку. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Са ким још, са Риђошићем? 
СВЕДОК "Р":  Не знам ја, не знам ко је био доле све. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, ја Вам сада кажем шта каже Риђошић, да је био 
Бранко Студени. Коме је припадала војна полиција у то време? 
СВЕДОК "Р":  У то време, војна полиција је тек формирана када је формирана 
бригада. Били су интервентни неки водови пре тога. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Када је био Бранко Студени у оквиру територијалне одбране, 
штабу? 
СВЕДОК "Р":  Пре формирања бригаде. Пре када је формирана бригада, он је био 
доле, онда је формирана и војна полиција, онда су устројене структуре те, по неким 
правилима. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте Ви чули у том Козлуку да су били неки војници на 
тај дан? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ништа не знате о томе? 
СВЕДОК "Р":  Ништа не знам, да се нешто посебно догађало, није нико јављао, нити 
било шта. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Када је, кажете када су били ти спискови за размену 
заробљеника, кажете, два пута можда? 
СВЕДОК "Р":  Не знам, можда два пута, можда три пута. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је ту некада био и Брано Грујић, да ли сте некада њега 
видели? 
СВЕДОК "Р":  Ту? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: У штабу, да ли сте га видели некада? 
 СВЕДОК "Р":  Виђао сам га, у штаб је долазио повремено некада, али не знам да ли 
је био тај дан, који је дан то био и шта је било. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА:  Сведок «К» се изјашњава да је тог дана када је прављен 
списак за размену тих из школе о којима Ви сада говорите да је ту било много људи, 
око шесто људи, да је била велика гужва у штабу, да ли се сећате Ви те ситуације? 
То би требало да буде прилично велики посао? 
СВЕДОК "Р":   Велика гужва да је била? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да, да се ту правио списак за размену и тако даље. 
СВЕДОК "Р":   Не сећам се да је било нешто посебно гужве неке. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не сећате се? 
СВЕДОК "Р":  Не, нити има потребе, зашто би била гужва. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не, ја Вас питам, да ли се Ви сећате? Да ли сте Ви били 
присутни у штабу када су неки људи, евентуално, долазили да траже Муслимани или 
жене неке да траже неке људе који су евентуално заробљени, нестали на територији 
општине? 
СВЕДОК "Р":  Па, долазили су повремено. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Шта можете о томе да нам кажете? 
СВЕДОК "Р":  Па, не могу ништа посебно, да су долазили код команданта, 
разговарали са њим, излазили, враћали се. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте Ви ту, са територије те општине? Да ли сте 
познавали људе у Зворнику? 
СВЕДОК "Р":  Па, са те општине, не можете свакога познавати и више је долазило из 
тих сеоских средина. Из града се знамо из виђења ми сви, нормално, то је мала 
средина. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Има ли неко познат, а да сте видели да је долазио ту 
код команданта, да каже да му је неко од родбине нестао, да га нема, да је негде 
заробљен, а не зна где? 
СВЕДОК "Р":  Па, не знам како мислите да ли је био познат. Мислим, сви смо се 
познавали. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Мало гласније ако можете да причате, да се мало примакнете 
микрофону. Кажите, изволите. Кога сте видели, ако сте видели неког познатог да 
долази нешто да пита за свог неког? 
СВЕДОК "Р":  Па, не могу се изјаснити стварно ко би био сада познат. Кажем Вам да 
се знамо сви, малтене у главу, у Зворнику смо се знали. Долазили су сада неко, не 
мора мени да каже зашто је дошао у штаб, шта треба. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Да ли сте Ви знали Бубицу у Зворнику? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је то био? 
СВЕДОК "Р":  Био је возач генералног директора «Глинице». 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте знали његову супругу Јасну? 
СВЕДОК "Р":  Па, знао сам је из виђења. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте је виђали у мају месецу да долази у штаб код 
команданта? 
СВЕДОК "Р":   Не сећам се. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не сећате се? 
СВЕДОК "Р":  Не сећам се. Можда је навраћала, али ја не сећам се. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте чули у то време да нема Бубице, да се нешто са 
њим догађа, да је негде затворен? 
СВЕДОК "Р":  Чуо сам касније, у то време не, али сам чуо касније да је Бубица. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Шта сте чули? 
СВЕДОК "Р":  Па, прво је било речено да је ухапшен, да је ухапшен зато што је 
нешто генералног директора хтео, то је оно причало се као оно, да је хтео да га 
ликвидира, шта ли, не знам, у том смислу. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Када сте то чули? 
СВЕДОК "Р":  То после, после. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Чега? 
СВЕДОК "Р":  Када је било мирније време. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: После? 
СВЕДОК "Р":  Када је мирније било време, када смо могли да причамо, па смо се 
сећали једни других. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не, не, у то време Вас питам? Да ли сте чули да нема човека, 
да је заробљен? 
СВЕДОК "Р":  Не у то време. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Нисте? Каже његова супруга, овде је сведочила, да је она 
долазила у штаб код Марка. И он то потврђује да је причао са њом, све до дана када 
јој је саопштено да је он убијен и тако даље. 
СВЕДОК "Р":  Па, могуће, ја Вам кажем, могуће. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли се сећате Ви тога или не? 
СВЕДОК "Р":  Не сећам, ја се не сећам ње. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ви се ње не сећате? 
СВЕДОК "Р":  Не могу, нисам сигуран, можда је и била, можда је прошла поред 
мене, али ја. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Па, добро, нама каже оптужени Бранко Поповић исто да је 
још нека жена долазила, да је он онда сазнао да су неки људи ту на Економији. Да ли 
сте Ви онда чули нешто о том затвору на Економији? Кажете сада да ништа тада 
нисте чули. Да ли сте чули у то време? 
СВЕДОК "Р":  Не, ја Вам кажем, ја сам чуо да постоји затвор, али нисам чуо да се 
нешто дешава. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: У то време сте чули да постоји? 
СВЕДОК "Р":  Да, али да се нешто дешава непредвиђено, не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: То нисте чули? Добро, да ли сте чули да се ту неки велики 
број лешева скупља у Зворнику? 
СВЕДОК "Р":  Велики број? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Сахране неке, да ли сте чули у том периоду мај-јуни, да се 
обављају неке сахране, да се у «Алхосу» скупљају неки лешеви? 
СВЕДОК "Р":  Ја знам да је можда први дан нешто што је било, ако је било жртава да 
је то. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А, после, мај, јуни? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте чули Ви за Герину кланицу? 
СВЕДОК "Р":  Чуо сам само да постоји. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, да ли сте чули у јуну месецу да су ту неки лешеви 
силни довожени? Ево, били су нам сведоци који су радили у Комуналном предузећу, 
један сведок и тај директор кажу да је негде око 800 лешева сахрањено само ту на 
територији Зворника? Да ли је Вама познато нешто о томе? 
СВЕДОК "Р":  Не, не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ништа? 
СВЕДОК "Р":  Не, сигурно. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ништа не знате? Да ли сте некада присуствовали у «Алхосу» 
када су неки заробљеници ту довођени, извођени, да су биле неке ургенције, да се 
нека лица пусте. Да ли Вам је тако нешто познато? 
СВЕДОК "Р":  Па, било је, сећам се у «Алхос» да је, мислим да се сетим, мог бившег 
директора да је довођен и да је враћен. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Како се зове? 
СВЕДОК "Р":  Мислим Мухамед Заимовић. Њега сам видео, мени виче, ја сам твој 
директор, можеш шта. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је ту њега довео? То док сте Ви седели још неколико 
дана? 
СВЕДОК "Р":   Прва два, три дана у «Алхосу». 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је њега ту довео? 
СВЕДОК "Р":  Ко је њега? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Довео ту? 
СВЕДОК "Р":  Па, ови са терена из града, који су чистили град. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је то? 
СВЕДОК "Р":  Арканови, ова јединица што је била. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Шта је било са њим? 
СВЕДОК "Р":  Ја знам да је враћен из «Алхоса». 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да је враћен? 
СВЕДОК "Р":  Да, у град да су га одвезли поново, тај дан када сам га ја видео. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте чули за неког Репића? И о њему сте се у истрази 
изјашњавали? 
СВЕДОК "Р":  Јесам. То је био Жућин брат. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Шта сте чули о њему? 
СВЕДОК "Р":  Чуо сам да је упадао доле у затвор тај у Челопеку, да је малтретирао 
затворенике, да је ваљда и у Каракају исто упадао. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Шта када кажете Каракај, шта подразумевате? 
СВЕДОК "Р":  Овај Технички школски центар. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Технички школски центар? Колико су ти људи били ту у том 
центру? 
СВЕДОК "Р":  Не знам ја временски. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не знате временски? 
СВЕДОК "Р":   Колико дуго. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Када сте чули да тај Репић упада? Кажете у истрази, чуло се 
да је знао Репић упасти у Челопек и да малтретира. 
СВЕДОК "Р":  После тог периода. Не знам када тачно. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли док су још ту људи или? 
СВЕДОК "Р":  Не знам, мислим да нису били ту. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Како знате да је тај Репић Жућин брат? Да ли сте Ви видели 
тог човека? 
СВЕДОК "Р":  Јесам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Јесте? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Када? 
СВЕДОК "Р":  Па, када су дошли у Зворник, када су била ратна дејства. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Где су они били смештени? 
СВЕДОК "Р":  Једно време су били, пред њихово протеривање су били у једној 
приватној кући, а пре тога, да ли су били у Челопеку, негде су се били сместили, 
када су се отргли контроли. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Када су они протерани? 
СВЕДОК "Р":  Па, не знам када је тачно било. Већ је формиран био МУП Републике 
Српске и ова специјална јединица МУП-а их је протерала из града. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А на то мислите када су ухапшени? 
СВЕДОК "Р":  Да, да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А пре тога? 
СВЕДОК "Р":  Пре тога су они били у тој кући, никоме они нису полагали рачуне, 
они су се отргли, били су, радили су по своме. Знао сам Репића и знао сам и Жућу, 
виђао. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте чули за неког Босанца? 
СВЕДОК "Р":  Чуо сам по надимку, али не знам, не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Као шта сте чули о том човеку? У ком контексту се 
помињало то име, ако знате? 
СВЕДОК "Р":  Не знам у ком контексту сам чуо. Ја мислим да је био у оном 
интервентном воду, јединици некој. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте чули за неког Тору, Торо или неки Пуфта, Зокс? Да 
ли Вам нешто значе ти надимци? 
СВЕДОК "Р":  Зокс? Били су ти надимци, по надимцима, то су из паравојних 
јединица. Не знам их све лично. Чуо сам их по надимку, а то су били из паравојних 
јединица. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Кажете, тог Жућу, да ли сте га виђали да долази код тог 
Марка Павловића? 
СВЕДОК "Р":  Не сећам се како смо прешли горе у град, не сећам се. Мислим да је 
то било само тада када, можда је пре навраћао, не могу тачно сада да се сетим, али 
знам када су заузели као били штаб те паравојне јединице. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте Ви ту били присутни? 
СВЕДОК "Р":  Тада када су заузели штаб? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да? 
СВЕДОК "Р":  Јесам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Испричајте нам, када се то дешава, шта се то дешава? 
СВЕДОК "Р":  Па, упали су поподне наоружани, Топола некакав, да ли је можда и тај 
Зокс био, ко је, не знам ни ја, ти из тих јединица, дај пиштољ, дај пиштољ, ушли су 
тамо код команданта. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је био и тај Жућа? 
СВЕДОК "Р":  Молим? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је био и тај Жућа? 
СВЕДОК "Р":  Ја мислим да јесте, не могу, више стварно не знам. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је био у штабу када су ти људи упали? 
СВЕДОК "Р":  Био је Марко и не знам сада ко је био још са њим унутра. Још је неко 
био са њим унутра. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је био још неко од неких челника или? 
СВЕДОК "Р":  Не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је био неки састанак ту или шта? 
СВЕДОК "Р":  Па, није био састанак, можда је било неформално нешто да су седели. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је било више људи, мање? 
СВЕДОК "Р":  Па, није било пуно, ја мислим двоје, троје, ко се затекао у то време. 
То је било поподне, чини ми се. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте Ви знали да се тај Марко Павловић зове тако? 
СВЕДОК "Р":  Нисам, претпостављао сам, али нисам знао. Нико му није знао име. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је тај човек? Кажете, из Србије, а шта сте још о њему 
сазнали? 
СВЕДОК "Р":  Ништа посебно, шта да кажем, почео се појављивати, зашто, како, ко 
га је  послао, откуд ту, то заиста не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А тај Јово Мијатовић, ко је он био? 
СВЕДОК "Р":  Јово Мијатовић је био почетком ратних дејстава начелник, односно 
председник општине, пошто тада није било начелника, био је председник општине. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И после? 
СВЕДОК "Р":  После је смењен Јово и постављен Брано Грујић, можда у августу, не 
знам, касније. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Да ли је имао после Јово неку функцију када је Брано 
постао председник? 
СВЕДОК "Р":  Е не знам, нешто је и он, нешто је он координирао код својих из 
Кладња ја мислим. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли знате, какву је он улогу имао везано за Козлук, тај 
Јово? 
СВЕДОК "Р":  За Козлук? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је имао неку улогу? Да ли је долазио он ту у штаб код 
Вас у штаб, код команданта? 
СВЕДОК "Р":   Сви, нема ко, мислим, сви су навраћали нормално који су били 
функционери, једни код других су ишли, није то далеко и долазили су. Није било 
времена, да су сазивани неки редовни састанци, па да бих ја знао сада по позиву, 
него, наврати или начелник, наврати председник или овај оде горе код њих и тако, 
није то ништа да је било организоване седнице, да је то организовано. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Кажете, овај Благојевић није долазио. Какав је то однос био 
њега и Марка? Да ли су се они нешто свађали или нису сарађивали? 
СВЕДОК "Р":  Па, не верујем да су се свађали. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Него? 
СВЕДОК "Р":  Али је Благојевић био онако неки тип човека, када се појавио и зато 
се није дуго ни задржао. Вероватно човек има нека друга размишљања. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Коме је он командовао док је био ту? 
СВЕДОК "Р":  Па, којој бригади. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ту у граду или? 
СВЕДОК "Р":  Не, не, у Стандарду је он био. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, да ли командује војницима који су у граду или 
војницима који су на линији или коме? 
СВЕДОК "Р":  Па, војника није било у граду. Војници који су сви били, војници су 
били на линији. Једино штаб што је био, команда, нешто, то је ту, припада команди 
или ако неко долази. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. За догађаје који се дешавају у граду, ко је ту 
надлежан? Да ли је Благојевић или неко други? 
СВЕДОК "Р":  Па, на које догађаје у граду? 
СВЕДОК "Р":  Па, конкретно, ево, имамо све догађаје у оптужници који се дешавају 
у Зворнику, значи, формирање логора и депортација људи из места у граду. Да ли је 
за то надлежан Благојевић или неко други? Да ли Ви знате? 
СВЕДОК "Р":  Не знам, није Благојевић тада, не знам шта је Благојевићева била 
надлежност била, ко је обезбеђивао, шта је радио. Није ми то познато. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Молим? 
СВЕДОК "Р":  Није, није ми познато. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Није Вам познато? Рекли сте, није он оснивао затворе колико 
ви Знате? За Благојевића сам Вас питала. Како Ви то знате? 
СВЕДОК "Р":  Па, не знам ја, пазите, рекао сам, не знам, ако нема писаних наредби, 
како ћеш знати ко је. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Марко је Вама био шеф, да ли је тако до краја? Какав 
је он имао ауторитет ту у граду? Шта о томе можете да нам кажете? 
СВЕДОК "Р":   Имао је добар ауторитет, поштовали су га, волели су га. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: На кога мислите, поштовали су га, волели? 
СВЕДОК "Р":  Поштовали су Марка људи. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Људи? Какав је имао однос са цивилном влашћу, да тако 
кажем? 
СВЕДОК "Р":  Имао је солидан однос. Колико ја знам, мислим да је то био добар 
однос, бар на почетку. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А са Браном Грујићем, какав има однос? 
СВЕДОК "Р":  Па, имао је нормалан однос, нису се свађали, навраћао је некада 
Брано у штаб, навраћао је он код Бране. Да ли су приватно нешто разговарали,  како 
су приватно били, то. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Овде када сте разговарали са истражитељима нешто сте 
говорили о том односу бригаде, штаба и тако даље, па сте рекли да је постојао оно 
што сам Вас питала, прелазни период пре него што је Војска Републике Српске 
постала правилно организована, што је посигнуто тек крајем јула, када је Павловић 
ухапшен, а између 20. маја до његовог хапшења, пракса је показивала да је Павловић 
још увек командовао свим снагама које су се налазиле у Зворнику, без обзира да ли 
је то територијална одбрана, Војска Републике Српске, паравојне формације или 
како год се они звали, упркос присуства Благојевића у Зворнику. Благојевић је остао 
у Зворнику само пар недеља. Павловић и Благојевић били су у борби око власти и 
нису се добро слагали, зато што Павловић није желео да преда команду. У 
Благојевићевом одсуству, а пред долазак Петковића, Павловић је имао одрешене 
руке над Зворничком бригадом без обзира на ланац команде. Да ли је тако било на 
терену? 
СВЕДОК "Р":  Нисам ја тако, то је буквално преведено. Ја сам и тада рекао и овде у 
истрази и код хашких истражитеља сам рекао, да датуме, и сада Вама кажем, датуме 
не могу везати. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Уопште не причамо о датумима, причамо о овој фактичкој 
власти? 
СВЕДОК "Р":  О вакуму неком. Вакум је постојао до формирања бригаде. Када је 
Благојевић преузео бригаду, нормално је било да он командује. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Па, то што је нормално, нормално, али овде говорите управо, 
упркос томе да је овај био главни. Ја Вас питам, да ли је то тачно? 
СВЕДОК "Р":  Нисам то изјавио тако. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ништа од овога нисте изјавили? 
СВЕДОК "Р":  Нисам изјавио да је био главни. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А шта сте изјавили? 
СВЕДОК "Р":  Ја сам изјавио да је тај вакум постојао, да је Благојевић био повучен, 
да нешто није било у реду, али да је имао апсолутну власт Марко, то нисам изјавио. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не, рекли сте да је постојао прелазни период, док се ова није 
формирала правилно и да је у том прелазном периоду Марко командовао свим 
снагама у Зворнику, упркос присуству Благојевића, значи, за време док је 
Благојевић? 
СВЕДОК "Р":  Није, кажем Вам, док је Благојевић био, Благојевић је био командант, 
у то сам сигуран. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Малопре рекосте да је он био тих човек и повучен и тако 
даље. Па, ко је фактички командовао? 
СВЕДОК "Р":  Не знам ко је фактички командовао на терену. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ово нисте рекли? 
СВЕДОК "Р":  Благојевић је био у Стандарду где је била бригада. Ми смо били у 
штабу. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро и ко у граду командује? 
СВЕДОК "Р":  Нема у граду, ко командује. У граду, шта има у граду командовати. У 
граду полиција одржава јавни ред и мир, као и сада, када је успостављена власт 
почела је полиција да ради у граду. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А шта ради територијална одбрана? 
СВЕДОК "Р":  Територијална одбрана је распоређена по линијама. Само је војна 
полиција била у граду због војника који су отишли са линије. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А шта је са полицијом? Кажете, полиција у граду заводи 
јавни ред? 
СВЕДОК "Р":  Не, полиција води рачуна о јавном реду и миру, као и сада, јер тада 
није било. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Коме је полиција одговорна у то време? 
СВЕДОК "Р":  Полиција када је већ формирана Влада на Палама, онда је полиција 
ишла хијерархијом својом, према Министарству полиције. Али, увек је начелника 
полиције именовала Скупштина општине Зворник. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Коме је подносила извештај? О томе сте се изјашњавали код 
истражитеља? 
СВЕДОК "Р":  Па, вероватно председнику општине. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Председнику општине? 
СВЕДОК "Р":  Вероватно док није фомиран МУП. Када је формиран МУП, 
Министарство унутрашњих послова Републике Српске, онда је ишло и према њима 
горе. И дан-данас сваки председник општине има контакт са начелником МУП-а. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли Вам је познато, да ли је ишао начелник полиције тамо 
на састанке у општину? 
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СВЕДОК "Р":   Не знам, пошто нисмо били близу. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Нисте били близу? 
СВЕДОК "Р":  Вероватно да јесте, мислим, то би било логично да је ишао. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Нешто сте причали о евентуалној могућности да се смени 
Павловић. Ко би то могао да уради, код истражитеља. Да ли се сећате тога? 
СВЕДОК "Р":  Да се смени? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да, као сменили би га да није нешто? 
СВЕДОК "Р":  Па, када су паравојне формације, када су заузели штаб били, тада када 
је било то заузимање штаба и тада су хтели да смене. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Они? А да ли је некада покушавала општина да смени? 
СВЕДОК "Р":  Општина? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да? Да ли је постојала таква могућност? 
СВЕДОК "Р":  Па, нормално да је постојала, ако га је она именовала. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Шта кажете? 
СВЕДОК "Р":  Ако је општина именовала, онда је постојала могућност да смени га. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте чули, да ли има неких сукоба  тамо са општином, 
да хоће да га смене због нечега, неке несарадње или било чега? 
СВЕДОК "Р":  Нисам посебно нешто. Пред крај су били захладнели односи, али 
мислим да је то већ било касније. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте Ви ту као члан, односно секретар у команди штаба 
имали прилике да имате у рукама неки извештај неких командира. Ко је подносио 
извештаје Марку? 
СВЕДОК "Р":  Мислим да ту писаних извештаја није било. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ови батаљони, чете? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Нико ништа није писао? 
СВЕДОК "Р":  Па, нису писани, ко би писао писане изјаве, прослеђивао. Ја их нисам 
видео. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: То нисте видели? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Шта сте рекли, ко је обезбеђивао ове затворе у Челопеку? 
Помињали сте Јовић Цветка, Среду Вуковића, где су ти људи били, ко су били, 
питао Вас је судија? 
СВЕДОК "Р":   Средо Вуковић је обезбеђивао овај затвор који је био у граду. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Када је то било? Да ли је тај затвор непрестано 
функционисао или? 
СВЕДОК "Р":  Па, то је исто било прва два месеца, не знам да ли је до краја месеца 
био уопште, мислим да ли сво време, да ли два, два месеца, три да је био тај у 
«Новом извору». 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: На које месеце мислите? 
СВЕДОК "Р":  Па, мислим то је април, мај. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А овај Цветко, где је он био? 
СВЕДОК "Р":  Па, и он је био у том затвору. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: У ком? 
СВЕДОК "Р":  Па ја мислим да је са Средом Вуковићем, да је то одељење једно било, 
полицајаца који су обезбеђивали тај затвор. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Који тај затвор, било их је више? 
СВЕДОК "Р":  У граду, у граду, говорим. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: У граду? 
СВЕДОК "Р":  У граду. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А у Челопеку? 
СВЕДОК "Р":  У Челопеку и Каракају, не знам ко је обезбеђивао. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не знате? 
СВЕДОК "Р":  Нисам сигуран, ја сам и рекао, мислим, требало би да је 
територијална одбрана, али да ли је или није, не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Неку сте помињали хладњачу којом је руководио Стево 
Радић. Шта је то било? 
СВЕДОК "Р":  «Хладњача» је била фабрика, фабрика за прераду воћа. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли се ту нека роба складиштила, нешто, да ли сте чули 
нешто о томе? 
СВЕДОК "Р":  Мислим, био је магацин ту. У «Хладњачи» је био магацин. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А за коју робу магацин? 
СВЕДОК "Р":  Роба ова, уље, брашно, шећер, храна. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте Ви чули да се ту негде у Зворнику складиштила и 
нека роба која је одузимана из неких кућа, напуштених, остављених, покретне 
ствари, фрижидери, бела техника? 
СВЕДОК "Р":  Не, не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте чули да је су биле неке пљачке по Зворнику, из 
кућа да су ствари? 
СВЕДОК "Р":   То је било свгуде, не само у Зворнику. Ниси могао сваку кућу 
обезбедити. Људи провале у кућу, однесе нешто из куће. Али, убрзо су усељене куће, 
тако да није било пуно. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА:  Нисте чули да је нека роба ношена из тих кућа, да су ишли 
неки камиони по граду, да су из тих кућа износили неке ствари? 
СВЕДОК "Р":  Нисам, мислим само да су камиони ишли, да су из Робне куће, да су 
из ових државних фирми одвожене ствари. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Камионима? 
СВЕДОК "Р":  Да, да, Робна кућа је исељена, рецимо, јер је била полупана сва и да се 
те ствари не би. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да су званично изнели ствари? 
СВЕДОК "Р":  Званично, званично да је исељена, јер су била полупана стакла. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А то? 
СВЕДОК "Р":  Знам да је купљена тако роба и још оне продавнице које су биле 
полупане. Али из приватних кућа да је неко организовано, не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Нисте то ни чули? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА:  Кажете, овај Благојевић је у Стандарду, Ко је у јуну, осим 
њега, још у Стандарду? То је сада касарна? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко ту сада седи? 
СВЕДОК "Р":  Па, командант бригаде, помоћници. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А војска? 
СВЕДОК "Р":  Војска је по линијама. Да ли је било нешто, део војске оде на спавање 
који су били у резерви, можда. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: То када нису на линији? 
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СВЕДОК "Р":  Да, не, када нису на линији, они иду кућама. Можда је била нека 
резерва, од резервног, то су били послужиоци, магацин, била је кухиња у Стандарду. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко се хранио из кухиње у Стандарду? 
СВЕДОК "Р":  Хранила се војска. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Војска? 
СВЕДОК "Р":  Да, која је гравитирала из касарне, то је вођено у тим батаљонима. 
Они други батаљони који су били даље, они су сами организовали своју кухињу. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте Ви некада чули, како су се хранили ти људи по тим 
центрима где су били ти заробљеници? Ко је њих хранио? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ми смо овде чули да су и они добијали из Стандарда или из 
хотела «Дрина». Да ли Вам је то познато? Да ли сте видели неки камион некада да је 
ишао да носи нешто у мањерки, нешто? 
СВЕДОК "Р":  Не, не, нисам ја видео. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ни чули? 
СВЕДОК "Р":  У то време нисам чуо ко је хранио, стварно не знам, нити сам се 
распитивао. Није било битно, по мени то. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не знате да се тако нешто радило? 
СВЕДОК "Р":  Па, нормално да су се хранили, а одакле, не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Оптужени Бранко Поповић, односно Марко Павловић како 
га Ви знате, каже да он уопште ништа не зна о тој организацији тих аутобуса, да он 
не зна ко је организовао превоз Козлучана, нити како је то обезбеђено, да је он само 
чуо после да су ти људи исељени, да он уопште није потписао ту молбу органима 
СРЈ да му се омогући безбедан пролазак лица. Шта Ви можете да кажете о томе? 
СВЕДОК "Р":  Па, не знам, ја знам да је био упознат, а у којој мери, ко је издао 
наредбу за то, то ја не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Мислите, њему ко је издао наредбу? 
СВЕДОК "Р":  Па, не, не знам ко је организовао, ко је издао наредбу да се они иселе. 
Кажем, ја само оно што знам, да су они тражили исељавање. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: То значи да Ви остајете при ономе што сте изјавили? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А везано за нафту, да ли знате нешто о томе, да ли Вам је 
била потребна нафта? Ко је то требовао, ко је то плаћао? 
СВЕДОК "Р":  Па, нафта је, нормално, како су се возила кретала. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Како се то обезбеђивало? Од кога сте требовали, како 
је то ишло? 
СВЕДОК "Р":  Па, нафта је ишла преко општине, јер војска није имала својих 
средстава и нормално. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Општина? 
СВЕДОК "Р":  Па, преко општине, јер војска није имала својих средстава, то ако 
говоримо о том периоду. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Како је војска снабдевана? 
СВЕДОК "Р":  Док смо ми били, писане су потребе. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је финансирао, то нам испричајте? 
СВЕДОК "Р": Финансирала привреда Зворника и општина. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И општина? 
СВЕДОК "Р":  Да, да. Јер постоје секретари за привреду, одобравали су толико 
нафте, потврде се добијале за нафту, ишло се сипало. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Ја ћу Вам сада показати ова нека писмена документа 
што сам малочас хтела. Само још нешто ћу Вам показати. Ево, ако може исто на 
документ камеру? Имамо овде, добили смо у предмету исто неко овлашћење, 
претпостављамо да је то 01. јуни 1992. године, добили смо од Тужилаштва овај акт, 
значи овлашћење да се нека два лица овлашћују да однесу поруку властима Тузле за 
размену становника који се налазе у изолацији. Да ли Вам је познат овај печат доле, 
командант штаба? 
СВЕДОК "Р":  Па, не види се овде посебно печат. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Овај округли печат? Семберија и Мајевица, да ли је тако 
писало? 
СВЕДОК "Р":  Да, тако је било, САО Семберија и Мајевица. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је то велики печат био? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли Вам ово личи на потпис, доле пише мајор Марко 
Павловић, 01. јуни 1992. године? 
СВЕДОК "Р":  Не видим, нечитак, за мене је нечитак. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Нечитак? 
СВЕДОК "Р":  Разлива се потпис. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је био телефон штаба Вашег? 
СВЕДОК "Р":  Не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не знате? 
СВЕДОК "Р":  Ко ће се сетити. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ево пише овде, Брано Грујић, председник СДС, па 587-412, 
штаб, па онда, Драган. Да ли су Вам познати ти телефони? 
СВЕДОК "Р":  То су били пре бројеви, мислим на 587 и 583 почињали су, али не 
знам, не бих се сада сетио. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли се сећате ко је носио те спискове у Тузлу, да ли Вам је 
то познато нешто? 
СВЕДОК "Р":  Вратите само имена да видим. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Горе само мало. Џемили Алија, Шабани Аган? 
СВЕДОК "Р":  Не знам ни једнога. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да су нека лица ишла тамо у Тузлу? 
СВЕДОК "Р":  Ово није. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Молим? 
СВЕДОК "Р":  Не знам, не знам ово. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не знате, није Вам тај документ познат? Да ли је неки од 
ових телефона био Ваш телефон у штабу? Кажете, 587, 583? 
СВЕДОК "Р":  Ја кажем, знам да су почињали бројеви на то у Зворнику иначе, а сада 
да ли је ово број штаба или није, како ћу се сетити после петнаест година. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Да ли се сећате, како су нуђени ти, кажете, ти 
заробљеници да се тамо мењају за Тузлу. Ко је то носио у Тузлу? 
СВЕДОК "Р":  Ја не знам за ово. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, шта Ви знате? 
СВЕДОК "Р":  Ја сам само знао што сам и рекао, они спискови који су ишли факсом. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Факсом у Тузлу? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли знате да су некада ишли тако преко људи неких, преко 
неких гласника? 
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СВЕДОК "Р":  Не, не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: То Вам није познато? 
СВЕДОК "Р":  Ово није сигурно, ја само, кажем Вам, знам за оне спискове што су се 
слали факсом, то знам сигурно, да су ишли факсом. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Коме се факсом слало? 
СВЕДОК "Р":  У Тузлу. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Коме тамо у Тузлу? 
СВЕДОК "Р":  Ја мислим да је постојао неки координатор тамо за размене. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Како? 
СВЕДОК "Р":  Да је неки координатор за размене у Тузли. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је била нека комисија за размене ту код Вас у граду, у 
Зворнику? 
СВЕДОК "Р":  Код нас није комисија, не сећам се. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Никаква? 
СВЕДОК "Р":  Мислим да не посебно формирана само за размену. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Кажете, Марко је то радио, то у та два наврата? Да ли је још 
неко радио? 
СВЕДОК "Р":  Па, не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Тај посао? 
СВЕДОК "Р":  Не знам да ли су и цивилне власти, да ли је неко од њих покушавао. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ево сада ћу Вам показати везано за Козлук. Ево овде имамо 
списак грађана који су предали оружје. Јесте Ви то видели некада? Ево овде има 
превод. Можда Вам је овај печат познатији? Хоћете да дођете овде код мене да 
погледате, јер има више страна. Ево, списак грађана Козлука који су предали оружје 
16. априла, оружје примили Пажин Зоран. Да ли је то тај печат? 
СВЕДОК "Р":   Није, после је печат два пута мењан. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли Вам је познато нешто? 
СВЕДОК "Р":  Ја знам да су предавани, предавали оружје, али нисам гледао тај 
списак.  
 
 
 Констатује се да је сведоку предочен списак лица која организовано 
напуштају Козлук 26.06.1992. године. 
 
 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ево, погледајте овде, имамо овде и превод, печат овај Српске 
општине Зворник, Општински штаб ТО Зворник, 26.06.1992. године. Да ли је то 
такав списак био? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Мало гласније када одговарате, ништа се неће чути. Да ли се 
Ви сећате, ко је донео тај списак код Вас? 
СВЕДОК "Р":  Не, не, не знам тачно ко је, кажем,  ја се само сећам спискова и да су 
били потписани овде са стране, потписи свих људи. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Значи, да су они потписивали? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је потписивао свако или је само глава породице, да ли 
се тога сећате? 
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СВЕДОК "Р":   Не знам, нисам сигуран, али ја мислим да су сви. Можда су се и главе 
породице. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Овде пише број чланова, па онда? 
СВЕДОК "Р":  Могуће је да су само главе породице, знам да је испуњена линија 
била. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли се Ви сећате и да је село Скочић заједно са Козлуком 
тада исељено? 
СВЕДОК "Р":   Ја мислим да су, или је касније мало Козлук. Знам, има после и 
Шепак, тако да, када је ко тачно. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро.  
 
 
 
 Констатује се да се сведоку предочава документ под бројем 01908802. 
 
 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли можете ово да погледате? Да ли је то тај допис који сте 
помињали да је писано, молимо органе СР Југославије да омогуће безбедан и 
организован пролаз лица са списка, за који сте рекли да је командант, да је шеф 
диктирао? 
СВЕДОК "Р":  Мислим да јесте. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Чији је то потпис? Он каже да то никада није видео. Чији је 
то потпис? 
СВЕДОК "Р":  Можда је неко други потписао у његово име, чим пише «за». Видите 
да није баш јасно. Мислим да је од њега другачији био потпис. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ви кажете да је он то диктирао? 
СВЕДОК "Р":  Мислим да јесте, али, да ли је он потписао или неко други. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро.  Можете да станете тамо. Да ли сте имали неку улогу 
везано за прибављање пасоша за све те људе? Да ли знате ко је то радио? Да ли је и 
то радио штаб у организацији тог исељавања? 
СВЕДОК "Р":  Не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не знате? 
СВЕДОК "Р":  Не сећам се. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је Вама познато да су нека лица од ових добровољаца 
вођена као радници неке фабрике, на пример, «Металне» или тако нешто? Да ли Вам 
је то познато? 
СВЕДОК "Р":  Која лица? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да се воде као на војној вежби, добровољци? Да се воде као 
да су на војној вежби или да се воде као да су радници неке, па да су мобилисани? 
СВЕДОК "Р":  Е не знам то. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: То Вам није познато? 
СВЕДОК "Р":  Не сећам се тога. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Сада ћемо да направимо једну малу паузу, па ћемо да 
наставимо. 
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 Суд доноси 
 
 
     Р  Е Ш Е Њ  Е 
 
 
 Одређује се пауза у трајању од 25 минута у 12,34 часова, ради одмора. 
 
 

Суд доноси 
 
 
     Р  Е Ш Е Њ  Е 
 
 
 Да се главни претрес настави након паузе. 
 
 
АДВ. СЛОБОДАН СТАШЕВИЋ: Поштована председнице, извињавам се, сада смо 
изменили улоге. Сада сам се ја вратио, па ћу да браним и Кораћ Ивана. 
 
 
 
 Констатује се да адвокат Сташевић Слободан у даљем току претреса 
замељује адвоката Ђокић Драгана, а да је адвокат Душан Радосављевић 
напустио претрес. 
 
 
 

НАСТАВАК ИСПИТИВАЊА СВЕДОКА под псеудонимом  "Р" 
 
 
 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да Вас питам само нешто. Да ли је Вама познато, да ли је у 
то време радио неки суд, тужилац, ту сте Ви у граду, је ли тако, у Зворнику? 
СВЕДОК "Р":  Радио је суд. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Суд је радио? 
СВЕДОК "Р":  Да. Мислим да је постојало тужилаштво вероватно у оквиру суда. 
Знам да је радио суд. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли имате неку информацију о њиховој делатности за то 
време? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Немате? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли су ишли на неке увиђаје, нешто? 
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СВЕДОК "Р":  Па, ишли су на неке увиђаје, али не знам из којих разлога, да ли је 
било неких овако редовних оних активности као и увек, или је везано за ратна 
дејства. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте Ви чули да је Ваш командант штаба Марко 
Павловић подносио неке кривичне пријаве неком СУП у Шапцу, Малом Зворнику, 
Лозници, да су се дешавала нека убиства? Ми смо овде чули од неких сведока да је 
он нешто пријављивао. Да ли сте Ви чули нешто тако, да ли Вам је познато? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не знате то? 
СВЕДОК "Р":  Не знам да је подносио Тужилаштву нешто. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Неке кривичне пријаве? 
СВЕДОК "Р":  Не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ни у Зворнику ни Вама? 
СВЕДОК "Р":  Па, у Зворнику, за Зворник не знам, а поготово не знам зашто би 
подносио, рецимо у Шапцу? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Па, не знам, ми смо тако чули од сведока, да су они тада 
били надлежни. Ви о томе не знате ништа? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Поменули сте оне размене. Да ли су те размене 
успеле, то што сте куцали спискове, кажете, па Пиварски донео тај златни накит, 
драгоцености, сатове? Да ли су са Тузлом успеле размене неке? 
СВЕДОК "Р":  Не знам да ли су успеле, јер не знам шта се дешавало после тога. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Па, шта је било са тим људима? 
СВЕДОК "Р":  Не знам, нисам упознат шта је било са људима из Челопека, из 
Каракаја. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Нисте чули никада? 
СВЕДОК "Р":  Не. Знам да су одведени, као одведени су на размену, а да ли је 
извршена размена или није, то не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. За ту школу, да ли сте давали неке камионе, Ви из 
ТО? Да ли сте требовали неке камионе? 
СВЕДОК "Р":   Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не? 
СВЕДОК "Р":  Не сећам се ја. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Тога се не сећате? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Сведок «К» нешто о томе говори, да је ту добио налог од ТО 
да обезбеди неке камионе из оног његовог предузећа за превоз тих људи, да је ту 
било пуно људи? 
СВЕДОК "Р":  То ја не знам да је добио налог, могуће, он је боље упознат, он је био 
директор. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не, ја Вас питам, каже од ТО је добио. Ко је то могао њему 
из ТО да да? 
СВЕДОК "Р":  За камионе ја не знам да је неко, за камионе да је неко требовао од ТО 
камионе. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Кажете, Ви сте требовали по наређењу команданта аутобусе 
од Бошка? 
СВЕДОК "Р":  Ја се сећам за аутобусе, то се сећам, што је рађено за Козлук и ово, 
али да су камиони требовани, то не, за ту сврху. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА:  Да ли сте некада уопште требовали од њега камионе за 
потребе ТО? 
СВЕДОК "Р":  Јесмо требовали ако је требао камион да превезе војску на линију, за 
довоз ствари. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А овако, за неке затворенике, цивиле? 
СВЕДОК "Р":  Не, не, то нисам чуо. Мислим камионима да се возило, то не видим, 
не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Кажете, за Козлук, да ли сте за Дивич требовали неке 
аутобусе, када су ти Дивичани ишли? 
СВЕДОК "Р":  Нисам, нисам сигуран за Дивич. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Исто, од «Дринатранса» кажу сведоци да су отишли, исто 
аутобусима «Дринатранса»? 
СВЕДОК "Р":  Сећам се, чини ми се, да су из Зворника неки ишли аутобусима, а да 
ли је директно то био Дивич и како се то, то не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Исто Муслимани? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је ту требовао? 
СВЕДОК "Р":  Па, ја мислим да је на исти начин. Сећам се, чини ми се, да је нешто 
из Зворника да је аутобус неки ишао, али нисам сигуран како су они отишли. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је то радио штаб ТО или не? 
СВЕДОК "Р":  Не сећам се, не сећам се, за тај део се не сећам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не сећате? 
СВЕДОК "Р":  Да. Слабо стварно се сећам. За Козлук се сећам сигурно. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА:  Добро, где је управна зграда «Новог извора» у граду, у 
Зворнику у односу на тај штаб где Ви седите? 
СВЕДОК "Р":   Једно, 500 метара, према општини. Управна зграда «Новог извора» је 
била баш уз општину. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Да ли се сећате да је ту два, три дана било неких 100, 
200 људи, у тој згради? 
СВЕДОК "Р":  Колико је било, то је било, та зграда «Новог извора» је био ту Суд за 
прекршаје, бивши Суд за прекршаје, ето ту су били, али колико, да ли је било 100 
или 200 људи, не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Који су то људи, да ли сте то чули? Ко је ту затворен? 
СВЕДОК "Р":  Ја мислим да су то били људи Зворник или, Зворник, Дивич, ту негде. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Када је то било? 
СВЕДОК "Р":  Па, исто на почетку, април, мај, када ли. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је то било пре него што су били у Челопеку или после, 
у Дому културе? 
СВЕДОК "Р":  Па, ја мислим да је то пре и да ли је то, да ли су у исто време можда 
били. Не знам, не знам, нисам сигуран да ли је то било у исто време када је било и у 
Челопеку, у Каракају, или је то било пре тога, па су после тога доле одведени. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли се Марко некада жалио да треба нешто некога да казни 
за нешто, да се нешто десило на територији општине? Да ли сте чули нешто тако? 
СВЕДОК "Р":  Нисам чуо тако нешто, али знам да је упорно увек инсистирао и увек 
причао да се поштују конвенције женевска. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Коме је причао? 
СВЕДОК "Р":  Па, причао је иначе, онако и ми у штабу када причамо и увек је 
понављао то, да се строго треба придржавати ратних правила. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је неко кршио ратна правила? Да ли Ви знате уопште 
нешто о томе? 
СВЕДОК "Р":  Па, то су све приче које ја знам, то су приче чула-казала. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Шта је то, шта сте то чули? 
СВЕДОК "Р":  Малопре сам рекао да је то било, да су ти из паравојних јединица 
упадали у те затворе, да су малтртирали војнике, те заробљенике. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ви кажете, то сте касније чули? Да ли сте у то време чули? 
СВЕДОК "Р":  Нисам у то време. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Зашто је онда он то причао? Ко је кршио правила, па је он 
говорио да не сме да се крши? 
СВЕДОК "Р":  Није, не знам ко је кршио, али је унапред увек говорио. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Како мислите унапред? 
СВЕДОК "Р":  Да треба се понашати војнички, да треба поштовати правила. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли Ви нама хоћете да кажете овде, да Ви никада за та три 
месеца нисте чули да је неко нешто ту урадио, неко убио некога или тако? 
СВЕДОК "Р":  У Зворнику, не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Нисте чули? 
СВЕДОК "Р":  Не, да је неко директно убио. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Неког Муслимана, неке затворенике? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ништа нисте чули? 
СВЕДОК "Р":  Не, па нисам, ко би то и причао, мислим, ја кажем, постоји прича 
само, ово што сам чуо, било је после прича, али у то време, нити се причало, нити се 
дискутовало пуно о томе. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Па ваљда се прича када се нешто деси, а не после пет година, 
то је бесмислено. Да ли сте чули да су у Дрињачи, неких 70 људи убијено, у априлу 
месецу? 
СВЕДОК "Р":  Јесам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Када сте то чули? 
СВЕДОК "Р":  То сам исто накнадно чуо. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Када? 
СВЕДОК "Р":  Накнадно, после тога, после када се десило то. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: После, колико? 
СВЕДОК "Р":  Па, не знам, можда месец, два, причало се да су људи неки побијени 
доле, да је то урадио неко од. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је урадио? 
СВЕДОК "Р":  Па, да је том јединицом ваљда командовао неки потпоручник Матић 
који је погинуо после. тога, млад неки момак је био. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Какве су биле комуникације? 
СВЕДОК "Р":  Како мислите? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Зворника са Палама, Тузлом, већ не знам ким, са Бијељином? 
Да ли је могло да се иде или телефонски да се комуницира? 
СВЕДОК "Р":  Па, једно време није могло. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: У које време? 
СВЕДОК "Р":  Па, када су почела она ратна дејства, после тога, када је пошта почела 
радити, онда се и комуницирало. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко када је почео радити? 
СВЕДОК "Р":  Када је пошта оспособљена. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Када је то било? Да ли сте били још у «Алхосу» или после 
«Алхоса»? 
СВЕДОК "Р":   Па, и у «Алхосу» су се радиле линије. сада не знам са ким су све 
радиле, да ли су радиле директно са Тузлом и Сарајевом. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је било прекида у комуникацији када сте отишли у 
град од тог периода па надаље? 
СВЕДОК "Р":   Са Федерацијом је било прекида, али ово је овамо радило нормално, 
Република Српска са Југославијом. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Са Палама и то? 
СВЕДОК "Р":  Па, радиле су те везе. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Радиле су везе? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је ишао неко да Ви знате од руководства општине на 
Пале или да је неко оданде долазио од ових неких домаћих људи? 
СВЕДОК "Р":  Не знам директно ја ко је ишао и како је, али ишло је, нормално 
комуникације да су ишле. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли знате за Марка да је ишао некада негде тамо? 
СВЕДОК "Р":  На Пале? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да, или у Бијељину или негде? Да ли је ишао негде ван 
Зворника? 
СВЕДОК "Р":  Не, ја не знам да је ишао негде, Пале, Бијељина. Можда је ишао овамо 
према Југославији да некада оде. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте Ви видели некада оданде да је дошао Караџић или 
Биљана Плавшић или неко у Зворник, у град? 
СВЕДОК "Р":  У град, ја мислим да су на почетку долазили, једна седница владе је 
била, чини ми се у Зворнику, не знам у ком периоду само, али у штаб нико није од 
њих долазио. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли се сећате, да ли је Брано Грујић, да ли сте чули то да је 
он ишао на Пале нешто, да се жали, да се тужи на нешто? 
СВЕДОК "Р":  Па, нисам то чуо, али сигурно је ишао, мислим, логично је да иде, 
логично би било да је остваривана та комуникација. Нисмо били засебни ту. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Каква је улога Бране Грујића била, какав је његов био, 
кажете, ауторитет Марков је био, поштовали су га, ценили? А Брано Грујић? 
СВЕДОК "Р":  Па, Брана, не знам колико је имао ауторитета међу осталима. Ја знам 
да је био фин човек, ја га знам овако, али колико је имао утицаја он на некога, не 
верујем да је пуно имао, баш да је пуно. Поштован је, нормално, као председник 
општине, ипак се морао нешто питати и он. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Нешто Вас је истражни судија питао, да ли се то могло 
спречити. Ви кажете, све се може спречити. На шта сте то мислили када сте рекли, у 
истрази? 
СВЕДОК "Р":  Мислио уопштено да се могло спречити и да не дође до рата. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: На то сте мислили? 
СВЕДОК "Р":  У бившој Југославији, на то сам мислио. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Да ли се по Вама нешто неуобичајено десило за та 
два, три месеца, тај период који је нама занимљви, мај, јуни, почетак јула? 
СВЕДОК "Р":  Не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: У граду, нека убијања, малтретирања, нешто, да сте Ви тада 
знали да постоји потреба да се нешто реагује, да неко нешто спречава уопште? 
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СВЕДОК "Р":  Ја нисам знао. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ви уопште нисте знали да је ништа неуобичајено? 
СВЕДОК "Р":  Ја, колико сам ја мислио да је то урађено што је урађено када су ратна 
дејства била, директно када је заузиман Зворник, ако је шта урађено. И после тога је 
извршена асанација терена. Тада нису дозвољавали никоме улазак, а после тога, 
после тога да је неко ишао по становима, то. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте Ви чули да су ти људи из тих Ђулића убијени, тих 
600, 700 људи? 
СВЕДОК "Р":  Нисам, нисам чуо. Ја само знам за ово да су били и да је била размена 
та, да је покушано да се одвезу за размену. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И шта се после десило? 
СВЕДОК "Р":  Не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Нисте чули ништа? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте чули икада да нема? 
СВЕДОК "Р":  После Дејтонског споразума, када је већ мир некакав завладао, 
причало се да је било. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: После Дејтонског споразума? 
СВЕДОК "Р":  Да, али то је чула-казала. Ја не могу причати о ономе што ја нисам 
видео и што ја не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Има ли питања? 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Једног момента сте рекли, 
добровољци никада нису били под командом штаба територијалне одбране. Одакле 
Вама тај закључак? Ви овде многе ствари не знате, то знате. Одакле Вама то да они 
нису били под командом? 
СВЕДОК "Р":  Зато што су били распоређени по селима, отишли су по селима и 
заузели, малтене село. Рецимо, у Дрињачи је био неки Симо који се отргао контроли, 
који никога није поштовао. Били су неки «Бели орлови» на Снагову, на те људе 
мислим. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Добро на те, а ове јединице 
«Жуте осе», Пиварски, да ли су оне биле под командом штаба територијалне 
одбране? 
СВЕДОК "Р":  «Жуте осе» су мало касније формиране као «Жуте осе». Први дан 
узимања Зворника дошло је доста добровољаца, тада је Аркан командовао. Када се 
Аркан повукао, неки су прешли у територијалну одбрану, који су са мештанима се 
укључили. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Који су то прешли у 
територијалну одбрану? 
СВЕДОК "Р":  Па, не знам лично који су. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Молим? 
СВЕДОК "Р":  Не знам их лично. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Не мислим по имену и 
презимену, него по, рецимо, Пиварски, «Жуте осе», Гогићеви и тако даље? 
СВЕДОК "Р":  Не знам ко је тачно. Можда је неко од ових, али Гогић није сигурно. 
Рецимо, «Жуте осе» су после се осамосталиле, било је проблема са њима у граду. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Када, када су се то после 
осамосталиле? До када су биле под територијалном одбраном? 
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СВЕДОК "Р":  Па, «Жуте осе» као «Жуте осе», нису ни биле тада, оне су накнадно 
формиране, после тога, када су се почеле одвајати паравојне формације. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Реците ми, њихов значи 
долазак, они су неки добровољци. Где они упадају, у које формације? 
СВЕДОК "Р":  Они су долазили, у «Алхос» се јављали доле. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Добро. Да ли се они 
евидентирају као припадници територијалне одбране? 
СВЕДОК "Р":  Тада се није нико евидентирао. Та прва три дана Аркан је водио 
јединицу. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Добро то, оставимо се Аркана, 
отишао је Аркан. Шта се дешава по одласку Аркана? Где евидентирате те 
добровољце? 
СВЕДОК "Р":  Па, евидентирани су по селима, по батаљонима. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: При чему? Да ли при 
територијалној одбрани, при чему се они евидентирају? 
СВЕДОК "Р":  Где су се евидентирали? Не знам, они су имали своје јединице 
посебно. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Добро, а те јединице у чији 
састав улазе? 
СВЕДОК "Р":  То не знам у чији састав. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: То не знате? Реците ми, зашто 
Пиварски доноси то злато у територијалну одбрану, због чега? 
СВЕДОК "Р":  Не знам, неко му је рекао вероватно да донесе ту. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Молим? 
СВЕДОК "Р":  Неко му је рекао да донесе ту, није џабе донео. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Да ли можете мало гласније? 
СВЕДОК "Р":  Неко је рекао да донесе ту. Он се појавио код нас у штабу, донео је то. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Зашто вама ту доноси? Да ли је 
његова јединица при територијалној одбрани? 
СВЕДОК "Р":   Не знам којој је припадао тачно, којој формацији, коме је припадао, 
да ли је територијалној одбрани. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Коме? 
СВЕДОК "Р":  Да ли територијалној одбрани, батаљонима, коме је ту командну 
одговорност, стварно не знам ко је радио шта. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Ја Вас не питам командну 
одговорност, него Ви сте секретар команданта територијалне одбране. Питам Вас за 
Ваша сазнања, коме припада сада Пиварски, рецимо и његова јединица? 
СВЕДОК "Р":  Ја сам био као техничко лице. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Молим? 
СВЕДОК "Р":  Као техничко лице сам био. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Јесте били техничко лице, али 
сте овде рекли, добровољци никада нису били при штабу територијалне одбране, а ја 
Вас питам, одакле Вам тај закључак? Не знате, многе ствари не знате, а сада 
одједном Ви дајете такву једну констатацију? 
СВЕДОК "Р":  Ја сам констатовао сам зато што је било проблема са њима, што су се 
отргли контроли. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Јесу били проблеми, али ја Вас 
питам, при којој формацији су они били? 
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СВЕДОК "Р":  Били су самостални. Свако је имао своју групу људи. И Жућа је имао 
«Жуте осе», Пиварски је имао свој део људи. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је њима Марко био командант? 
СВЕДОК "Р":  Па, требало би, логично би било да буде. Међутим, нису никога 
поштовали. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Да ли су они значи формално 
били при територијалној одбрани? 
СВЕДОК "Р":  Формално, да. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Али, фактички, шта? 
СВЕДОК "Р":  Фактички су радили сваки за себе. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Добро. Реците ми, то што су 
они били на неким списковима за плате, где су прављени ти спискови? Да ли код Вас 
у штабу? 
СВЕДОК "Р":  Па, то док смо ми функционисали, код нас, али ја не знам. Мислим 
само да је једна јединица била која знам сигурно да је била на платном списку. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Која? 
СВЕДОК "Р":  То су ови из Малог Зворника, Шешељеви радикали, шта су били. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: А ови што су при Пиварском и 
«Жутим осама», да ли су и они били на том списку? 
СВЕДОК "Р":  Можда први месец само. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Молим? 
СВЕДОК "Р":  Можда први месец када је плаћана војска. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Ко их је после плаћао? 
СВЕДОК "Р":  Није нико, сами су они  деловали, док нису протерани, јер су 
протерани, «Жуте осе» су протеране. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ:  Реците ми, колико је уопште 
било тих добровољаца, пошто кажете, формално су били при територијалној 
одбрани. Који је то број био? 
СВЕДОК "Р":  Па, можда 150 укупно свих њих. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Колико? 
СВЕДОК "Р":  150 ја мислим, не верујем да је било више. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: 150? А колико је територијална 
одбрана бројала припадника укупно? 
СВЕДОК "Р":  Не знам, не знам сада по броју. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Колико батаљона је било? 
СВЕДОК "Р":  Ја мислим, рекао сам малопре, три, мислим да је било три батаљона 
или евентуално четири. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: По колико батаљон, рекли сте 
200 људи? 
СВЕДОК "Р":  Зависи од величине батаљона, није сваки батаљон исти. Зависи, има 
где је било пет села, немају пуно становништва и није могло бити пуно припадника. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: И онда су ти, Ви их називате 
добровољци, паравојне формације. Да ли су оне биле при неким батаљонима или 
како? 
СВЕДОК "Р":  Па, биле су, деловале су самостално. Ја Вам кажем, тај. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Ја Вас питам, реците ми прво 
формално како је, а после ћемо да причамо како је било фактички. Формално, како 
су они били? 
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СВЕДОК "Р":  Формално би требало да припадају, док су у зони одговорности једног 
батаљона, да припадају том батаљону или штабу, формално би требало, ако причамо 
формално. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Добро, причамо формално, 
после ћемо фактички. 
СВЕДОК "Р":  Онда су требали припадати том батаљону у чијој су зони 
одговорности. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Коме су припадали ови 
припадници «Жутих оса», ком батаљону? 
СВЕДОК "Р":  Па, они су више деловали у Зворнику и Челопеку. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: А припадници овог Пиварског, 
његове јединице? 
СВЕДОК "Р":  Мислим, нисам сигуран за Пиварског. Симо је Четник, рецимо, Симо 
је био у Дрињачи, то знам да је био једно време горе смештен, док није протеран 
одозго. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Да ли су они исто припадали 
територијалној одбрани, а не знате ком батаљону? 
СВЕДОК "Р":  Па, оно што причамо формално, ако причамо формално онда би 
требало. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Формално, после ћемо 
фактички да причамо како је било. Реците ми, кажете, отргли су се контроли. Када 
су се они то отргли контроли и на који начин се то манифестовало? 
СВЕДОК "Р":  Па, врло брзо су почели да раде шта хоће. Рецимо, «Жуте осе» су 
једном заузеле град, поставиле барикаде. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Шта то значи врло брзо? 
Колико дуго су били под контролом? 
СВЕДОК "Р":  Па, нису можда ни петнаестак дана, двадесет, не верујем да су били. 
После су почели пресретати, отимати аута људи који пролазе, отму ауто. Када су 
протерани, те «Жуте осе», тада је нађен лагер аута у Челопеку, рецимо. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Добро. Реците ми, шта је Марко 
предузео поводом таквог њиховог понашања? 
СВЕДОК "Р":  Па, не знам, да ли је покушавао предузети нешто. Није било јединице 
која је била спремна и разоружати у Зворнику, док се нису појавили специјалци 
МУП-а Републике Српске. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Да ли је нешто предузимао 
Марко поводом таквог њиховог понашања, отимања? 
СВЕДОК "Р":  Вероватно је предузимао, сигурно је. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: А Ви немате сазнања' 
СВЕДОК "Р":  Немам ја сазнања која, али није седео скрштених руку, сигурно. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Добро. С обзиром да сте били 
његов командант, ко је Марку био шеф, коме се он јављао за? 
СВЕДОК "Р":  Не знам. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: То не знате? Па, Ви сте стално 
на телефону, зову га људи, не знате ко му је био шеф? 
СВЕДОК "Р":  Координација је била између општине и ТО. Ко је и био шеф, није 
могао нико бити горе шеф даље, јер у то време није била формирана војска била 
Републике Српске, Када је формирана Војска Републике Српске, онда је нормално 
бригада имала према корпусу, корпус према главном штабу, а тада није било. 
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ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Значи, само општина и 
територијална одбрана и нема горе више ништа? 
СВЕДОК "Р":  Нема, није било формирано ни бригаде, ништа. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Рекли сте једног момента да су 
Муслимани долазили и питали за родбину, ови рођаци затворених тих људи у 
Челопеку. Коме се они обраћају да питају? 
СВЕДОК "Р":  Ја се сећам да је неко долазио. Не знам по именима ко је, али 
команданту. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Команданту? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Шта он њима каже? 
СВЕДОК "Р":  Па, не знам, унутра је то код њега у кабинету. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Па, мислим, ти људи ту 
пролазе, поред Вас, излазе? 
СВЕДОК "Р":  Па, шта ће мени да кажу. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Мислим, да ли чујете нешто, 
шта, па тада сте чули да су неки људи заробљени, је ли тако? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: И? 
СВЕДОК "Р":  Ја Вама упорно кажем, ја сам седео канцеларија испред, значи, како 
секретарица седи код генералног директора или код било кога. Моје је било, прођу, 
најавим га, улази код њега. Какав разговор обављају, ако изађе, напусти штаб. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Да ли је некада Марко нешто 
коментарисао везано за Челопек, за то, ти су људи тамо затворени, да ли је некада 
нешто прокоментарисао да сте Ви чули? 
СВЕДОК "Р":  Са мном није. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Са неким другим, па сте чули 
нешто? 
СВЕДОК "Р":  Како бих чуо. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Па, били сте на врло, близу 
њега сте били? 
СВЕДОК "Р":  Био сам близу, али ја Вам упорно понављам неке ствари. Увек је, шта 
секретарица, оно што може да чује. Ви нећете никада ричати наглас оно што ја могу 
да чујем или Ваша секретарица, ако нешто не треба да изађе у јавност. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Секретарице увек знају много. 
СВЕДОК "Р":  Да ли знају или не. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Рекли сте да је војна полиција 
оформљена тек када је бригада успостављена? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: А ко је до тада вршио функцију, 
оно што је требала војна полиција да ради, док није било тога, ко је то радио оно што 
је полиција требала војна да ради? 
СВЕДОК "Р":  Ја мислим да су по батаљонима, имали су своју интерну полицију, али 
само за оне људе ако побегну са линије, они који беже од мобилизације. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: То под тим батаљонима 
територијалне одбране имали су своју интерну полицију? 
СВЕДОК "Р":  Своју, има људи, бежали су са линије, неће на линију и да су они 
приводили њих на линију. 
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ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: А везано, рецимо за нека 
дешавања у Зворнику да неко ко је војник нешто уради, ко је ту реаговао? 
СВЕДОК "Р":  Вероватно цивилна полиција. Не знам шта би могао. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Како цивилна полиција за војно 
лице? 
СВЕДОК "Р":  Ко ће реаговати, ако је већ нема, војне полиције. Јер, не знам, Ви 
нисте можда прошли то, нисте били, какав је то период који је то био, где се све 
успостављало ново и правило се ново. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ:  Зато сте Ви ту да нам 
испричате како је било, али Ви не знате многе ствари не знате, па зато се ми 
интересујемо да чујемо од Вас? 
СВЕДОК "Р":  Ја Вам и кажем оно што ја знам, што могу да знам са сигурношћу. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Овде Тужилац у оптужници 
Марка тужи да је он наредио да се Дивичани 174 њих ставе у «Нови извор». Да ли 
Ви знате тако нешто, да ли имате тих сазнања? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Не знате? 
СВЕДОК "Р":  Не знам, јер нема писане наредбе. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Добро, да ли сте чули усмено 
нешто тако? 
СВЕДОК "Р":  Нисам, нисам чуо. Да је наредбу неку издао такву, не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не пише да је било писмено, нека наредба. 
СВЕДОК "Р":  Кажем Вам, ја Вам кажем, није причао, сигурно то не би причао преда 
мном и ако је некоме издао наредбу, издао је некоме унутра од својих сарадника. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Тужи га даље да су припадници 
територијалне одбране њих после спровели у Челопек из «Новог извора». Да ли 
знате за тако нешто? 
СВЕДОК "Р":  Не, нисам био, нисам био ја вани да видим ко је кога спроводио, 
верујте ми. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Не мислим да сте гледали, да ли 
сте са тог места секретара команданта територијалне одбране, да ли имате таквих 
сазнања? 
СВЕДОК "Р":  Немам. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Даље, Тужилац тужи Вашег 
претпостављеног у то време, Марка, да ништа није предузео за Челопек, Економију, 
Циглану, да он ништа није предузео везано за та убиства и дешавања у тим 
затворима? 
СВЕДОК "Р":  То не знам, мислим да ли је предузео нешто или није, преко мене није 
ништа. Ја се не сећам мени нешто. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Да ли је нешто предузимао он? 
СВЕДОК "Р":  Па, не знам шта се дешавало ако позове своје сараднике унутра шта 
се дешава, ако је отишао он у општину горе, ако је био у МУП-у или ако је начелник 
МУП-а био код њега, шта се дешава унутра. Стварно не знам и волео сам да што 
мање знам. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Нарочито на суду. 
СВЕДОК "Р":  Не, ја сам возио и министра до неки дан и највише сам волео да не 
знам шта се дешава. Моје је да га одвезем и довезем. 
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ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Рекли сте у свом исказу да су 
паравојне формације заузеле штаб? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Када је то било? Испричајте нам 
тај догађај. 
СВЕДОК "Р":   Па, не знам, април, мај, у том је периоду било. Ми смо седели 
поподне у штабу, била је нормална ситуација, није било ни дејстава. Упали су они с 
пушкама. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Ко? 
СВЕДОК "Р":  Неки, знам, сећам се да је сигурно Топола неки био. Неки је био још, 
неки, коме су они припадали, да ли тачно Жући, ја мислим да је и он упао. Упали су, 
уперили пушке. Ја сам седео са пиштољем на месту где седи технички секретар, дај 
пиштољ, предај оружје. Упали су тамо. Не знам шта су тражили, да ли су тражили 
смену Маркову, да ли су тражили нешто друго да се обезбеди. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Шта рекоше они, шта се то 
дешава, шта рекоше Марку? 
СВЕДОК "Р":  Унутра су они са Марком били. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Затворили врата? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Упали и затворили врата? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: И Ви опет ништа не чујете? 
СВЕДОК "Р":  Па, нас су разоружали, шта, тапацирана су врата, кабинет, мислим то 
је била канцеларија која је пре служила за некакве такве сврхе, пре рата. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Па, чусте ли после, питасте ли 
Марка, шта би ово? 
СВЕДОК "Р":  Не знам, причали смо нешто о томе, али не знам да Вам кажем, 
стварно не знам тачан разлог шта је било, нешто су тражили, да ли његову оставку, 
да ли расформирање штаба, да ли су нешто тражили да им се обезбеди. Било су 
можда ја мислим једно два сата колико је трајао тај разговор, изашли су, вратили 
оружје, напустили штаб. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Да ли је реаговао Марко 
поводом тога? Да ли је нешто тада предузео? 
СВЕДОК "Р":  Па, вероватно је реаговао, да је обавестио и начелника општине, и 
председника општине и начелника МУП-а о тим дешавањима. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Како се то заврши? 
СВЕДОК "Р":  Неким је договором завршено. Били су два сата, изашли, била је чини 
ми се задовољна и једна и друга страна, а шта су се договорили. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ОЛИВЕРА АНЂЕЛКОВИЋ: Сви задовољно отишли? Хвала. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Само тренутак. Нешто сте поменули овде, па ми изгледа 
недовршено. Кажете, та родбина, ко се то интересовао све код Марка за људе? 
Поменули сте овог Вашег Заимовића, што је био Вама директор? 
СВЕДОК "Р":  Заимовића сам ја поменуо да сам га видео доле. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да сте га видели да је ту? А ко је долазио да се интересује за 
родбину? 
СВЕДОК "Р":  Па, ти из Зворника, неко од тих људи, мештана. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Колико пута је то било? 
СВЕДОК "Р":  Па, ја се сећам пар пута да је неко долазио, док још нису исељени. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Шта су се занимали, за кога? 
СВЕДОК "Р":  Па, за своју фамилију, ако нема неког члана породице. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте Ви присуствовали некада таквом разговору? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Нисте? Кажете, они изађу? 
СВЕДОК "Р":  Изађу и оду. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Одакле они код Марка баш да питају за своју фамилију? 
СВЕДОК "Р":  Па, неко их је упутио ту. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Па, зашто код Марка? 
СВЕДОК "Р":  Не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Како тумачите Ви, обзиром да сте Ви били тамо, нисмо ми? 
СВЕДОК "Р":  Вероватно су претпоставили да има сазнања и како је био командант 
штаба, нормално је да дођу ту, да се јаве, где би се јавили. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Зашто би он имао сазнања за затворене људе? Да ли је то 
надлежност територијалне одбране да затвара људе? 
СВЕДОК "Р":  Не знам ја чија надлежност је била, вероватно су људи тако 
претпостављали. Можда су они ишли и у МУП исто, питали, и у општину, али ја то 
нисам видео. Нормално када тражите своју родбину, онда тражите по институцијама 
тим. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Која је још институција била? 
СВЕДОК "Р":  Па, био је МУП, била је општина. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И Ви? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, хвала. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ВЕСКО КРСТАЈИЋ: Господине "Р", шта је Ваш посао као 
техничког секретара, сада ми баш није много јасно, искрено Вам кажем. Ја немам 
појма шта сте Ви тамо радили и зашто сте Ви уопште тамо? 
СВЕДОК "Р":  Па, рекао сам, малопре, посао техничког секретара као и сваке 
секретарице. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ВЕСКО КРСТАЈИЋ: Да се јавите на телефон, да најавите 
госта, да скувате кафу? 
СВЕДОК "Р":  Да ове, рекао сам малопре, ове спискове за плату, када дођу да 
однесем до општине, из општине вратим. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ВЕСКО КРСТАЈИЋ: Није то основни посао територијалне 
одбране да се једном месечно направе спискови, да се подигне плата. 
Претпостављам у то ратно доба да је посао бити пуно значајнији, обимнији, да се 
није сводио само на то. 
СВЕДОК "Р":  Па, није територијалне одбране, али мој, мој лично посао који сам 
имао, ја Вам кажем, то је било у глобалу. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ВЕСКО КРСТАЈИЋ: Ви сте технички секретар? 
СВЕДОК "Р":  Технички секретар. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ВЕСКО КРСТАЈИЋ: Чега? 
СВЕДОК "Р":  Штаба ТО. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ВЕСКО КРСТАЈИЋ: Штаба ТО? Штаб ТО има више људи, 
па има помоћника за позадину, па има помоћника за? 
СВЕДОК "Р":  Помоћника за безбедност. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ВЕСКО КРСТАЈИЋ: Ко је био помоћник команданта за 
безбедност? 
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СВЕДОК "Р":  Мислим Мића Петковић да је био у то време. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ВЕСКО КРСТАЈИЋ: Мића Петковић? 
СВЕДОК "Р":  Милош, како му је право име. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ВЕСКО КРСТАЈИЋ: А рекосте и да је Студени био у штабу 
једно време, док није прешао у бригаду? 
СВЕДОК "Р":  Да је навраћао. Да ли је био члан штаба, не знам. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ВЕСКО КРСТАЈИЋ: Ја сам сигнирао и тако сам схватио да је 
и он био једно време члан штаба, док није прешао у бригаду? 
СВЕДОК "Р":  Нисам сигуран да је био члан штаба. Ја знам да је био Миле Јовић 
помоћник за позадину. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ВЕСКО КРСТАЈИЋ: За све те помоћнике, команданте и 
самог команданта, дакле за штаб, ко обавља у техничком смислу за њих послове? 
СВЕДОК "Р":  У техничком смислу, ја. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ВЕСКО КРСТАЈИЋ: Све послове Ви обављате за њих? 
СВЕДОК "Р":  У техничком смислу ако треба, кажем, највећа је била комуникација 
то успоставити везу, они се договоре. Ако дође требовање за нас, потпишем  да је 
дошка кафа, шећер, ако треба упутити негде, тако на терен. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ВЕСКО КРСТАЈИЋ: Да ли команданти ових батаљона са 
терена, да ли штабу свакодневно достављају извештаје о бројном стању људства, 
требовању, у смислу не знам ни ја хране, муниције, опреме? 
СВЕДОК "Р":  Није било свакодневно, али по потреби. Једном месечно су 
достављали бројно стање. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ВЕСКО КРСТАЈИЋ: Једном месечно су достављали бројно 
стање? 
СВЕДОК "Р":  Бројно стање за плате. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ВЕСКО КРСТАЈИЋ: Да ли су достављали једном дневно да 
се зна ко је тај дан војно способан да, ако треба, ратује, да се супротстави нападу 
неком, разумете, то је тако нормална нека организација? 
СВЕДОК "Р":  Ја не знам да је свакодневно достављано, нема потребе свакодневно 
достављати бројно стање. Ја знам да су достављали бројно стање једном месечно, 
што се тиче наоружања, да су достављали своје потребе за цигарама, ако треба 
попуна муниције, ако треба на униформи. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ВЕСКО КРСТАЈИЋ: Добро, није ми баш добро јасно да 
командант не зна свакога дана са колико људи располаже? 
СВЕДОК "Р":  Ако се не мења. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ВЕСКО КРСТАЈИЋ: Да ли сте Ви имали неки чин? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ВЕСКО КРСТАЈИЋ: Никакав чин нисте имали? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ВЕСКО КРСТАЈИЋ: Рекосте да сте Вашег команданта штаба 
упознали под тим именом, Марко Павловић? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ВЕСКО КРСТАЈИЋ: Само под тим именом? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ВЕСКО КРСТАЈИЋ: И то је било тада, још доле у «Алхосу» 
на самом почетку? 
СВЕДОК "Р":  И то је било докле год је био у Зворнику, нико није знао друго име. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ВЕСКО КРСТАЈИЋ: Нико није знао? 



Транскрипт аудио записа 
са главног претреса од 27. септембра 2006. године 

63

 
 
 
 

СВЕДОК "Р":  Па, не знам, можда је неко знао, неко, али 90% или 95% људи у 
Зворнику није знало, сигурно како се зове. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ВЕСКО КРСТАЈИЋ: Да ли је он имао неки чин? 
СВЕДОК "Р":  Он је мајор Марко Павловић, тако смо га ословљавали, тако се знало 
за њега. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ВЕСКО КРСТАЈИЋ: Говорили сте о томе да се формирала 
Зворничка бригада, да су сви ови батаљони територијалне одбране прешли у 
надлежност бригаде, а да је остала практично надлежност штаба ТО над неких 
педесетак људи који обезбеђују објекте, и то су махом старији људи који су тако 
чували неке значајније објекте у граду, је ли тако? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ВЕСКО КРСТАЈИЋ: Какав је, председник већа Вас је у том 
смислу питао о односу Павловића и Благојевића тада, али ми је остало нејасно, ко је 
коме, дакле, да ли је и ако јесте, ко је коме надређен? 
СВЕДОК "Р":  Па, надређен. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ВЕСКО КРСТАЈИЋ: Павловић са ових педесетак људи да ли 
је он сада под командом Благојевића? 
СВЕДОК "Р":  Требало би да јесте. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ВЕСКО КРСТАЈИЋ: Молим? 
СВЕДОК "Р":  Требало би да буде. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ВЕСКО КРСТАЈИЋ: Немојте требало би, него, каква су 
Ваша сазнања из тог периода. Ви сте тамо у тој некој формацији, ваљда знате ко Вам 
је старешина и знате ко је њему претпостављени старешина, претпостављена 
команда? То је неразумљиво сада, не могу да схватим да Ви сада кажете – па, ваљда 
јесте? 
СВЕДОК "Р":  Па, много је било тога, господине судија неразумљиво у то време, 
много тога, верујте. Формирана је бригада. Благојевић је постављен за команданта 
бригаде. Ово су формиране као посебне снаге, као бивша она ТО што је била пре 
рата, као војска. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ВЕСКО КРСТАЈИЋ: Коме су подређени? 
СВЕДОК "Р":  Коме. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ВЕСКО КРСТАЈИЋ: Коме сте подређени Ви? 
СВЕДОК "Р":  Ја не знам. Ја мислим да смо требали бити бригади, нисам сигуран. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ВЕСКО КРСТАЈИЋ: Добро. Не знате Ви ни за заробљене, 
чули сте за затворе, не знате шта се дешава у њима, него рекосте, то сте чули тек 
касније. Реците ми само, да ли је према Вашим, према Вашем најбољем сада сећању, 
на догађаје из тог периода, да ли је Ваш командант знао за затворе и затворенике у 
њима? Не да ли су убијани, јер Ви рекосте, Ви то нисте знали, Ви сте то чули 
касније, па Вас нећу ни питати да ли је за тако што знао, него, према контактима, 
према односима, у штабу сте сваки дан, да ли је он знао, да ли можете рећи, да ли је 
он знао или није знао за затворе и за затворенике? 
СВЕДОК "Р":  Мислим да јесте. Мислим да јесте знао, јер би логично било, мислим, 
другачије да је нешто. 
ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ВЕСКО КРСТАЈИЋ: Добро, хвала. 
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Веће је заиста детаљно испитало сведока., само пар питања 
да покушамо да појаснимо. Да се вратимо на издавање пропусница. Он каже да је 
попуњавао пропуснице, али ко је одобравао издавање пропусница? Да ли је то било у 
његовом овлашћењу или је то њему неко говорио, а ако јесте, ко? 
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СВЕДОК "Р":  Пропуснице је потписивао командант, пропуснице. 
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Да, он потписује, него да ли то Вама неко каже, попуните 
пропусницу за Петра Павловића и Ви то попуните, ко Вам то каже? 
СВЕДОК "Р":  Што смо попуњавали у штабу директно за оне људе из Зворника који 
су долазили код нас, нормално да питам команданта, може ли добити пропусницу. А 
на терену, ми смо давали већином бланко пропуснице командантима батаљона и они 
су пуштали своје војнике по потреби, ако требају негде да иду. 
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Око спискова који су сачињавани, па се сведок изјаснио, 
каже, ти спискови су долазили у штаб, а ја сам прекуцавао које ми је давао 
командант. Да ли је он фактички куцао или је то радило неко друго лице? 
СВЕДОК "Р":  Радило је друго лице, дактилограф је радио то, јер обично људи нису 
имали на терену, рецимо, у то време писаћу машину да куцају. 
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Значи командант преноси да треба списак да се прекуца 
преко Вас? 
СВЕДОК "Р":  Само да се прекуца, да. 
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: А преко Вас преноси? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Рекли сте да познајете Репића, да је то Жућин брат, па да ли 
се сећате да ли је Марко Павловић некада интервенисао нешто у вези понашања 
Репића? 
СВЕДОК "Р":  Мислим да јесте и да је чак и његов рођени брат, и Жућо имао 
проблема са Репићем, да му није могао ништа, да је био ексцентрична личност и да 
му није ни он могао пуно. 
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Да ли се сећате, да ли је Марко Павловић позвао Репићевог 
брата да нешто интервенише у вези понашања Репића? 
СВЕДОК "Р":  Мислим да јесте, мислим да јесте, да га је упозоравао да и овај није 
могао нешто посебно учинити према њему. 
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: У вези имена Марко Павловић, изјашњавали сте се и рекли 
– ја сам претпостављао да му то није право име. Да ли можете да кажете, на основу 
којих околности, чињеница? 
СВЕДОК "Р":  На основу тога, јер сви који су се појављивали у Зворнику и оног рата 
у Хрватској, нико није имао право име, све су неки били Жућо и Аркан и ово и оно, 
нико није право своје име, није користио. 
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Код кога се налазио  печат штаба ТО? 
СВЕДОК "Р":  Печат се налазио код мене у столу или ако нема мене или је код шефа, 
јер нисам био баш, изађе се, оде се негде. 
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА:  И само још једно да се изјасните у вези изјаве коју сте дали 
хашким истражитељима, то је на страни 3, трећи пасус, где кажете у тачки 8. – 
Марко Павловић је био командант територијалне одбране. Они који су делили исти 
спрат, Милош Петковић је био најближи Павловићу зато што је он био задужен за 
безбедност. Петковић је био Павловићев помоћник, Петковић је нешто као 
Павловићев командант штаба. Ово говорим зато што када год би Павловић издао 
неко наређење, Петковић би пренео наредбу о извршењу наређења на одговарајућег 
командира. Па, питам, откуда то знате, да ли сте чули наредбу, прочитали писмене 
наредбе или Вам је то неко причао, Павловић или Петковић? 
СВЕДОК "Р":  Па, знао сам зато што је био помоћник за безбедност и он је 
координирао са командантима батаљона, логично је да је он. 
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Да ли сте чули издавање наредбе? 
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СВЕДОК "Р":  Не. 
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Да ли сте читали наредбе? 
СВЕДОК "Р":  Не и не знам да је била нека. 
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Да ли Вам је неко о томе причао? 
СВЕДОК "Р":  О писаним наредбама није. 
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: А да ли Вам је неко причао да су постојале те наредбе? 
СВЕДОК "Р":  Па, морале су постојати, неко се управљао према нечему. Није могао 
самостално деловати, али кажем, то што сам ја претпостављао, зато што је један био 
помоћник за позадину, нема логике да он ни преноси ни координира са батаљонима. 
Помоћник за безбедност је ту најближи човек команданту. 
ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Хвала лепо, немам више питања. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: На питање Тужиоца и на питање већа да је он 
писао формално те пропуснице, а да му је други, да ли се сећа да му је командант 
рекао да напише пропусницу за Јасну Буљубашић и за њеног мужа, Бубицу? 
СВЕДОК "Р":   Не сећам се за пропуснице, за њих двоје. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Било је то питање. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Само мало гласније, молим Вас, неће се чути. 
СВЕДОК "Р":  Грло је у питању. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Хоћете да седнете, да се приближите микрофону? 
СВЕДОК "Р":  Па, не, могу и стајати. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Мислим да је то одговорио, али, још једном да 
питам то, овако прецизно. Да ли зна за било какав контакт Јасне Буљубашић и 
Марка, укључујући, ја ово додајем, укључујући и телефонски неки позив? 
СВЕДОК "Р":  Мислим да је био контакт, али се ја тачно не сећам када је Јасна 
долазила и да ли, али мислим да је постојао контакт. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Да је лично долазила? 
СВЕДОК "Р":  Мислим да је долазила лично, али нисам сигуран. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Да ли се обраћала телефоном? 
СВЕДОК "Р":  Могуће, али да се директно сада сетим. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Имали сте Ви ону секреатарицу? 
СВЕДОК "Р":  Па, имали смо, не, не, али кажем, не знам да ли ћу се сада директно 
сетити свега контакта. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Па, како, рекли сте малопре ја Вас питам, рекосте није 
долазила, сада испада и телефонирала? 
СВЕДОК "Р":  Ја кажем, не сећам се да је лично долазила, не сећам се ја, 
претпостављам да је долазила. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Сада сте рекли да мислите да је долазила лично? 
СВЕДОК "Р":  Па, кажем, мислим да је долазила. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Добро. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Није добро, ништа није добро. Како то? 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Слажем се да није, али, одговорите дефинитивно, 
да ли је долазила физички ту или није? 
СВЕДОК "Р":  Не знам. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Молим? 
СВЕДОК "Р":  Не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Каже жена да је звала телефоном Марка. Ви кажете, Ви 
успостављате везе телефонске, да ли Вас је некада та жена звала и да каже, дајте ми 
Марка, команданта? 
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СВЕДОК "Р":  Нисам сигуран, не могу да се изјасним сада дефинитивно када нисам 
сигуран више. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Да, али зашто сте сада рекли да је долазила? 
СВЕДОК "Р":  Рекао сам, претпостављам да је долазила, рекао сам малопре, не сећам 
се да је лично. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Да, али сада на моје питање сте рекли, долазила је 
физички и телефонирала? 
СВЕДОК "Р":  Па, не знам, кажем, претпостављам да је долазила, не разумем, нисам 
сигуран да је била, нисам сигуран. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Да ли је сведоку познато да је Аркан или неки 
његови људи на почетку да су физички малтретирали неке функционере из 
Зворника, чланове Владе, Кризног штаба, Брану Грујића, те поверенике? 
СВЕДОК "Р":  То сам чуо да је Аркан измалтретирао када су били неки преговори 
око мирног решења. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: А шта сте чули? 
СВЕДОК "Р":  Да је ушао и ишамарао Брану, овог сведока «К» и не знам још ко је 
био ту присутан на том састанку. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Да ли сте чули за Фадила Бањановића? 
СВЕДОК "Р":  Јесам. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Да ли га познајете? 
СВЕДОК "Р":  Познајем га лично. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Знате ли, какву је он улогу имао око исељавања 
Козлучана? 
СВЕДОК "Р":  Ја мислим да је господин Фадил био, он је био задужен за Козлук, да 
их је он пропратио, да је отишао заједно са њима из Козлука 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Да ли сте урадили пропусницу за Фадила 
Бањановића? 
СВЕДОК "Р":  Не сећам се сада, вероватно да јесмо. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Да ли му је познато да је пре овог дефинитивног 
исељавања са овим аутобусима «Дринетранса» Козлучана, да је било неког покушаја 
да се иселе Козлучани, Муслимани? 
СВЕДОК "Р":  На силу не сећам се, али сећам се. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Не, добровољно да су хтели? 
СВЕДОК "Р":  Чуо сам да је пре њиховог исељавања, пре почетка договора, да су 
неке бомбе бачене доле и да су они после тога, страхујући за своју безбедност, 
тражили лично да им се обезбеди исељавање. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Где су хтели да иду, тада, први пут? 
СВЕДОК "Р":  Мислим да су хтели према Тузли. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: А зашто после нису отишли у Тузлу? 
СВЕДОК "Р":  Не знам како су се договорили. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Шта је било са њиховим тим тракторима, 
аутомобилима и тако даље? 
СВЕДОК "Р":  Све је остало у кућама, куће су закључане и после су насељавале ове 
избеглице које су долазиле. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Шта је тај први, то прво исељавање када су они 
хтели да иду према Тузли, како су хтели да иду, чиме? 
СВЕДОК "Р":  Мислим, сопственим превозом. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Молим? 



Транскрипт аудио записа 
са главног претреса од 27. септембра 2006. године 

67

 
 
 
 

СВЕДОК "Р":  Мислим да је било сопственим превозом. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Добро, добро. Овај Пеја, да ли сте чули за тог 
Пеју? 
СВЕДОК "Р":  Пеја је био Арканов заменик. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Има ли он неке везе са исељавањем из Козлука? 
СВЕДОК "Р":  Не знам колико има. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Да ли сте Ви чули да је он нешто причао о 
исељавању, да је одлазио у Козлук? 
СВЕДОК "Р":  Чуо сам да је био у Козлуку, али то сам после чуо и од ових људи из 
Козлука. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Да ли је Марко Павловић био у Козлуку, да ли је 
био? 
СВЕДОК "Р":  Мислим да јесте, али нисам сигуран. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Ово што је дошло, ово прстење, сатови, 
драгоцености у кутији, шта је дефинитивно са тим било? Ко је задужен са тим? 
СВЕДОК "Р":  Мислим да је дефинитивно, да су предати у општину. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Коме? 
СВЕДОК "Р":  У рачуноводство општине. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Да ли знате, одакле је то, са претреса Бошњака, 
али одакле? 
СВЕДОК "Р":  Да ли је то дошло када су претресани у затворима, или када су 
исељавани, то не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Рекли сте из школе? 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Да, Техничког школског центра. 
СВЕДОК "Р":   Једном из школе, али кажем, не знам да ли том приликом њиховог 
хапшења, да ли на лицу места или је у школи када су доведени па да су их у школи 
претресали. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Добро. Да ли је од њих узето, од тих људи? 
СВЕДОК "Р":  Јесте. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Који су били у Техничком школском центру? 
СВЕДОК "Р":  Па, сада кажем, у Техничком школском центру и одакле су све они 
донели, нормално да су њихови. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Да ли сте чули да је формирана нека комисија за 
асанацију? 
СВЕДОК "Р":  Ја знам да је био један задужен за асанацију бојишта после заузимања 
Зворника. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Ви сте сада овде на питање председника већа 
рекли да не знате ни за једну смрт у Зворнику од почетка до краја. Па, шта ће онда 
асанација? 
СВЕДОК "Р":  Не знам да сам видео, али знам да је рађена асанација бојишта после 
борби и сређивање града, било је полупаних стакала и свега. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Да ли Вам је познато да је долазио овај доктор, 
патолог, стручњак за судску медицину Зоран Станковић, да је долазио у Зворник? 
СВЕДОК "Р":  Јесте. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Да ли сте га видели? 
СВЕДОК "Р":  Видео сам га лично овако, нисам ја контактирао са њим. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Шта је он, шта је радио? 
СВЕДОК "Р":  На идентификацији мртвих је радио. 
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АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Којих мртвих? 
СВЕДОК "Р":  Па, било је и ових бораца који су погинули на линији, који остану 
тамо, па после се извуку, извуку их. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Ви сте тамо у исказу хашким истражитељима, 
рекли сте да у почетку становници Зворника и Срби и Бошњаци нису били за рат, 
али да је то долазило из Београда, та ратна порука.  
СВЕДОК "Р":  Нико није био за рат. Знам, говорим од тих. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Како је онда дошло до тога? 
СВЕДОК "Р":  Ја сам због покушаја тог мирног решења и после тог упада Аркановог 
и шамарања, на основу тога сам рекао. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Ко је требао да буде, мени није јасно, ко је требао 
да буде размењен, ко и за кога? Говорили сте о некој размени, Комисија за размену? 
Ко и за кога је требао да буде размењен? 
СВЕДОК "Р":   Требали су да буду размењени ови људи који су се налазили у 
затворима за Србе који се налазе у Федерацији, по затворима исто. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: У којим затворима се налазе ови Бошњаци? 
СВЕДОК "Р":  Ови овде? 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Да? 
СВЕДОК "Р":  У Зворнику, па рекао сам у Техничком школском центру, у Каракају, 
после Економија. 
АДВ. ДРАГОЉУБ ТОДОРОВИЋ: Добро, ја више немам питања. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, хвала. 
АДВ. МИРОСЛАВ ЂОРЂЕВИЋ: Сведок је на предочавање записника истражитеља 
Хашког трибунала неколико пута рекао, ја то нисам тако рекао, то није добро 
преведено. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Само за једну реченицу, није за друге рекао, само за једну 
реченицу. 
АДВ. МИРОСЛАВ ЂОРЂЕВИЋ: Било је више, било је више, а ја бих хтео само да га 
питам, да ли се сећа, где је та изјава узета, под којим околностима и треће питање, да 
не би, пошто се ради о истој теми, када је његов исказ превођен, да ли је преводилац, 
након што је сачињен записник, прочитала тај записник преведен на српски, пре него 
што је потписао? 
СВЕДОК "Р":  Изјава је узета у Бања Луци, у канцеларији Хашког трибунала од 09 
ујутру до пола пет поподне уз само једну паузу од петнаест минута. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ето, као код нас исто. 
СВЕДОК "Р":  Преводилац је био њихов и ја сам давао изјаву. Она преведе и изјава 
је куцана. Када је требало да се потпише записник, дата ми је верзија на енглеском, 
на шта сам се ја успротивио и рекао да не знам шта потписујем. Кажу, па имали сте 
преводиоца, па Ваш преводилац није мој. Друго је да сам ја довео мог преводиоца, 
па да ја потписујем. На крају сам морао потписати енглеску верзију. 
АДВ. МИРОСЛАВ ЂОРЂЕВИЋ: Моје питање је било, када сте то рекли, када сте 
рекли да потписујете енглеску верзију, да ли Вам је тај преводилац, тај записник 
прочитао на српском језику? 
СВЕДОК "Р":  После. 
АДВ. МИРОСЛАВ ЂОРЂЕВИЋ: Пре него што сте потписали? 
СВЕДОК "Р":  Да, када је извучена енглеска верзија, није ми прочитана поново. 
АДВ. МИРОСЛАВ ЂОРЂЕВИЋ: Друго питање, ја сам и записао, сведок је рекао да 
је радио као технички секретар код команданта територијалне одбране све до маја 
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1992. године, када је формирана Зворничка бригада, а потом је припадник овог 
обезбеђења објеката и тако даље. Тако је рекао, тако сам записао, а да ли то значи да 
када је већ припадник обезбеђења објеката, да више не ради као технички секретар? 
СВЕДОК "Р":  Не, нисам рекао да сам припадник, него да сам и даље наставио да 
радим као технички секретар. 
АДВ. МИРОСЛАВ ЂОРЂЕВИЋ: Онда ја нисам разумео добро. Мене интересује, да 
ли му је познато, пошто је то у оквиру територијалне одбране, да ли је спровођена 
некаква обука мобилисаних или добровољно прикупљених територијалаца, јер смо 
имали једног сведока који је говорио да су вршене мобилизације становништва са 
територије општине Зворник, да ли је у односу на те људе који нису имали борбена 
искуства, искуства са оружјем, да ли је вршена обука и ако јесте, где је вршена та 
обука и ко је вршио ту обуку, ако му је познато? 
СВЕДОК "Р":  Мени није познато да је уопште рађена обука, било каква, вршена 
мобилизација јесте војноспособних мушкараца, али да је вршена обука, не. 
Упућивани су били директно на линије. 
АДВ. МИРОСЛАВ ЂОРЂЕВИЋ: Без било какве обуке? 
СВЕДОК "Р":  Било оно по селима, јави се у свој батаљон. 
АДВ. МИРОСЛАВ ЂОРЂЕВИЋ: Добро и сада још једно питање. 
СВЕДОК "Р":  Не знам да је била обука, да је неко вршио обуку. 
АДВ. МИРОСЛАВ ЂОРЂЕВИЋ: Да ли му је познато још нешто, то је такође везано 
за територијалну одбрану, познат Вам је овај догађај када долази специјална 
јединица са Пала, врши хапшење и тако даље, али пре тога, да ли је било негде у 
априлу или мају месецу, мају месецу протеривање Пиварског са овог терена? 
СВЕДОК "Р":  Не сећам се тачно да ли је лично Пиварски, али била је протерана 
једна јединица из Каракаја. Мислим да су «Жуте осе» биле једном протеране, па да 
су се поново вратиле. Мислим да су оне биле протеране једном и ови Симини 
четници. 
АДВ. МИРОСЛАВ ЂОРЂЕВИЋ: А овај догађај који сте Ви описали везан за 
доношење личних докумената и сатова, нешто од тих драгоцености, да ли можете да 
определите када је то било, у ком периоду, април, мај, јуни, јули? 
СВЕДОК "Р":  Не могу да сместим у време, које је тачно време било. 
АДВ. МИРОСЛАВ ЂОРЂЕВИЋ: За неки догађај, да ли можете да вежете, 
формирање? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: То смо рекли већ, рекао је школа. 
СВЕДОК "Р":  Да је то било из тог затвора или када је било исељавање можда ових 
људи који су напуштали место боравка, да је тада узимано, вршен претрес и 
одузимано им, можда у том периоду ће бити само. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Хоћете да дођете само овде да видите још неке спискове, што 
Вас је питао и Тужилац да је прекуцавано. Да ли Вам је познато овако нешто? Ево 
ми ћемо после констатовати – списак за исплату припадницима ТО Српске општине 
Зворник? Ево, каже, Студен Бранко од 01. до 31. маја, официр, сагласан, шта је ово, 
припадници ТО? Да ли је ово потпис Вашег команданта, одобрава пуковник 
Благојевић Видоје, да ли је то тај Благојевић? 
СВЕДОК "Р":  То је тај Благојевић што је командант бригаде био. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, а ово сагласан, шта је ово? 
СВЕДОК "Р":  То је неко из његовог. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли то значи да припада ТО, у периоду маја месеца, Студен 
Бранко? 
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СВЕДОК "Р":  Па, не припада Благојевићу мислим. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не, не, горе пише списак припадницима ТО, ја Вам сада 
прочитах. 
СВЕДОК "Р":  Не знам шта пише. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је то куцао? 
СВЕДОК "Р":  Не знам сада. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је куцао ове спискове? 
СВЕДОК "Р":  Они су били табеле и ко је куцао сада. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Сада сте рекли када Вас је питао Тужилац, да је прекуцавано 
на захтев команданта? 
СВЕДОК "Р":   Да је прекуцавано, ја се сећам, када смо ми водили и носили у 
општину, тада  није било потписа Благојевића, него је тада командант потписивао. 
Када је почео Благојевић ту потписивати, то су већ припадници који припадају 
бригади. 
 
 
 
 Констатује се да је сведоку показан списак за исплату припадницима ТО 
под бројем 01328410. 
 
 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ево овде, «Бели орлови», списак за исплату припадницима 
ТО СО Зворник, «Бели орлови», да ли Вам је то нешто познато? 
СВЕДОК "Р":  Знам да су постојали «Бели орлови», да су били на Снагову. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да су припадали ТО? 
СВЕДОК "Р":  Оно, малопре смо разграничили, оно формално и шта је стварно било. 
Да ли су били на нивоу једног батаљона формално јесте, али «Бели орлови» су 
ималил свог команданта који је био остао у свом селу горе и горе је и био. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли су то спискови, тако куцани? Ко је табеле куцао? 
СВЕДОК "Р":  Табеле су на машини дактилографкиње куцале. 
 
 
 Констатује се да сведок у списима врши увид у спискове под бројевима 
01328438, 01328439. 
 
 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Овде пише исто, резервни војници који су били на војној 
вежби, а нису у радном односу, ево, ту је наш оптужени Драгићевић Драгутин, па 
онда Вучковић Војин-Жућа, па Вучковић Душко, исплату одобрава командант штаба 
ТО. Да ли је ово потпис Вашег команданта? 
СВЕДОК "Р":  Јесте. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Јесте? 
СВЕДОК "Р":  Ово јесте.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли можете ово да погледате, списак људства од 01. маја, 
командир Жућа, одобрава командант штаба ТО? Ко је то куцао? 
СВЕДОК "Р":  То мислим да су они,  можда смо и ми откуцали, нико није потписао. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Одобрава командант штаба ТО. 
СВЕДОК "Р":  Али без потписа. 
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 Констатује се да је сведок погледао документ под бројем 01328442. 
 
 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А оно што сте причали за оне добровољце из Лознице, ево. 
 
 
 Констатује се да се сведоку предочава налог за исплату под бројем 
01328432 од 04. маја 1992. године.  
 
 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Овде стоји да  Привремена влада налаже да се за потребе 
добровољаца из Лознице исплати износ од 10.000 динара на име наплате трошкова 
јединице, исплату одобрила Привремена влада, новац ће преузети командант Жућа. 
Да ли Вам је познато да је некада ишло директно преко Привремене владе или се 
ишло преко Вас? 
СВЕДОК "Р":  Ишло је како се договоримо, преко Привремене владе. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко како се договори? 
СВЕДОК "Р":  Да су покушали, исплата да је ишла директно, Жућо је можда тражио 
пара. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не, не, овде одобрава Привремена влада? 
СВЕДОК "Р":   Па добро одобрава Привремена влада, нормално сваку исплату је 
могла, могла је тражити и као помоћ неку или било шта, мора одобрити неко. 
 
 
 Констатује се да се сведоку предочава списак територијалаца под бројем 
02164284 на коме се налазе Пиварски Стојан, Јанковић Дарко, Кораћ Иван. 
 
 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ево овде, да ли је ово печат, одобрено, да ли је ово потпис 
Вашег команданта? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
 
 
 Констатује се да сведок препознаје потпис команданта штаба ТО. 
 
 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је то тај печат? 
СВЕДОК "Р":  Требао би да јесте. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Видите овде је Зворник, Скупштина општине Зворник? Како 
потпис Вашег команданта? 
СВЕДОК "Р":   Можда смо користили њихов печат, да није био израђен посебно 
печат штаба. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ово је за период април месец? 
СВЕДОК "Р":  За април, то је тек почетак. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Можете тамо да бисмо се боље чули. Добро, рекли сте за тај 
печат, да ли је то један печат постојао, па је стајао само код Вас или је био још неки 
примерак? 
СВЕДОК "Р":  Не знам да ли је био. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Седите. Ви сти имали један онај велики печат? 
СВЕДОК "Р":  Да, тај којим су овераване пропуснице и ти спискови. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је могло да се деси да неко узме тај Ваш печат па да 
носи негде у неку зграду општине или негде? 
СВЕДОК "Р":  Па, не знам, могао је да узме једино командант. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Само? 
СВЕДОК "Р":  Само је могао командант узети. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Само командант? 
СВЕДОК "Р":  Или помоћник његов да он каже да узме. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Није могло да се деси да неко неовлашћено узме печат, па да 
га носи у општину? 
СВЕДОК "Р":  Не би требало, не могу да схватим да се то могло десити. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте Ви то држали под кључем тај печат? 
СВЕДОК "Р":  Јесам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Јесте? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А да ли се дешавало да користи командант и неки други 
печат? Видимо сада овде печат ове Привремене владе, у априлу месецу? 
СВЕДОК "Р":  Не знам, у априлу је могуће да нисмо имали печат штаба. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Направљен? 
СВЕДОК "Р":  И да је коришћен општински печат. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Када је направљен тај печат штаба ТО? 
СВЕДОК "Р":  Па, кажем, не знам када је направљен, зато кажем, могуће да је у 
априлу, тај први месец када је почело, то није било ни спремљено да је неко имао 
унапред печате или нешто. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је то било пре него што је Ваш командант именован од 
стране Привремене владе или после, тај печат када је направљен? 
СВЕДОК "Р":  Не знам, не знам тачно када. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не знате? 
СВЕДОК "Р":  Не знам, али кажем, оно првих дана није било сигурно печата штаба. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Оптужени Грујић, да ли имате неко питање за сведока? 
Немате? Да ли сте Ви рекли да не знате какву је улогу имао Брано Грујић, 
евентуално, у овом Козлуку? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Исељавању? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли Ви знате да је Влада можда донела неку одлуку да се 
одобри тим људима да изађу и тако даље? 
СВЕДОК "Р":  Нисам упознат са тим. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не знате ни за какву одлуку? 
СВЕДОК "Р":  Не знам каква одлука, да ли је постојала, која је била. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, Ви кажете, Ви организујете све и аутобус и све, Вама 
командант то значи наређује шта да се ради, ипак је то пуно људи. Да ли Ви знате, 
по чијој одлуци поступа Ваш командант, да се тај народ исељава? 
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СВЕДОК "Р":  Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не знате? 
СВЕДОК "Р":  Не знам, не знам по чијој одлуци, нисам знао. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Чија је могла да буде то одлука? 
СВЕДОК "Р":  То ја мислим да не знају ни они. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Молим? 
СВЕДОК "Р":  Не знам ко је могао донети одлуку. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је Ваш командант спроводио одлуке Владе, 
Привремене владе неке, неке њихове одлуке? Да ли је ишао на седнице те Владе? 
СВЕДОК "Р":  Па, повремено, када су га позивали. Није био редовно на седницама, 
не сећам се да је био редовно. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је рекао, некада дође па каже, Влада је одлучила то, 
имамо да урадимо, рецимо, да исељавамо Козлук или ово, нешто да радимо? Неку 
њихову одлуку да спроводите, као штаб територијалне одбране? 
СВЕДОК "Р":  То што је он мени преносио, ја сам и Вама рекао. Ко је донео одлуку 
да се исељава, знам да је успостављена веза са «Дриномтранс», да се обезбеде 
аутобуси, да су урађени они спискови, да су људи потписали, да су отишли. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте схватили да је то одлука Вашег штаба или неко је 
њему то рекао, одлучено је, па ти да урадиш? Да ли сте Ви ту поступали као неки 
извршни органи или као доносиоци одлуке, то Вас питам? 
СВЕДОК "Р":  Не знам, нисам  схватио, ко је могао то. Ја сам тада по њиховим 
причама стварно мислио и био сам убеђен да су стварно људи добровољно отишли, 
да су они тражили, да је то урађено на њихово инсистирање. Ја сам тако схватио у то 
време. Е сада, да ли је то тако, шта се дешавало. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли су знали у Привременој влади да се то организује, ти 
аутобуси, камиони? 
СВЕДОК "Р":  Сигурно да су знали, није то бубица једна. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте причали некада са овим Вашим командантом о тој 
ситуацији у Козлуку, да је то нешто небезбедно или тако, да ли сте некада са њим 
нешто разговарали? 
СВЕДОК "Р":  Па, нисмо посебно, али схватио сам ја да се људи не осећају 
нормално, пријатно, ако су окружеи са свих страна српским селима. И ја бих се тако 
осећао да сам био у Федерацији окружен, вероватно би и Ви и сви би ми имали неку 
дозу страха ако сте опкољени са свих страна. И нормално је да су ти људи осећали и 
страх и вероватно и потребу да оду, да изађу, јер то је било – спаси голи живот. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте Ви икада куцали или имали прилике да видите неку 
писмену наредбу штаба Жући или Пиварском или било којој јединици или тим 
командирима батаљона на терену? 
СВЕДОК "Р":  Не сећам се да је нешто писано, наредба нека. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Како је примана пошта? Ви сте, кажете, ту технички 
секретар. Да ли сте добијали неку пошту, неке дописе од некога, неке наредбе. Ево, 
конкретно ово сам Вам показала. Ви кажете, нисте тако нешто видели? 
СВЕДОК "Р":   Тешко, поште је врло мало било. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И ако сте добијали пошту, од кога? 
СВЕДОК "Р":  Није било поште, није било потребе, ови са терена донесу, 
команданти јединица донесу шта има, онај други донесе. Са општином смо 
комуницирали, била нам је близу, телефоном. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је пошта ишла непосредно или преко Вас до 
команданта? 
СВЕДОК "Р":  Па, није неке посебне поште ишло, некада је ишло и директно и онда 
ако он оцени и каже, заприми ово, архивирај, ако је било шта за архиву, а ако није. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је доносио? Ко је, на пример, од Благојевића доносио или 
евентуално од тог Андрића? Да ли сте видели некада да од Андрића и од Благојевића 
из команде војске нешто долази, неко писмено? 
СВЕДОК "Р":  Нисам видео да долази лично писмено, али ако долази неко могао је 
донети. Официри када иду, иду са торбама и када долазе, улазе са торбама. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је била нека пошта код Вас прво да дође, па Ви то 
заведете у неку књигу протокола па онда дате свом команданту? 
СВЕДОК "Р":  Па, није нешто што се тиче војних јединица и војних наредби није 
било сигурно. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Није ишла преко Вас? 
СВЕДОК "Р":  Није, заводило се ово, ја Вам кажем, плате и ово све. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А ово крупније ништа? 
СВЕДОК "Р":  Не верујем да то не бих урадио. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Господине Поповићу, имате ли Ви неко питање? Дођите, не 
чујемо се, ми смо сада као у биоскопу, нити се видимо, нити се чујемо. Негде ближе, 
ако може. Можете код пуномоћника, ближе мало ако можете? Мало ближе да се 
видимо. Изволите. 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: (није укључен микрофон) Ја бих само пар ствари хтео да 
питам. Господине Р, мени је остало нејасно за ове затворе у Челопеку и Каракају 
јесте ли и за упаде Репића и злостављање тих људи, јесте ли сазнавали онда када је 
то било актуелно или је то Ваше сазнање касније? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Сада сте спојили питање и онда је нејасно. Лепо је рекао 
човек јасно. Поделио је, рекао је да је знао. 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Да ли је имао сазнања о људима, који су људи затворени 
у Челопеку и Каракају? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: То је једно питање. 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Да ли је сазнавао када су ти затвори почели? 
СВЕДОК "Р":  Да, одговорио је, да. Одговорио је да да. 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Шта да? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да је знао тада, па рекао је, знао је тада, а да је за 
малтретирања чуо касније, то је рекао. Које је питање сада везано за то? 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Друго, да ли је за упад Репићев и злостављање тих људи 
сазнавао онда када се то дешавало или касније се сазнавало? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: То је исто рекао. 
СВЕДОК "Р":  Рекао сам, касније се сазнавало. 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: И следеће питање, кажете у једном тренутку слали сте 
факсом одређене спискове људи за Тузлу. Само једно кратко питање. Да ли сте Ви 
знали да је  некадашњи члан штаба, некадашњи члан штаба Риђошић био члан 
Комисије за размену, а да је председник Комисије био господин Томашевић? 
СВЕДОК "Р":  Не сећам се тог детаља, заиста се не сећам, зато сам и онако 
одговорио и судији, да се не сећам за ту Комисију. 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: У склопу тога, да ли бисте Ви факсом, да ли бисте 
користили тај факс који је постојао у штабу и за потребе те комисије, када би ова два 
именована лица то од Вас тражила? 
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СВЕДОК "Р":  Да. Употребу факса и телефона би у сваком случају дао. 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Добро. Када говорите о појави Пиварског са овим 
једним бројем одузетих личних ствари од људи муслиманске националности, 
спомињете да је он дошао у штаб и да је ту наређено да се те ствари врате у трезор 
Скупштине општине, дакле у тај Секретаријат за финансије, да би се то тамо са 
списком шта је од ствари донешено.Да ли је то тако било? 
СВЕДОК "Р":  Да, па то сам и рекао. 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Друго питање је, ова друга накнадна појава, других 
неких људи који наводно доносе такве ствари, је ли и то завршило на исти начин у 
трезору Скупштине општине? 
СВЕДОК "Р":  Јесте, рекао сам. 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Да ли сте за ту другу, друге појаве, мимо Пиварскога, 
добијали наредбу од мене или сте поступали по оном претходном? 
СВЕДОК "Р":  Па, не, да ли директно од Вас, али смо поступали исто, да ми се 
ослободимо тих ствари, да не будемо одговорни ми за те ствари. 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Добро. Надам се да постоји лице које је то преузело, да 
се добију документа шта сте предали и тако даље. 
СВЕДОК "Р":  Списак је направљен, предат је и потписано је горе ко је примио то. 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Следеће питање, формирање бригаде Војске Републике 
Српске у Зворнику, да ли знате да формирањем бригаде престаје постојање уопште 
штаба ТО и територијалне одбране као вида организовања војске? 
СВЕДОК "Р":  То сам и рекао и рекао сам да су после тога формиране посебне снаге, 
за обезбеђење објеката. 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Да је формирана посебна јединица, али није штаб ТО, то 
није територијална одбрана и тако даље. Ја сада Вас питам, да ли знате да 
формирањем и стављањем у функцију бригаде, престаје постојање организовања 
војске по принципу територијалне одбране? 
СВЕДОК "Р":  Ја мислим да сам рекао и рекао сам само да нисам сигуран у том 
периоду, тај, да ли је био вакума, јер мислим да је било нешто вакума, па да је то, 
док је формирана доле бригада, јер није могла бити формирана за дан, а тачно 
престанак и функционисање када је једно, када је друго, нисам рекао датум, нисам се 
могао изјаснити јер не знам датуме. 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Добро, добро, хвала Вам. Ви сте вероватно после рата 
повезали свој радни стаж и један део радног стажа сте остварили у ово време рада у 
територијалној одбрани? 
СВЕДОК "Р":  Па, нисам имао потребе, јер су ме водили једно време у општини, 
после тога сам прешао у «Глиницу» у радни однос, тако да ратни стаж уопште нисам 
уописивао. 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Дакле, нисте рашчланили ни у војној књижици ни у 
радној књижици време које сте били осигурани пензионо у штабу ТО? 
СВЕДОК "Р":  Нисам био осигуран, али сам био осигуран преко општине, и 
пензионо и социјално. 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Добро. Председница већа Вас је питала и чини ми се 
судија Анђелковић, да ли знате ишта од детаља, нећу казати у ком термину, да је 
група људи која је била у статусу добровољачке јединице, удаљена присилно из 
Зворника? 
СВЕДОК "Р":  Рекао сам, били су, колико се ја сећам, «Жуте осе» су биле једном 
протеране, да је протерана била и Симина јединица она из Дрињаче и да су и «Жуте 
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осе» исто биле једном протеране, али су се они поново вратили после док нису 
дошле ове специјалне јединице, док није дефинитивно очистила терен. 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: И последње питање, да ли Ви знате да је командант 
штаба икада и један једини пут тражио од Вас печат територијалне одбране? 
СВЕДОК "Р":  Не сећам се да је тражено, лично да је тражен посебно, а може бити да 
јесте, али мислим да није, ја се не сећам тога. 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: И једно посебно питање. Обзиром на праксу и у војсци, 
тако вероватно и код запослених у штабу ТО, да ли сте Ви имали дана када сте 
одсуствовали из простора штаба ТО? 
СВЕДОК "Р":  Па, у оно време врло мало се одсуствовало, било је, нормално да се 
излазило, да се одлазило на одмор, али то је евентуално дан, па смо се враћали, јер 
нас је мало било у штабу. 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: И последње питање, колико сте, отприлике, времена 
проводили на овим пословима комуникације између штаба и јединица са општином, 
са центрима за снабдевање и тако даље? 
СВЕДОК "Р":  Мислите дневно или? 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Дневно? 
СВЕДОК "Р":  Па, телефонских контаката је било не знам колико, али смо дневно, 
били смо дуго увек, дуго смо радили. На почетку то је првих пет дана било је десет 
пакла оно, тако да се није. 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Питао сам Вас само, опростите, питам Вас само нешто 
друго. За време откако је штаб пресељен у центар града, да би овај други део послова 
обавили мимо послова за телефонском централом и тако даље које сте имали, колико 
сте, отприлике, одсуствовали дневно да би те послове извршили? 
СВЕДОК "Р":  Па, сат, два, зависи од потребе, зависи где је требало шта урадити, али 
мислим да сам врло мало тада, евентуално само ако сам отишао до општине или 
доле до магацина. 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Ништа више. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ја уопште не схватам сврху Вашег питања, да ли то значи да 
је ово једино спорно у исказу сведока, па сте хтели ово да разјасните и да ли значи да 
оно што је он рекао да је то тачно или не? 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: (није укључен микрофон)  Стекао сам утисак да сведок 
неке ствари неће да каже. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Пустите шта неће да каже и ми смо стекли, наравно, ја Вас 
питам оно што је рекао. Да ли је то тачно? Да ли имате Ви приговор на његов исказ, 
да ли имате примедбе на ово што је он рекао? 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Имам, дозволите ја ћу то поставити завршно питање. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Рекли сте сада да нема ништа, зато Вас питам. 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: У једној изјави коју је дао у претходном, мимо овог 
суда. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Пустите мимо суда, дајте да видимо данас ово што је рекао. 
Да ли је то тачно? 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Сачекајте молим Вас, за мене је битно. Дословце је 
човек рекао да ускраћује право ономе коме је дао изјаву, да ускраћује право да то 
буде употребљено у том оптужном делу, како га Ви стручно зовете, не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Како? 
АДВ. МИРОСЛАВ ЂОРЂЕВИЋ: Адвокат Перковић није овде, али ја знам да у 
односу на ова питања на која треба да се изјасни, да да одбрану. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не, ја га питам, да ли приговара исказу или не? 
АДВ. МИРОСЛАВ ЂОРЂЕВИЋ: Још увек не даје одбрану, а ово питање које сте 
поставили. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ово је питање, да ли приговара исказу сведока? 
АДВ. МИРОСЛАВ ЂОРЂЕВИЋ: Ја мислим да треба прво да га питате, да ли ће 
давати своју одбрану или не, па тек онда да се изјасни. Ја се извињавам, али пошто 
Перковић није ту. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: У праву сте, ја то увек питам, али ја видим да човек сада 
објашњава, а уопште не помиње оно што га сведок терети. Ја га само питам, да ли 
приговара исказу или не приговара? А ако неће он зна, сваки пут га исто питамо. 
Мени ни дан-данас није јасно, да ли се он брани или не. 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: (није укључен микрофон) Ја ћу Вас само замолити да у 
случају потребе пошто мој адвокат данас није овде, да у случају потребе овај сведок 
буде позван накнадно, да би се неке ствари расчистиле, а у једној од изјава, сведок је 
навео да ускраћује право ономе. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Реците конкретно, не разумем, где пише ускраћује право? У 
ком исказу? 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Претпоследња страна, мислим да је то хашким 
истражитељима он дао у изјави дословце, да ускраћује право да то буде употребљено 
за оптужницу. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: За оптужницу? 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Да, па хтео сам само да питам, шта је повод за такву, 
ипак то је драстично? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Чекајте да нађем, не знам, ја сада не могу то тако брзо. 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Чини ми се, трећи пасус одоздо или други пасус одоздо, 
када га питају, дословце пише, ред и по. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да, ево, ја ћу Вам прочитати. Каже, декларација: упозорен 
сам на то да би моја изјава могла да буде дата на увид органима унутрашњих 
послова или другим правосудним органима. Не пристајем на то да се моја изјава да 
на увид невладиним органима према нахођењу Тужилаштва Међународног 
кривичног суда за бившу Југославију, а онда кажете, изјаву сам дао добровољно. 
Свестан сам да се може употребити у судском поступку, пред Међународним судом 
за гоњење особа одговорних за тешка кршења међународног права и да могу бити 
позван да јавно сведочим пред судом. Изволите, пита Вас. 
СВЕДОК "Р":  Ја сам, тачно је да сам такву дао изјаву и рекао, међутим, рекли су ми 
да немам избора, да мора ипак. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Шта? 
СВЕДОК "Р":  Да морам сведочити. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не, ово је после сведочења, када сте већ сведочили, рекли сте 
да сте добровољно дали изјаву? 
СВЕДОК "Р":  Да, добровољно дао изјаву и на крају ме пита када је завршено 
саслушање, каже, може ли се ово употребити на суду и желите ли да се појавите у 
смислу сведока. Ја сам рекао да не желим. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Шта да не желите? 
СВЕДОК "Р":  Да не желим да се појављујем као сведок и да не желим да 
учествујем. А онда су рекли да морам. И шта сам могао. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Где да морате да се појавите? 
СВЕДОК "Р":  Молим? 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте се данас добровољно одазвали позиву суда? 
СВЕДОК "Р":  Ја увек суд сматрам мојом обавезом. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Ми смо Вас данас опоменули на текст заклетве. Да ли 
сте Ви данас говорили истину? 
СВЕДОК "Р":  Јесам говорио истину и јесам се одазвао данас. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ми Вас нисмо принудили, је ли тако? 
СВЕДОК "Р":  Па, нисте. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Нисмо ни могли да Вас принудимо, Ви сте из друге државе. 
СВЕДОК "Р":  Кажем, када је почело са хашким истражиоцима, онда су они рекли да 
морам да се појављујем. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, то је сада њихово друго. Ја Вас питам за данас, за 
изјаву коју сте данас давали? 
СВЕДОК "Р":  Данас, нормално да сам се појавио. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да сте се појавили? 
СВЕДОК "Р":  Појавио сам се, јер ја никада не бих избегао суд када сам већ позван. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Ја бих Вас молила, обзиром на дужину трајања овог 
поступка, да се сада изјасните везано за овог сведока. Питање је да ли ће он још овде 
долазити. Према томе, имате ли примедбе на његов исказ или немате или је тачно 
што говори сведок или није тачно? 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Ја ћу у својој изјави казати, између осталог и на ове 
околности о којима он говори, али генерално има делова који нису, не одговарају 
чињеницама. Нисам могао да похватам све у записник, као што Ви помажете се и 
рачунаром и остало, ја нисам могао све да повадим. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ништа се ја рачунаром не помажем, него истим папирима 
које имате и Ви, и Ви сте све добили. 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Данашњу изјаву, госпођо председнице, нисам добио ја 
ни Ви. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Коју изјаву? 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Изјаву данас што је човек дао, Ви је можете пратити, 
вероватно, претпостављам на лап-топу, на рачунару, па можете видети шта је рекао. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не могу да видим. 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Ја сам рекао, претпостављам, опростите на мом 
незнању. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ја Вас питам, шта сте чули? Што сам чула ја, чули сте и Ви? 
Сведок говори о разменама, да сте нудили неке заробљенике. Ви говорите, никада 
видели заробљенике, то Вас питам. Да ли је то тачно или не? Да ли приговарате или 
не? 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Никада. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Док је ту човек да  разјаснимо, после немамо када. 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Госпођо председнице, онда је била Ваша вероватно 
мала омашка када сам ја рекао да за Козлук не знам ништа, то не да није битно шта 
сам рекао. Ја сам тамо написао, потписао и оверио. Према томе, знао сам за Козлук. 
Мислим да је невешто. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Није питање шта сте знали, него, да ли сте организовали? 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Не, не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте рекли, назови Бошка Милића и аутобусе и то? 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Молим? 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте рекли сведоку, назови Бошка Милића да да десет, 
петнаест аутобуса за 1.800 људи? 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Тај део није ишао, бар не преко мене, да му је неко 
други рекао, то ја не знам. Од мене то није могао да чује. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Значи, добро. Да ли то значи да то што је рекао, да није 
истинито? 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Нити је у то време ова задржана институција, јер овај 
део задржани се са тим бавио. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Само мало јасније, молим Вас, заиста Вас не разумем. 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Видите, једноставно, месец дана време исељавања 
Козлука, месец дана функционише бригада, да ли је месец. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Чекајте, чекајте, пустимо бригаду, да видимо то, тог дана да 
ли сте организовали, да ли сте му рекли да назове, да се аутобуси дају тамо за 
Козлук? 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Не, не, ја верујем да је то ишло, ја верујем да је то ишло 
преко бригаде, као што је ишло и за камионе. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, даље, за списак заробљеника, да ли сте нудили неке 
заробљенике Тузли, по списку како сведок прича или не? 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Спискове ја нисам правио. Спискове ја нисам 
одређивао. 
АДВ. МИРОСЛАВ ЂОРЂЕВИЋ: Председнице, морам да интервенишем поново, 
зато што мислим да сте требали прво да га питате да ли хоће да даје одбрану, а Ви га 
питате нешто што представља његову одбрану. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Он није рекао да неће, колега. 
АДВ. МИРОСЛАВ ЂОРЂЕВИЋ: Мислим да је у досадашњем току поступка и 
окривљени и његов бранилац изјавио да неће давати одбрану док се не договори, док 
не одлучи. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Колега, питам га док је сведок ту, да ли приговара исказу 
сведока или не. Сведок ће отићи, ми не можемо сто пута сведока из иностранства. 
АДВ. МИРОСЛАВ ЂОРЂЕВИЋ: Немам примедбе на то да ли приговара исказу, али 
на овај део где Ви саслушавате Бранка Поповића, то је давање његове одбране. 
Значи, то нису примедбе. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Да ли имате још неки приговор на део, хоћу да му 
предочим конкретно део исказа сведока, пошто он уопште није се осврнуо на те 
исказе који га директно терете. Значи, да ли приговара или не, то је питање и он је 
почео да прича да приговара. Па га питам, да  ли приговара за овај део што је човек 
причао. Значи, о томе се нисте изјашњавали. 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Ако можете помоћи конкретно, на чега? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Па, сада сам Вам рекла, бранилац ме прекинуо. 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Никакве везе ја са. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: На размене. Човек каже, знали су сви за затворе и да сте 
нудили, штаб ТО да је нудио спискове за размену. Да ли приговарате томе или не? 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Апсолутно не стоји. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Значи, сведок не говори истину? 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Ја сам рекао да ја са тим немам везе, а да ли је преко 
штаба, ја сам врло лепо питао, да ли зна човек да је Риђошић и да је Томашевић да су 
били председник и члан Комисије за размену. 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: У јулу месецу, у јулу месецу, то су они рекли, сведоци, само 
Ви нисте пратили. 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Ја не знам када су били тачно, али да ли би њима 
омогућио да употребе факс и остале ствари, да ли је ту можда могућа замена да се 
направила, ја не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. И још једно, да ли приговарате делу исказа где каже 
да је Пиварски донео новац из школе и спискове те, те драгоцености, сатове и да сте 
му Ви рекли да иде у општину да то носи или не? 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Коме да сам рекао? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Њему, сведоку? 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Па, ја сам затекао господина Пиварскога и то није 
спорно и ја сам наредио да се то однесе, али никакве даље случајеве ја не знам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Одакле то? 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Молим? Па, у то време, госпођо председнице, то је 
период посебног статуса свих добровољачких формација када су се сами вратили и 
ја са тим формацијама никакве везе нисам имао. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Откуда ти људи да донесу то код Вас у штаб? 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Па, ја не знам госпођо зашто су, као што Ви 
инсистирате, зашто су жене долазиле да траже мужеве код мене. Не знам. Зашто баш 
код мене, не знам.  
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Зашто Ви не рекосте том човеку, иди, склони се, ја не знам 
уопште одакле је то. Зашто сте рекли да иде у општину? Јесте рекли или нисте? 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Не би ли био злочин, госпођо да то прво није 
евидентирано ко је донео, шта је донешено. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте Ви надлежни за то? 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Па, госпођо, ја нисам надлежан. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА:  А зашто нешто што нисте надлежни кажете свом раднику да 
ради? 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Шта сам требао да кажем, да изађе напоље, да се то 
сакрије и да нема никаквих папира. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А откуд он да дође код Вас? 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Па, нажалост покојни је. Волео бих да имам шансу да га 
питам, зашто код мене. Видели сте где и платне спискове нисам хтео да потпишем. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Значи, том делу исказа не приговарате, колико схватам? 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Само за Пиварског. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да је била ситуација? 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Само за Пиварског. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Чули сте сада, оптужени каже да Ви не говорите 
истину, везано за те спискове заробљеника. Он је тврдио у својој одбрани раније да 
он ни за какве заробљенике не зна, нити да су постојали на територији. Ви кажете то 
су сви знали? 
СВЕДОК "Р":  Ја сам рекао што се тиче спискова према Тузли да смо слали факс и 
рекао сам малопре. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Али он каже да Вам није то? 
СВЕДОК "Р":  Рекао сам малопре господину да се не сећам да је била формирана 
комисија. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не, не, ја Вас питам, он каже? 
СВЕДОК "Р":  У коју сврху? 
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ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте Ви, добро, да обрнемо питање, да ли сте Ви некада 
без знања Вашег команданта правили спискове и нудили неке људе за размену у 
Тузли или не? 
СВЕДОК "Р":  Ја не, ја не, на своју руку то сигурно нисам урадио. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Нисте' 
СВЕДОК "Р":  Урадио сам по нечијој, неко да је направио, ја сам рекао да сам ја 
проследио факс за Тузлу. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Рекли сте по наређењу Вашег команданта? 
СВЕДОК "Р":  Рекао сам да претпостављам по наређењу, јер је он био први шеф. Ја 
кажем, знам да је и Риђошић био једно време члан штаба. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је Вама био командант? 
СВЕДОК "Р":  Молим? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је Вама био шеф? 
СВЕДОК "Р":  Господин Поповић. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Господин Поповић? 
СВЕДОК "Р":  Да. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Ево, чујете, каже и господин Поповић да он никакве 
аутобусе није. Да ли сте Ви по свом нахођењу назвали тог Бошка и тражили 
аутобусе? 
СВЕДОК "Р":  Нисам сигурно, ја поново напомињем, не знам ко је организовао, ко је 
спремио. Ја знам само да смо звали, да сам звао из штаба. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте то радили самоиницијативно? 
СВЕДОК "Р":  Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Или Вам је он рекао? 
СВЕДОК "Р":  У договору, што се тиче аутобуса, а ја не знам само ко је организовао, 
то сам Вам и рекао, ни ко је био на лицу места. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не, питам Вас за ту организацију исељавања, не питам Вас 
ко је наредио? 
СВЕДОК "Р":  Само у том домену аутобуса. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А, спискови људи? 
СВЕДОК "Р":  Спискови су направљени доле, на лицу места. Ја сам Вам рекао да се 
сећам да су постојали спискови. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И дошли код Вас, у штаб? 
СВЕДОК "Р":  Да, да су потписали људи да се добровољно иселе. То је однето и у 
општину ти спискови. Ја мислим да постоји и у МУП исто таква копија спискова. 
Кажем, сећам се да постоји. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Ево сада и за овај допис. Оптужеии је рекао у 
одбрани да он никада овакав допис није видео. Ви сте рекли да је он диктирао то, да 
се куца допис, да се омогући прелазак органима СРЈ? 
СВЕДОК "Р":  Ја, колико се сећам, да је тражена дозвола тамо да пређу, да им се 
обезбеди пролаз кроз ту територију безбедно. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је тражио? 
СВЕДОК "Р":  Да смо ми то откуцали. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ви сами? Он каже није. Да ли сте Ви сами? 
СВЕДОК "Р":   Нисам ја, сигурно сам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је? 
СВЕДОК "Р":  Ко је. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Молим? 
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СВЕДОК "Р":  Сада испада нико. Ја Вам кажем, колико се ја сећам, то сам дао и у 
изјави, колико се ја сећам, ми тај допис куцали и слали. Ја сам га сада видео. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко ми, да ли Ви то себи персирате? Који смо то ми? 
СВЕДОК "Р":  Мислим из штаба да је отишао. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко? 
СВЕДОК "Р":  Па, ко је могао, ко је био командант. Ја сам био технички секретар. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ко је био командант, сада испада да је било више 
команданата? 
СВЕДОК "Р":  Није било више. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Имате ли још неко питање? 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Није споран допис. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Како није споран? Рекли сте да никада видели допис нисте? 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Ја сам рекао да спискове нисам правио, госпођо, а 
овлашћење ова двојица људи да оду у Тузлу. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не, не причамо уопште о томе. 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Ја онда не знам о чему причамо. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Онда Ви не пратите, не могу ја сада. О допису за Козлук 
рекли сте да никада нисте видели допис – молимо органе да омогуће. Он је рекао да 
сте Ви то диктирали? 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Госпођо председнице, имате на сваком папиру за 
Козлук где сам присутан и потписао сам, дакле, тај по мени безначајан текст који 
није мој потпис, ако видите друге сам папире лепо, уредно потписао, препознатљиво 
и не спорим их. Зашто покушавате ту ствар увалити мени где није мој потпис 
уопште? 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ви кажете да је безначајно? Имате ли још неко питање за 
сведока, још неку примедбу, приговор на његов исказ? 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Немам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Немате ништа? 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Не. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте слушали шта је данас причао сведок? 
ОПТ. БРАНКО ПОПОВИЋ: Доста сам тога чуо, али доста тога нисам ни разумео, да 
Вам искрено кажем. Све се своди на сећање и причање, сазнавање после догађаја, 
после Дејтона и тако даље. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. Има ли још неко нека питања од оптужених? Нема? 
Имате ли Ви још нешто да додате? 
СВЕДОК "Р":  Немам. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро. 
 
 
 То је све што имам да изјавим. 
 
 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Колики су Вам трошкови доласка у суд? 
СВЕДОК "Р":  Па, негде око сто марака, из Бања Луке долазим. 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Конвертибилних марака, то је 50 ЕУРА, добро. 
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 Суд доноси 
 
 
 
     Р  Е Ш Е Њ Е 
 
 
 Исплатити трошкове доласка у суд и повратка, трошкове боравка 
сведоку под псеудонимом «Р» у износу од 4.500,00 динара. 
 
 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, Ви ћете после поћи са колегиницом па ћете то 
добити. 
 
 

Суд доноси 
 
 
 
     Р  Е Ш Е Њ Е 
 
  Данашњи главни претрес ће се наставити 28.09.2006. године са почетком 
у 11 часова у судници број 2. 
 
 
ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: У судници број 2 ћемо бити, вароватно, пошто ћемо 
заменити суднице, сведок др Зоран Станковић ће бити саслушан. 
 
 
 
 
ЗАПИСНИЧАР     ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА - СУДИЈА 
 




